Jautājumi un atbildes.
1.jautājums
Iepirkuma nolikuma Pielikumā Nr.8 jeb Līguma projektā  „Par  projektēšanas pakalpojumu veikšanu’1.punktā jeb „Līguma priekšmets” minēti VKPAI noteikumi no 09.12.2014., nr.06-04/2978, lūdzam rast iespēju iepazīties ar šo noteikumu saturu.
Atbilde:  
Līguma projektā radusies tehniska kļūda, tāpēc lūdzu svītrot no tā tekstu: „VKPAI 09.12.2014. noteikumiem Nr.06-04/2978”, jo šie noteikumi neattiecas uz šo objektu.
2.jautājums
Lūdzam pievienot iekārtu tehniskos parametrus, kā arī iekārtu tehniskās prasības.
Atbilde: 
 Iekārtas nav šī projekta sastāvā un Informācija par iekārtām neietekmē darba uzdevumā minēto projekta sadaļu projektēšanas darbu izmaksu noteikšanu. Darba uzdevumā skaidri norādīts, kādām sadaļām jāparedz projektēšanas darbu izmaksas.
3.jautājums
Lūdzam norādiet iespējamus elektroapgādes, ūdens, kanalizācijas pieslēgšanas punktus.
Atbilde: 
 Lai noteiktu projektēšanas darbu izmaksas minētie pieslēguma punkti nav saistoši. Darba uzdevumā skaidri norādīts, kādām sadaļām jāparedz projektēšanas darbu izmaksas.
4.jautājums
Iepirkuma nolikuma 10.punktā minēta un Latvijas Lauksaimniecības mājaslapas www.llu.lv iepirkumu sadaļā ievietota Būves kadastrālās uzmērīšanas lieta. Lūdzam rast iespēju iepazīties ar pilnu Būves kadastrālās uzmērīšanas lietu.
Atbilde: 
 LLU mājas lapā ir ievietotas tās kadastrālās lietas lapas, kas attiecas uz iepirkuma priekšmetu un ir saistošas projektēšanas darbu izmaksu noteikšanai.
