PAPILDUS INFORMĀCIJA IEPIRKUMAM Nr. LLU/2015/50/ERAF/mi


	Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija 30.04.2015. saņēma vēstuli ar jautājumu par LLU iepirkuma „LLU un konsolidējamo zinātnisko institūciju Rezultātu pārvaldības sistēmas izveidošana un ieviešana projekta “LLU un zinātnisko institūciju konsolidācija konkurētspējas paaugstināšanai” ietvaros” (id.Nr. LLU/2015/50/ERAF/mi) nolikumu.

Vēstulē uzdotais jautājums:
Saskaņā ar LLU izsludinātajiem iepirkumiem Nr. LLU/2015/48/ERAF/mi un Nr. LLU/2015/50/ERAF/mi, lūdzu apstiprināt EFQM metodoloģijas atbilstību abu minēto Nolikumu prasībām, ņemot vērā to, ka “Investors in Excellence” standarts ir pielīdzināts EFQM Izcilības Modelim. 
Apstiprinājums tam, ka “Investors in Excellence” standarts ir pielīdzināts EFQM Izcilības Modelim, var izgūt „Investors in Excellence” Standartā, kurš publicēts šajā Latvijas Kvalitātes asociācijas mājas lapas adresē: http://lka.lv/files/desa/pdf/IiE_Standarts_LV.pdf
(ērtības labad pievienoju šo Standartu arī PDF failā pielikumā).

Jautājums attiecināms uz sekojošiem LLU iepirkumu nolikumu punktiem:
Iepirkums Nr. LLU/2015/50/ERAF/mi
0. Iepirkuma nolikuma punkts 6.2.9
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LLU sniegtā atbilde:

„Investors in Excellence” standarta pēdējā versija (2011.gads) nav pielīdzināta EFQM modelim. Latvijas Kvalitātes asociācija vairs neeksistē un interneta saitē norādītais Investors in Excellence standarts ir 2006.gada versija, kas tajā laikā bija pielīdzināts EFQM modelim.











