Objekts: Jelgavas pils vēdināšanas sistēmas inventarizācija I daļa

AVK-2015/6

Adrese: Lielā iela 2, Jelgava

Apsekošanas rezultātu apraksts

I daļa

Objektā „Jelgavas pils vēdināšanas sistēmas inventarizācija” Lielā iela 2, Jelgava vēdināšanas sistēmas inventarizācija izstrādāta pamatojoties uz telpu inventarizācijas plāniem un objekta apsekošanas rezultātiem.
Jelgavas pils apsekotajā daļā ir izbūvētas lokālās nosūces sistēmas no kabinetiem, auditorijām, gaiteņiem un laboratorijām. Ēkas -1. stāvā telpā Nr. 20 esošo velkmes skapi nepieciešamas atdalīt no esošās nosūces sistēmas, jo lietojot velkmes skapi dūmi nonāk atpakaļ telpā. Esošo velkmes skapi paredzēts pieslēgt pie telpā Nr.34 izbūvētās velkmes skapju nosūces sistēmas. Esošo velkmes skapi nepieciešams aprīkot ar kanāla ventilatoru, ātruma regulētāju un pretvārstu.

Esošie vēdināšanas kanāli ir labā tehniskā stāvoklī un pilda savu funkciju. Ēkas bēniņu stāvā ir esošie nosūces ventilatoru, kuri ar betonētiem kanāliem ir pievienoti vēdināšanas šahtām. Esošie elektropievadi ir labā tehniskā stāvoklī. Esošā vēdināšanas sistēma virs Aula nedarbojas. Aulā vēdināšana tiek nodrošināta ar diviem centrbēdzes ventilatoriem, kuri pievienoti vēdināšanas šahtām. Nosūces restes atrodas skatuves zonā.

Daļa vēdināšanas kanālu noslēgu ir aizvērtā stāvoklī. Visiem kanāliem nepieciešama tīrīšana. Lai nodrošinātu optimāli gaisa apmaiņu būtu nepieciešams rekonstrurēt visu vēdināšanas sistēmu.
II daļa
Jelgavas pils apsekotajā daļā ir izbūvētas lokālās nosūces sistēmas un pieplūdes nosūces sistēma no kabinetiem, auditorijām, gaiteņiem.

Ēkas -1. stāvā (IT katedra) ir izbūvēta nosūces sistēma no datorklasēm un kabinetiem, gaisa nosūce notiek ar kanāl ventilatoru, kurš uzstādīts ēkas bēniņos. Gaisa izmešana notiek caur jumtu.  Tualetē gaisa nosūces ventilators pieslēgts pie esošās vēdināšanas šahtas. Gaisa vadi stiprināti pie griestiem. Gaisa vadi ir labā tehniskā stāvoklī un nosūces sistēmas pilda savas funkcijas.

Ēkas 1 .stāvā ir izveidota dabiskās vēdināšanas sistēma ar gaisa pieplūdes/nosūces restēm kabinetos un auditorijās. Stāvā ir izveidotas divas atsevišķas sistēmas, ēkas 1. daļas sistēmas ir pievienota esošajai šahtai ST.0-28 Otra vēdināšanas sistēma nav pievienota nevienai vēdināšanas šahtai.

Ēkas 2. stāvā ir izveidota dabiskā nosūces sistēma ar gaisa izmešanu trepju telpā (telpa Nr.468). No auditorijās un kabinetos gaisa apmaiņa tiek nodrošināta caur nosūces restēm. Sistēma darbojas un nodrošina minimālo gaisa apmaiņu telpās.

Ēkas 3. stāvā ir izbūvēta nosūces sistēma ar gaisa izmešanu caur jumtu. Gaisa nosūce no telpām tiek nodrošināta ar sienas ventilatoriem. Daļa gaisavadu uz telpām ir izbūvēta caur esošajamā šahtām – telpā Nr.504 šahta ST.2-17, telpā Nr.503 šahata ST.0-19, telpā Nr.508 šahta ST.2-14, telpā Nr.511 šahta Nr.ST.2-12. Auditorijā Nr.523 ir izbūvēta pieplūdes un nosūces sistēma ar gaisa izmešanu caur jumtu un gaisa pieplūdi.

Esošie vēdināšanas kanāli ir labā tehniskā stāvoklī un pilda savu funkciju. Ēkas bēniņu stāvā ir esošie nosūces ventilatoru, kuri ar betonētiem kanāliem ir pievienoti vēdināšanas šahtām. Esošie elektropievadi ir labā tehniskā stāvoklī. Esošās šhatas ir darba kārtībā, bet būtu nepieciešam to tīrīšana.
Esošie nosūces ventilatori (izbūvēti skapjos) un pieplūdes sistēmas nedarbojas. No jauna izbūvētie kanāla ventilatori un pieplūdes/nosūces iekārta ir darba kārtībā.
III daļa
Jelgavas pils apsekotajā daļā ir izbūvētas lokālās nosūces sistēmas un pieplūdes nosūces sistēma no kabinetiem, auditorijām, gaiteņiem.

Ēkas -1. stāvā ir izbūvēta nosūces un pieplūdes sistēma no tualetēm, grāmatu glabātavas un mācību klasēm. Kā arī ir dabīgās vēdināšanas kanāli ar nosūces restēm. Telpā Nr.149 atrodas pieplūdes un nosūces iekārtas, pieplūdes gaiss tiek ņemts caur logā izbūvētu resti. Pieplūdes gaisa vads telpās ir izbūvēts grīdas kanālā, nosūces gaisa vads atrodas pie telpas griestiem. Gaisa izmešana notiek caur jumtu.  Telpā Nr.155 esošā gaisa pieplūdes iekārta nedarbojas, nosūces sistēma ir darba kārtībā. Telpā Nr. 145 gaisa pieplūde tiek nodrošināta ar gaisa pieplūdes iekārtu, nosūce ar kanāla nosūces ventilatoru telpas otrā galā, gaisa izmešana caur jumtu. Pieplūdes gaiss tiek nodrošināts caur fasādi. Gaisa vadi un esošās horizontālās šahtas ir labā tehniskā stāvoklī.

Ēkas 1 .stāvā no laboratorijas vilkmes skapjiem ir izveidota pieplūdes nosūces sistēma. Vilkmes skapju gaiss tiek izmests caur jumtu. Gaisa pieplūdes iekārta uzstādīta telpa Nr.534, gaisa ieņemšana notiek caur logā izbūvētu resti.

Ēkas 2. stāvā ir izveidota dabiskā nosūces sistēma ar gaisa izmešanu trepju telpā (telpa Nr.468). No auditorijās un kabinetos gaisa apmaiņa tiek nodrošināta caur nosūces restēm. Sistēma darbojas un nodrošina minimālo gaisa apmaiņu telpās. Pārējās telpās ir dabiskā vēdināšanas restes, kas pievienotas esošajiem kanāliem.

Ēkas 3. stāvā ir izbūvēta nosūces sistēma ar gaisa izmešanu caur jumtu. Gaisa nosūce tiek nodrošināta caur restēm, kas pievienotas šahtām. Tualetē ir izbūvēts nosūces ventilators, ka pievienots esošajai šahtai. No velkmes skapjiem telpās Nr. 590 un Nr.600 izbūvēta atsevišķa gaisa nosūces sistēma ar gaisa izmešanu caur jumtu.

Esošie vēdināšanas kanāli ir labā tehniskā stāvoklī un pilda savu funkciju. Ēkas bēniņu stāvā ir esošie nosūces ventilatoru, kuri ar betonētiem kanāliem ir pievienoti vēdināšanas šahtām. Horizontālie kanāli bēniņu stāvā daudzās vietās ir bojāti – iebrukuši, daļa esošo ventilatoru ir nolietojušies un nepilda savas funkcijas, kā arī tie ir atvienoti no vēdināšanas sistēmām.
Vertikālie kanāli ir piesērējuši un nepieciešama to tīrīšana. Visu kanālu izejas bēniņu stāvā ir aizmūrētas ar armatūru.
IV daļa
Jelgavas pils apsekotajā daļā ir izbūvētas lokālās nosūces sistēmas un pieplūdes sistēmas.

Ēkas -1. stāvā (virtuves zonā) ir izbūvēta nosūces un pieplūdes sistēma, Pieplūdes gaiss virtuves daļa tiek padots uz telpām Nr.91, 93, 95, 110, 111, 113, 114,. Gaisa ieņemšana notiek caur fasādi, kurā izbūvēta pieplūdes reste no koka. Pieplūdes iekārta aprīkota ar ventilatoru un gaisa piesildīšanu. Gaisa nosūce tiek veikta caur virtuves iekārtām. Un izbūvētajām nosūces sistēmām, kas pieslēgtas vertikālajai šahtai. Bēniņu stāvā ir uzstādīts nosūces ventilators. Sistēma ir darba kārtībā. Telpā Nr.118, 119 gaisa nosūce tiek nodrošināta ar kanāla ventilatoru. Gaisa izmešana notiek caur fasādi. Gaisa vada galā uzstādīta reste. Telpā Nr. 89 gaisa apmaiņa tiek nodrošināta ar resti sienā, kas pieslēgta esošajam vēdināšanas kanālam.

Ēkas 1 .stāvā gaisa apmaiņa tiek nodrošināta ar esošajiem vēdināšanas kanāliem sienās, kuros uzstādītas restes.

Ēkas 2. stāvā ir izbūvēti horizontāli vēdināšanas guļvadi sienās, gaisa pieplūdei vai nosūcei uzstādītas restes. No vilkmes skapjiem telpās Nr.543 un 545 izbūvēti jauni gaisa vadi ar gaisa izmešanu caur jumtu.

Ēkas 3. stāvā ir izbūvēta nosūces sistēma ar gaisa izmešanu caur jumtu. Gaisa nosūce tiek nodrošināta caur restēm, kas pievienotas šahtām. Tualetē ir izbūvēts nosūces ventilators, ka pievienots esošajai šahtai. No velkmes skapjiem telpās Nr. 590 un Nr.600 izbūvēta atsevišķa gaisa nosūces sistēma ar gaisa izmešanu caur jumtu. Telpas Nr.549 griestos ir iebūvēts nosūces ventilators Sistēmas gaisa izmešana notiek caur jumtu.

Vēdināšanas kanāli ir labā tehniskā stāvoklī un pilda savu funkciju. Ēkas bēniņu stāvā ir esošie nosūces ventilatoru, kuri ar betonētiem kanāliem ir pievienoti vēdināšanas šahtām. Horizontālie kanāli bēniņu stāvā daudzās vietās ir bojāti – iebrukuši, daļa esošo ventilatoru ir nolietojušies un nepilda savas funkcijas, kā arī tie ir atvienoti no vēdināšanas sistēmām.
Vertikālie kanāli ir piesērējuši un nepieciešama to tīrīšana. Visu kanālu izejas bēniņu stāvā ir aizmūrētas ar armatūru.
V daļa
Jelgavas pils apsekotajā daļā ir izbūvētas lokālās nosūces sistēmas un pieplūdes sistēmas.

Ēkas -1. stāvā kafejnīcā un telpā Nr.209 ir izbūvēta nosūces sistēma ar tvaika nosūcēju. Kfejnīcā tvaika nosūcējs pieslēgts esošajai šahtai. Telpā Nr.209 tvaika nosūcējs caur nosūces ventilatoru pieslēgts esošajai šahtai. Pieplūdes gais iekārtām tiek nodrošināts caur fasādi. Objekta apsekošanas laikā ventilators nedarbojās. Vīriešu tualetē gaisa nosūce tiek nodrošināta ar kanāla ventilatoru, kurš pieslēgt šahtai. Ventilators apsekošanas dienā nestrādāja. Sieviešu tualetē gaisa apmaiņa tiek nodrošināta ar šahtai pieslēgtu resti. Muzeja (kapeņu) telpās gasia apmaiņa tiek nodrošināta ar dabisko vēdināšanu – šahtai pieslēgtu resti.

Ēkas 1 un 2. stāvā gaisa nosūce tiek nodrošināta ar dabisko vēdināšanu – pie šahatām pieslēgta vēdināšanas reste.

Ēkas bēniņu stāvā ir esošie nosūces ventilatoru, kuri ar betonētiem kanāliem ir pievienoti vēdināšanas šahtām. Horizontālie kanāli bēniņu stāvā daudzās vietās ir bojāti – iebrukuši, daļa esošo ventilatoru ir nolietojušies un nepilda savas funkcijas, kā arī tie ir atvienoti no vēdināšanas sistēmām.
Vertikālie kanāli ir piesērējuši un nepieciešama to tīrīšana. Visu kanālu izejas bēniņu stāvā ir aizmūrētas ar armatūru.
Kopsavilkums
Jelgavas pils esoši vēdināšanas kanāli ir darba kārtībā un nodrošina gaisa apmaiņu telpās, bet ir nepieciešama to tīrīšana. Esošā vēdināšanas šahtas ir putekļainas. Vertikālo šahtu izejas ir nosegtas ar armatūras stieņiem. Stieņi tika paredzēti šahtu aizsardzībai. Kā arī šīs armatūras samazina šahtu šķērsgriezuma laukumu. Lai veiktu šahtu tīrīšanu, nepieciešamas demontēt armatūras stieņus. Esošie betonētie gaisavadu guļvadi bēniņu stāvā daļēji ir bojāt. Daļā pils esošie nosūces ventilatori ir atvienoti vai nedarbojas. Esošās pieplūdes kastes un sistēmas bēniņu stāvā nedarbojas.
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