Jautājumi un atbildes

1. Jautājums:

 Ieinteresētais Pretendents lūdz precizēt/skaidrot/izslēgt nolikuma pielikuma Nr.2 minēto "Saskaņā ar objekta specifiku NAI piegādes Pretendenta
pieredzei notekūdeņu attīrīšanas iekārtu izgatavošanas jomā jābūt pietiekamai, ne
mazāk kā 10 (desmit) gadi". No iepriekš minētā teikuma secinām, ka Pretendentam
notekūdeņu attīrīšanas iekārtu izgatavošanas jomā ir jābūt ne mazāk kā 10 (desmit)
gadi. Attiecībā uz Pretendentu, piegādātāju šī nav samērīga prasība. Šādu prasību, iespējams, varētu izvirzīt iekārtu ražotājam, taču nerodam likumisku pamatu arī šādai prasībai.

Atbilde:

Nolikuma pielikumā Nr. 2 „Vispārējās prasības” tiek svītrots teksts „Saskaņā ar objekta specifiku NAI piegādes Pretendenta pieredzei notekūdeņu attīrīšanas iekārtu izgatavošanas jomā jābūt pietiekamai, ne mazāk kā 10 (desmit) gadi.” 

2. Jautājums:

		 Vai pretendents būs izpildījis Nolikuma 4.1.4 2, un 4.1,4.4. punkta prasības, ja Atbildīgā būvdarbu vadītāja un Ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu darba vadītāja pozīcijai piedāvās vienu un to pašu personu, kas atbilst abiem speciālistiem izvirzītām prasībām.

Atbilde:

Jā, pretendents var piedāvāt vienu un to pašu personu Atbildīgā būvdarbu vadītāja un Ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu darba vadītāja pozīcijai, kas atbilst Konkursa nolikuma 4.1.4.3. un 4.1.4.4. punkta prasībām.

