




Jautājumi un atbildes-2


1. Jautājums: 
Par nolikuma punktu Nr. 4.1.4.2.; 4.1.4.3. būvprojekta vadītājs un atbildīgais būvdarbu vadītājs. Kādā jomā ir jāiesniedz sertifikāts šiem speciālistiem?

Atbilde: 
Būvprojekta vadītajam sertifikāts –ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu projektēšanā;
Būvdarbu vadītājam sertifikāts – ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadīšanā un /vai ēku būvdarbu vadīšanā;

2. Jautājums: 
Nolikuma pielikumā Nr.9 Līguma projekts punktā Nr. 4,1.1. minēts, ka pasūtītājs nodrošina izpildītāju ar visu Pasūtītāja rīcībā esošo informāciju, kas ir nepieciešams Izpildītājam projektēšanas darbu izpildei. Vai šī informācija ietver topogrāfiju un ģeoloģiju?

Atbilde: 
Pasūtītājs nodrošinās uzvarējušo pretendentu ar topogrāfiju, jo uzmērīšanas darbi jau tiek veikti . Pasūtītājs uzskata, ka ģeoloģija šim projektam nav vajadzīga.

3. Jautājums: 
Pie nolikuma punktiem 4.1.4. punkta minēts, ka Par līdzvērtīgu pieredzi tiks uzskatīts objekts/i, kas ir veikta attīrīšanas iekārtu pārbūves. Vai pretendents izpildīs nolikuma prasības, ja tam būs pieredze izbūvē?

Atbilde: 
Jā, pieredze arī attīrīšanas iekārtu izbūves darbos izpildīs nolikumā izvirzītās prasības.

4. Jautājums: 
Nolikumā minēts, ka pretendentam jāiesniedz finanšu piedāvājums saskaņā ar darba uzdevumu-tehnisko specifikāciju. Lūdzam skaidrot, kas ir domāts ar tehnisko specifikāciju, jo tādu nolikumā nav? Papildus pretendents vēlas vērst uzmanību, ka nolikumā ir iekļautas VISPĀRĒJĀS PRASĪBAS BIOLOĢISKĀS NOTEKŪDEŅU ATTĪRĪŠANAS IEKĀRTU (NAI) IEGĀDEI, kuras izvērtējot saprotam, ka tās sagatavotas pēc konkrēta iekārtu ražotāja specifikācijas, vai pretendentam piemeklējot attīrīšanas iekārtas jābalstās uz šīm prasībām?

Atbilde: 
Ar darba uzdevumu-tehnisko specifikāciju domāti darbu apjomi(nolikuma pielikums Nr.7) un
Vispārējās prasības bioloģiskās notekūdeņu attīrīšanas iekārtu (NAI) iegādei.

5. Jautājums: 
Pretendentam jāiesniedz piedāvājums (tāme) atbilstoši nolikuma pielikumam Nr.7, šajos darbu apjomos nav paredzēta elektroapgādes izbūve attīrīšanas iekārtām, vai tā ir jāparedz, ja jā tad kas tieši?
Atbilde: 
Objekta apsekošanas laikā visiem Pretendentiem tika parādīta elektrības pieslēguma vieta. Elektroenerģijas jauda vecajām attīrīšanas iekārtām pilnībā nodrošina jauno attīrīšanas iekārtu vajadzību. Elektroapgādes izbūve attīrīšanas iekārtām jāparedz iekārtu montāžas darbos.

6. Jautājums: 
Pretendentam jāiesniedz piedāvājums (tāme) atbilstoši nolikumam Nr. 7. Šajos darba apjomos nav paraudzēta iekārtu vadības izbūve attīrīšanas iekārtām, vai tā ir jāparedz, ja jā kas tieši ? Jo rodas jautājums par iekārtu vadību vai tas notiks pašā iekārtas konteinerā, ko cilvēks var darīt manuāli, vai jāparedz attālināta vadība piemēram, no pils vadības posteņa.

Atbilde: 
Attīrīšanas iekārtu vadības izbūve jāparedz manuāla.
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