Papildus informācija iepirkumam Nr. LLU/2015/105/mi



Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija 24.11.2015. un 25.11.2015. ir saņēmusi vēstules ar jautājumiem par LLU iepirkuma „Ēdināšanas pakalpojums Latvijas Lauksaimniecības universitātes vajadzībām Lielajā ielā 2 vai Svētes ielā 18, Jelgavā” (id.Nr. LLU/2015/105/mi) nolikumu.

24.11.2015. vēstulē uzdotais jautājums: 
Kāpēc iesniegto piedāvājumu atvēršanu, noformējuma atbilstības pārbaudi, pretendentu atlases dokumentu, tehniskā un finanšu piedāvājuma vērtēšanu Iepirkuma komisija veic slēgtā sēdē?
LLU sniegtās atbildes: 
Publisko iepirkumu likums (turpmāk – PIL) nenosaka, ka iepirkumiem, kas rīkoti saskaņā ar PIL 8.2pantu, piedāvājumu atvēršana ir jāveic atvērtā sēdē. LLU iepirkumu komisija, balstoties uz iepriekš minēto, iepirkumus, kas tiek rīkoti pamatojoties uz PIL 8.2panta nosacījumiem, piedāvājumu atvēršanu, noformējuma atbilstības pārbaudi, pretendentu atlases dokumentu, tehniskā un finanšu piedāvājuma vērtēšanu veic slēgtās sēdēs. 
Pēc pretendenta pieprasījuma komisija var lemt par piedāvājumu atvēršanas sēdes protokola kopijas izsniegšanu. 
[bookmark: _GoBack]PIL 33.panta 4.daļas 2.teikums nosaka: „Piedāvājumu un pieteikumu vērtēšanas laikā līdz rezultātu paziņošanai pasūtītājs nesniedz informāciju par vērtēšanas procesu.”

25.11.2015. vēstulē uzdotais jautājums: 
Kādi dokumenti apliecina veikt ēdināšanas pakalpojumu?
LLU sniegtās atbildes: 
Dokuments, kas apliecina, ka pretendents ir reģistrēts vai atzīts kā pārtikas aprites uzņēmums Pārtikas un veterinārajā dienestā.

