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Nr. 168
Pasūtītājs: Latvijas Lauksaimniecības universitāte, reģ.Nr. 90000041898, adrese: Lielā iela 2, Jelgava, LV-3001
Iepirkuma procedūras veids: Publisko iepirkumu likuma 8.2 panta 16.daļas 2.punkta prasības
Iepirkuma identifikācijas numurs: LLU/2016/35/mi
Iepirkuma līguma priekšmets: Katlu sekciju iekšējo virsmu attīrīšana no katlakmens un boileru iekšējā tīrīšana un karstā ūdens sildelementa atkaļķošana

 CPV kods: 50531100-7
Iepirkuma komisija: izveidota un darbojas pamatojoties uz 2016.gada 1.marta LLU rektora rīkojumu Nr. 4.3.-13/19 „Par iepirkumu komisiju preču un pakalpojumu iegādei LLU vajadzībām”.

Komisijas sastāvs:

Komisijas priekšsēdētājs: 


direktora vietnieks I.Šuksta

Komisijas priekšsēdētāja vietnieki: 

ITF dekāna vietnieks A.Paura 







 jurists Z.Hofmanis

Komisijas locekļi:



Finanšu plānošanas centra vadītājs N.Tomane

ZPAC projekta vadītāja asistente S.Vītola

Informatīvo sistēmu nodaļas vadītājs A.Puzanovs

Komisijas sekretāre: 



galv.spec.iepirkumu jaut. L.Rube
Pretendentu atlases kritēriji (iesniedzamie dokumenti): 

1. Pieteikums dalībai iepirkumā. 
2. Tehniskais un finanšu piedāvājums.
Piedāvājumu izvēles kritērijs: piedāvājums ar viszemāko kopējo cenu summu, kas atbilst Nolikuma prasībām un Tehniskajai specifikācijai.

Piedāvājumu iesniegšanas vieta un termiņš – LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab., Lielā iela 2, Jelgava, LV – 3001, līdz 18.04.2016. plkst.11.00.

Piedāvājumu iesniedzēji:
	Nr.p.k.
	Pretendenta nosaukums
	Adrese
	Iesniegšanas laiks
	Piedāvātā kopējā cenu summa EUR bez PVN 

	1. 
	SIA „EdemLab”
	Liepas iela A-13, Ogresgals. Ogres novads, LV-5041, 

Reģ. Nr. 40103887156
	18.04.2016.

Plkst. 9.30.
	6 465.46


Iepirkumu komisija 20.04.2016. piedāvājumu izvērtēšanas sēdē secināja, ka uz 05.04.2016., kad paziņojums par plānoto līgumu publicēts IUB mājaslapā SIA “EdemLab” nav nodokļu parādu, tajā skaitā valsts sociālās apdrošināšanas iemaksu parādu, kas kopsummā pārsniedz 150 euro.
Iepirkumu komisija 20.04.2016. un 25.04.2016. piedāvājumu izvērtēšanas sēdēs secināja, ka:
· 1.posmā pretendenta piedāvājums ir noformēts atbilstoši nolikuma 4.4., 4.5., 4.6., 4.7. un 4.8. punktu prasībām un ir iekļauti visi nolikuma 6.3.punktā norādītie dokumenti.
· 2.posmā komisija secināja, ka SIA „EdemLab” piedāvājums ir iesniegts par visu apjomu un atbilst tehniskajā specifikācijā izvirzītajām prasībām;
· 3.posmā izvērtējot piedāvājumā norādītās cenas, komisija nolēma precizēt pretendenta piedāvājumā iekļauto informāciju, uzdodot papildus jautājumus.

No SIA “EdemLab” 21.04.2016. tika saņemta atbildes vēstule Nr. 5.1-23/88 ar precizējošo informāciju, atbildēm uz jautājumiem un piedāvājumā norādīto izmaksu atšifrējumu. 

Izvērtējot saņemto informāciju komisija secināja, ka SIA “EdemLab” piedāvājums atbilst izvirzītajām prasībām un piedāvātā kopējā cenu summa ir pieņemama ( 6 465.46 EUR bez PVN). Komisija atzīst SIA “EdemLab” par iepirkuma iespējamo uzvarētāju. 

Pirms lēmuma par iepirkuma uzvarētāja pieņemšanas, komisija atbilstoši nolikuma 8.punktā minētajam, pārbauda Publisko iepirkumu likuma 8.2panta piektajā daļā noteikto izslēgšanas nosacījumu esamību attiecībā uz SIA „EdemLab”.

Komisijas sekretāre sagatavoja par SIA „EdemLab”:
· 25.04.04.2016. e-izziņu Nr. 30883086-4553246 par likvidācijas, maksātnespējas un saimnieciskās darbības apturēšanas procesiem.

· 25.04.2016. e-izziņu Nr. 30883086-4553247 par nodokļu nomaksas statusu.

Izvērtējot saņemto informāciju, komisija secināja, ka SIA „EdemLab”:

· nav pasludināts maksātnespējas process, nav apturēta vai pārtraukta tā saimnieciskā darbība, nav uzsākta tiesvedība par tā bankrotu vai tas netiek likvidēts.
· nav nodokļu parādu, tajā skaitā valsts sociālās apdrošināšanas iemaksu parādu, kas kopsummā pārsniedz 150 euro.

Komisija ar 6 balsīm “par” nolēma par iepirkuma uzvarētāju atzīt SIA „EdemLab”. 

Komisijas lēmums: līgumu par katlu sekciju iekšējo virsmu attīrīšanu no katlakmens un boileru iekšējā tīrīšanu un karstā ūdens sildelementa atkaļķošanu slēgt ar SIA „EdemLab”, jo šī pretendenta piedāvājums atbilst iepirkuma nolikumā izvirzītajām piedāvājuma noformējuma prasībām, ir iekļauti visi nolikumā prasītie dokumenti, atbilst tehniskajā specifikācijā izvirzītajām prasībām un piedāvātā kopējā cenu summa ir pieņemama – 6 465.46 EUR bez PVN. Paredzamā līguma summa ir 6 465.46 EUR bez PVN.

Lēmuma pārsūdzēšanas kārtība:

Pretendents, kas iesniedzis piedāvājumu iepirkumā, uz kuru attiecas Publisko iepirkumu likuma 8.2panta noteikumi, un kas uzskata, ka ir aizskartas tā tiesības vai ir iespējams šo tiesību aizskārums, ir tiesīgs pieņemto lēmumu pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā. Administratīvās rajona tiesas spriedumu var pārsūdzēt kasācijas kārtībā Augstākās tiesas Senāta Administratīvo lietu departamentā. Lēmuma pārsūdzēšana neaptur tā darbību.
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