PAPILDUS INFORMĀCIJA ATKLĀTAM KONKURSAM NR. LLU 2010/46/ERAF
Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 03.08.2010. ir saņēmusi vēstules ar jautājumiem un sniegusi atbildes par LLU atklāta konkursa  „Iekārtu, piederumu, aprīkojuma un tehnoloģiju iegāde” (id.Nr. LLU 2010/46/ERAF) nolikumu.
Uzdotais jautājums: 
Vai konkursa 1.daļas (Spektrofotometri un papildus piederumi) specifikācijā uzrādītie piederumu daudzumi ir domāti katram spektrofotometram? Tas nozīmē, ka kopā vajadzēs piegādāt 10 kivešu turētājus un pa 40 gab, katras kivetes?

LLU sniegtā atbilde:

 Sakarā ar to, ka pasūtītāja finansiālie līdzekļi ir ierobežoti, konkursa 1.daļas tehniskajā specifikācijā norādītie Papildus piederumi nav domāti katram spektrofotometram. Piedāvājums konkursa Nr. LLU 2010/46/ERAF 1.daļai: Spektrofotometri un papildus piederumi ir jāsagatavo atbilstoši 1.daļas tehniskajā specifikācijā norādītajām prasībām un cena jānorāda par tādu apjomu kāds ir norādīts šīs daļas tehniskajā specifikācijā.
Uzdotais jautājums: 
Kivešu turētājs 10-100 mnm kivetēm – kļūda, jābūt nevis mnm, bet mm.

LLU sniegtā atbilde: 
Sagatavojot konkursa 1.daļas tehnisko specifikāciju ir radusies drukas kļūda un nepieciešamā mērvienība ir „mm”.
Uzdotais jautājums: 
Nolikuma Tehniskajā un Finanšu piedāvājumā ir pieprasīta „Kopējā cenu summa par norādīto apjomu Ls bez PVN”. 
Skat. kopija zemāk:
	Piedāvātā cena Ls bez PVN:
	

	Kopējā cenu summa par norādīto apjomu Ls bez PVN:
	


Diemžēl daļai instrumentu un aprīkojuma nav uzrādīts norādītais apjoms, kā dēļ nav iespējams aprēķināt Nolikumā pieprasīto – Kopējā cenu summa par norādīto apjomu. 
Tā kā visu pretendentu piedāvātās cenas būs stipri atkarīgas no pieprasītās nomenklatūras norādītā apjoma (jo lielāks skaits, jo labāku cenu iespējams piedāvāt!), lūdzam informēt par norādīto apjomu visām iekārtām, piederumiem, aprīkojumam un tehnoloģijām.
LLU sniegtā atbilde:
Katras daļas tehniskajā specifikācijā ir iekļautas vairākas preces. Ja tehniskajā specifikācijā pie preces apraksta nav minēts skaits, tad pretendentam finanšu piedāvājumā jānorāda skaits par 1 vienību.  

Kopējā cena par norādīto apjomu ir domāts, ka pretendents saskaita kopā katrā pozīcijā piedāvāto cenu (par tehniskajā specifikācijā norādīto apjomu). Pasūtītājs nav norādījis konkrētus iepirkuma apjomus, jo preču skaits ir atkarīgs no 1 vienības cenas. 

