Jautājumi un atbildes
1. Jautājums:
Nolikuma 12.punkta (Tehnisko piedāvājumu atbilstības pārbaude) 12.2. apakšpunktā ir minēts, ka darbu izpildes grafika pārbaudē nosaka, vai ir informācija par katra darbu veida izpildes laiku un termiņu pabeigšanai un nodošanai Pasūtītājam, vai ir ievērota prasība darbus veikt etapos. Lūdzu norādiet cik etapos darbi ir jāplāno un kuras telpas katrā etapā ir iekļautas.

Atbilde:
Darbi etapos nenotiks, tiks atbrīvotas visas telpas vienlaicīgi. Tātad šī prasība tiek svītrota.
2. Jautājums:
Arhitektūras sadaļā paskaidrojuma rakstā ir minēts, ka logiem tiek remontēti aizvērējmehānismi un montēta bronzas furnitūra, un durvīm durvju eņģes, furnitūra un durvju krāsojums – atbilstoši Jelgavas pils renovācijā pieņemtiem principiem. Vai ir iespējams atsūtīt rasējumus un aprakstus logu un durvju furnitūrai?

Atbilde:
Aizvērējmehānismi logiem tika parādīti objekta apskates laikā. Logu bronzas roktura foto skatīt šeit:
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Šādu rokturi paredzēt iekšējai vērtnei. Ārējai- balts standarta rokturis.
3. Jautājums
Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-1, apakšpunktā Nr.9 un punkta  1-2,  apakšpunktā Nr.23, norādīta sliekšņu montāža. Lūdzu, norādiet no kāda materiāla ir domāti šie sliekšņi (metāla, koka u.c.).

Atbilde:
Domāti ir metāla slieksnīši, sadurvietu noseglīstes.

4. Jautājums
Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-2, apakšpunktā Nr.4 un punkta 1-3, apakšpunktā Nr.5 ir jāmontē jaunas riģipša starpsienas 100mm. Vai esošajās starpsienās ir paredzēts siltinājums? Ar cik riģipša kārtām tiek apšūta starpsienu konstrukcija no katras puses?

Atbilde:
Starpsiena jāapšuj ar divām kārtām  reģipša no katras puses, ievietojot skaņas izolāciju.

5. Jautājums
Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-2, apakšpunktā Nr.7 ir jāaizbūvē virsgaismas logu. Vai šajā vietā nav nepieciešams iebūvēt pārsedzi? Ja ir, tad kur var redzēt šim mezglam rasējumu? Ar kādu materiālu tie tiek aizbūvēti (mūrēts, riģipša konstrukcija) ?

Atbilde:
Nē , pārsedzi nevajag. Logs jāizņem un aila jāaizmūrē ar ķieģeļiem.

6. Jautājums
Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-2, apakšpunktā Nr.8 ir jāveic apkures cauruļvadu pārbūvi, iebūvējot tos sienā, radiatoru skalošana 14.telpās. Apkures apjomu tabulā punktā Nr.3 ir apkures cauruļvadu montāža, tās iebūvējot sienā – 486m. Vai šie ieraksti nav vieni un tie paši apjomi un tie nedublējas?

 Atbilde:
Jā šie ieraksti dublējas. Skatīt atbildi uz 8.jautājumu.
7. Jautājums
Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-2, apakšpunkta Nr.10 un punkta 1-5, apakšpunkta Nr. 12 ir remontēt, špaktelēt, krāsot palodzes. Lūdzu norādiet esošo palodžu garumu un platumu.

Atbilde:

Palodzes bija pieejamas mērīšanai un tika parādītas objekta apskates laikā. 
8. Jautājums
Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-2, apakšpunktā Nr.24 ir radiatoru tīrīšana un krāsošana 14,0 gab., bet apkures darbu apjomos punktā Nr.1 un Nr.2 paredzēts demontēt apkures sistēmu un montēt jaunus radiatorus.  Vai tie nav vieni un tie paši radiatori un ja ir, tad kurā apjomu tabulā ir kļūda ? Vai ir nepieciešams krāsot radiatorus, ja tie tiek demontēti?

Atbilde: 

Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punktā 1-2  svītrot 8.,24.un 26.apakšpunktus, jo tie dublējas.
	1-2
	Kabineti , auditorijas
	
	

	8
	Apkures cauruļvadu pārbūve, iebūvējot to sienā, radiatora skalošana
	telpas
	14,0

	24
	Radiatoru tīrīšana un krāsošana
	gab
	14,0

	26
	Mēbeļu pārvietošana
	obj
	1,0


9. Jautājums
Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-2, apakšpunktā Nr.27 ir izlietnes skapīša izgatavošana, montāža. Lūdzu atsūtiet izlietnes skapīša rasējumu, lai varētu noteikt pozīcijas izmaksas. 

Atbilde:
Standarta izlietne un skapītis.
10. Jautājums
Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-2, apakšpunktā Nr.28 ir iebūvēto plauktu izgatavošana, montāža. Lūdzu atsūtiet iebūvēto plauktu rasējumus, lai varētu noteikt pozīcijas izmaksas. 

Atbilde:
Iebūvētie plaukti jāiebūvē durvju ailā starp telpām(sk. AR-1) ar tādu viena plaukta augstumu, lai varētu ievietot standarta mapes. Tehniskais izpildījums pēc Jūsu izvēles, bet tam jābūt kvalitatīvam.
11. Jautājums
Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-3, apakšpunktā Nr.8 ir izbūvēt griestu konstrukciju, iebūvējot vēja aizsargbarjeru... Lūdzu norādiet, no kāda materiāla paredzēta vēja aizsargbarjera.

Atbilde:
Vēja barjera pēc Jūsu ieskatiem . Jebkurš materiāls, kurš paredzēts šim mērķim.

12. Jautājums
Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-4, apakšpunktā Nr.3 ir laipu izbūve virs siltumizolācijas. Cik plata ir paredzēta izbūvējamā laipa? Vai var redzēt šim mezglam rasējumu?

Atbilde:
Laipas platumam jābūt tādam, lai pa to var pārvietoties cilvēks. Laipas konstrukcija pēc Jūsu pieredzes un izpratnes par veicamo darbu.
13. Jautājums
Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-5, apakšpunktā Nr.2 ir arkveida ailu izveidošana durvju montāžai. Vai arkveida aile ir jāizveido no jauna mūrī vai tā ir aiļu apdare?

Atbilde:
Aila atbilstoši jaunajām durvīm jāizveido jau esošās vietās, kuras tika parādītas objekta apskates laikā. Tad arī bija jāizvērtē nepieciešamie darbi un apjomi.
14. Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-5, apakšpunktā Nr.6 ir sienu apdare pēc apšuvuma demontāžas. No kādiem materiāliem ir paredzēta sienu apdare pēc apšuvuma demontāžas?

Atbilde:
Sienu paredzēts apmest, gruntēt špaktelēt , krāsot.

15. Jautājums
Vispārējo būvdarbu apjomu tabulā punkta 1-5, apakšpunktā Nr.7 ir durvju ailu izveidošana durvju montāžai. Vai durvju aile ir jāizveido  jauna vai tā ir aiļu apdare?

 Atbilde:
Durvju aile jāpaplašina un jāizbūvē pēc rasējumā dotajiem izmēriem, lai varētu iebūvēt durvis D-1
16. Jautājums:
                  Nolikuma punktu 8.2.4.3. Piedāvājumā iekļauto galveno materiālu raksturojums.

                Lūdzu, precizējiet šo jautājumu. Par kuriem galvenajiem materiāliem ir jāraksta apraksts?

                Atbilde: 

              Informācija jāiesniedz par materiāliem, kuri pēc Jūsu ieskatiem būtiski augstas                 kvalitātes sasniegšanai. Jūsu izvēle zināmā mērā raksturo Jūsu kompetenci par veicamajiem darbiem.

17. Jautājums:

                 Pie gaiteņiem ir pozīcija (Nr.12), esošo kāpņu un lūkas krāsošana. Kāds ir šīs pozīcijas apjoms, un kā ir jākrāso kāpnes? Ar kādu epoksīdpārklājumu vai kādu citu sastāvu?

                Atbilde:

            Kāpnes un lūka tika parādītas objekta apskates laikā. Poz.12 ir kāpnes un lūka uz bēniņiem. Jākrāso ar šo virsmu krāsošanai paredzētu krāsu.
Epoksīdpārklājums nav nepieciešams. 

Ja nepieciešama papildus apskate, objekts ir pieejams darba dienās, darba laikā.
18. Jautājums:

            No kāda materiāla un cik biezas ir demontējamās starpsienas?

           Atbilde:

           Starpsienas bija pieejamas un novērtējamas objekta apskates laikā.

19. Jautājums:

           Vai ir risinājums tulkošanas kabīnes paaugstinājuma montāžai?

           Atbilde:
           Risinājums Jūsu piedāvātais pēc pieredzes.

20. Jautājums:

           Vai ir risinājums zīmējums izlietnes skapītim?

           Atbilde:  
          Skatīt atbildi p.9.
21.  Jautājums:

         Vai ir risinājums un zīmējums iebūvētajiem plauktiem?
            Atbilde:

        Skatīt atbildi p.10.

22.  Jautājums:

Nolikuma punktā 8.2.3.8.ir teikts "Norādīto darbu vadītāju Darba veikšanai atbilstošu sertifikātu kopijas, bet punktā 8.2.3.9."Kvalifikācija" ir arī jāpievieno būvd.vadītāju sertifikāti. Vai abos punktos ir jānorāda vieni un tie paši sertifikāti?

           Atbilde:

Divreiz sertifikāti nav jāpievieno. Punktā 8.2.3.8. ir teikts "Norādīto darbu vadītāju Darba veikšanai atbilstošu sertifikātu kopijas”, bet 3.pielikumā „Kvalifikācija” ir norādīti šie speciālisti, kuru dokumenti jāpievieno.
