JAUTĀJUMI UN ATBILDES -4

Jautājums 1. 
Konkursa nolikuma punkta Nr. 9.4.2. apakšpunktos 13),14),un 17) ir noteikta prasība kandidātam nodrošināt siltumapgādes un ventilācijas, elektroietaišu, ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu, kā arī ceļu būvdarbu vadītāju komanda, kuriem ir pieredze vienāda vai lielāka satura un apjoma darbi, bet Konkursa nolikuma punkta Nr. 9.4.2. pēdējā rindkopā ir noteikts, ka par vienāda satura un apjoma darbu iepirkuma izpratnē tiks uzskatīti būvdarbi sabiedriskajā ēkā, ar kopējo platību ne mazāku kā  4 000 m2, kā arī pieguļošās teritorijas vismaz 4 000 m2 platībā  apzaļumošanas darbi. Konkursa nolikumā iekļautā prasība pretendentam nodrošināt būvdarbu izpildei siltumapgādes un ventilācijas, elektroietaišu, ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu, kā arī ceļu būvdarbu vadītājus, kuriem būtu pieredze darbā būvobjektā, kur veikti apzaļumošanas darbi ir nepamatota, jo siltumapgādes un ventilācijas , elektroietaišu, ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu, kā arī ceļu būvdarbu izpilde nekādā veidā nav saistāma ar pieredzi apzaļumošanas darbu izpildē. Tāpat arī ceļu būvdarbi nav saistāmi ne tikai ar apzaļumošanas darbiem, bet arī ar būvdarbiem sabiedriskajā ēkā. 

Atbilde.
Atbilde uz jautājumu sniegta LLU mājas lapā ( Jautājumi un atbildes 2, 7.punkts) 

Jautājums 2. 

Konkursa nolikuma punkta Nr. 9.4.4. apakšpunkta 12) sadaļā a) ir noteikta prasība kandidātam būvdarbu izpildei nodrošināt atbildīgo būvdarbu vadītāju un būvdarba vadītāja vietnieku, kurš „(...) pēdējo 5(piecu) gadu laikā ir veicis vismaz 2 (divas) līdzīgas nozīmes objekta (vienāda vai  lielāka satura un apjoma darbus) rekonstrukcijas vai to būvdarbu vadīšanu atbildīgā būvdarbu vadītāja statusā”. 

Lūgums precizēt Konkursa nolikuma Nr. 9.4.4. apakšpunkta 12) sadaļā a) lietotā vārda „to” nozīmi, vai kandidāta nodrošinātajiem būvdarbu vadītājam un būvdarbu vadītāja vietniekam ir pieļaujama pieredze līdzīgas nozīmes rekonstrukcijas vai būvniecības darbos, un pamatojoties uz precizējumiem attiecīgi grozīt Konkursa nolikuma punkta Nr. 9.4.4. apakšpunkta 12) sadaļu a).

Atbilde.
Konkursa nolikuma izpratnē vārds „to” nozīmē „objekts”. 
Jautājums 3. 

Konkursa Nolikuma punkta Nr. 9.4.2. apakšpunkta 12) sadaļā b) ir noteikta prasība kandidātam Konkursa pieteikumā iekļaut dokumentus ( kā piemēri norādītas būvdarbu vadītāju saistību rakstu kopijas, būvatļauju kopijas, atsauksmi no pasūtītāja utt.), kas  apliecina atbildīgā būvdarbu vadītāja un būvdarbu vadītāja vietnieka pieredzi. Konkursa Nolikumā iekļautā prasība kandidātam iesniegt pasūtītāja atsauksmi ir nepamatota, jo pasūtītāja atsauksmes esamība nav uzskatāma par pierādījumu, kas apliecina būvdarbu vadītāja vai tā vietnieka pieredzi. Prasība , izslēgt no Konkursa nolikuma punkta Nr. 9.4.2. apakšpunkta 12) sadaļas b) prasību kandidātam Konkursa pieteikumā iekļaut atsauksmi no pasūtītāja un attiecīgi grozīt Konkursa nolikuma punkta Nr. 9.4.2. apakšpunkta 12) sadaļu b). 

Atbilde. 

Nolikuma izpratnē p. 9.4.2.  apakšpunkts 12 , lai apliecinātu būvdarbu vadītāja pieredzi , nav obligāti jāiesniedz visi p. 9.4.2. kā piemērs minētie dokumenti. Būvdarba vadītāja vietnieka pieredzes apliecināšanai nepieciešamie dokumenti doti atbildēs LLU mājas lapā (Jautājumi un  atbildes 2, p.3) 
 Saskaņā ar Publiskā iepirkuma likuma 42.panta 2.punta 1daļu , nolikumā izvirzītā prasība par atsauksmēm no pasūtītāja ir pamatota. 

Jautājums 4. 

Lūdzam skaidrojumu par nolikuma p. 9.4.1. un p. 10.2.15., kur teikts, ka kandidātam pēdējo 5 (piecu) gadu laikā jābūt pieredzei 3 sabiedrisko ēku būvniecības tehnisku projektu izstrādē un 3 līdzīgu objektu būvniecībā par kuriem Pasūtītājam ir jāiesniedz tehnisko projektu izstrādes un sabiedrisko ēku rekonstrukcijas vai to būvniecības darbu saraksts. Ja kandidāts projektēšanas un būvniecības darbos plāno iesaistīt apakšuzņēmējus, bet Kandidātam pašam ir nolikuma p. 9.4.1. atbilstošā pieredze vai šajā gadījumā sarakstā tomēr ir jāiekļauj apakšuzņēmēju tehnisko projektu izstrādes un sabiedrisko ēku rekonstrukcijas vai to būvniecības darbus vai pietiek ar Kandidāta pieredzi? 

Atbilde .

Ja piedāvājumā tiek iekļauti apakšuzņēmēji , kurus Jūs plānojat iesaistīt projekta realizācijā, tad pasūtītājs vēlas saņemt ziņas par viņiem.
Jautājums 5. 

Ja tomēr jāiesniedz informācija par apakšuzņēmēju pieredzi, tad lūdzam skaidrojumu vai Kandidātam un visiem tā apakšuzņēmējiem kopīgiem spēkiem jānodrošina prasītā pieredze, vai katra apakšuzņēmēja pieredzei tiek izvirzītas tādas pašas prasības kā kandidātam, lai pēdējo 5 (piecu) gadu laikā būtu pieredze 3 sabiedrisko ēku būvniecības tehnisku projektu izstrādē un 3 līdzīgu objektu būvniecībā?

Atbilde. 

Nolikuma p. 9.4.1. un p. 10.2.15. izpratnē, ja kandidātam ir atbilstoša pieredze un viņš nebalstās uz apakšuzņēmēja pieredzi, savas kompetences pierādīšanai, tad apakšuzņēmējam netiek izvirzītas tādas pašas prasības, kā kandidātam. 

Jautājums 6.
Lūdzam skaidrojumu kādā sakarā nolikuma p. 10.2.15. ir prasīts par būvniecības objektiem pievienot būvatļauju vai saistību rakstu kopijas, jo nevienā citā punktā netiek izvirzīta prasība, ka Kandidātam jābūt pieredzei ģenerāluzņēmēja statusā. Ja būvatļaujas tomēr ir jāpievieno, tad lūdzam paskaidrot kā šo prasību var izpildīt apakšuzņēmējs, ja par viņa pieredzi jāsniedz dati saskaņā ar p. 10.2.15. nosacījumiem un apakšuzņēmējs specializējas viena darba veida izpildē un visos līdzvērtīgajos objektos ir strādājis apakšuzņēmēja statusā un attiecīgi būvatļaujas kopiju piestādīt nevarēs? 

Atbilde.

Šī nolikuma p.10.2.15. nosacījumiem apakšuzņēmējiem , kas specializējas viena darba veida izpildē un visos līdzvērtīgajos objektos ir strādājis apakšuzņēmēja statusā, būvatļaujas kopijas nav jāpiestāda. 

Jautājums 7.
Saskaņā ar nolikuma p. 10.2.15.: „...par katru objektu, kurš iekļauts sarakstā uz kuru kandidāts balstās, lai pierādītu prasīto pieredzi, kandidātam jāpievieno darbu nodošanas - pieņemšanas akta kopiju, kā arī iepriekšminēto objektu būvatļauju kopijas vai būvdarbu vadītāju saistību rakstu kopijas un pozitīvas pasūtītāju atsauksmes”. Lūdzam skaidrojumu vai par izstrādātājiem tehniskajiem projektiem ir jāpievieno darbu nodošanas-pieņemšanas aktu kopijas, vai tie jāpievieno tikai par rekonstrukcijas un būvniecības darbiem? 

Atbilde . 

Atbilde sniegta LLU mājas lapā ( Jautājumi un atbildes 2) 

Jautājums 8.
Saskaņā ar konkursa nolikumu 10.2.15. ir jāiesniedz „pēdējo piecu gadu tehnisko projektu izstrādes un sabiedrisko ēku rekonstrukcijas vai to būvniecības darbu saraksts”, bet saskaņā ar nolikuma p. 9.4.1. Kandidāts pēdējo 5 (piecu) gadu laikā izstrādājis vismaz 3 (trīs) sabiedrisko ēku būvniecības tehniskos projektus; un Kandidāts pēdējo 5 (piecu) gadu laikā ir veicis vismaz 3 (trīs) līdzīgu objektu būvniecību. Lūdzam apstiprināt, ka p. 9.4.1. zem vārda „būvniecība” jāsaprot „rekonstrukcijas darbus un/vai jaunbūves būvniecību”.

Atbilde.

Nolikuma p. 10.2.15. un 9.4.1. izpratnē apstiprinām, ka p. 9.4.1. zem vārda „būvniecība” jāsaprot „rekonstrukcijas darbus un/vai jaunbūves būvniecība” 

Jautājums 9.
Lūdzam apstiprināt, ka Kandidātiem ir atļauts uzrādīt p.9.4.1. atbilstošu pieredzi: 1) projektēšanas darbos un 2) rekonstrukcijas/būvniecības darbos, un tai nav obligāti jābūt iegūtai veicot viena un tā paša objekta projektēšanas un būvdarbu izpildi, t.i. lūdzam apstiprināt, ka Kandidāts, kurš pēdējo 5 (piecu) gadu laikā izstrādājis vismaz 3 (trīs) sabiedrisko ēku būvniecības tehniskos projektus un veicis 3 (trīs) līdzīgu būvniecību citos objektos tiks atzīta par atbilstošu.

Atbilde.

Apstiprinām, ka nolikuma p. 9.4.1. izpratnē, kandidāta pieredze, kurš pēdējo 5 (piecu) gadu laikā izstrādājis vismaz 3 (trīs) sabiedrisko ēku būvniecības tehniskos projektus un veicis 3 (trīs) līdzīgu būvniecību citos objektos, tiks atzīta par atbilstošu.
Jautājums 10 
Ņemot vērā iepirkuma komisijas sniegtās atbildes uz uzdotajiem jautājumiem (publicētas Pasūtītāja mājas lapā 24.02.2011), kas paredz vairākas būtiskas izmaiņas attiecībā uz slēgta konkursa ID Nr. LLU 2011/1/ERAF/SK nolikumā noteiktajām kandidāta tehniskajām un profesionālajām spējām un ievērojot Publisko iepirkumu likuma 29.pantā noteikto, lūdzam veikt attiecīgus grozījumus nolikumā un pagarināt piedāvājuma iesniegšanas termiņu. 
Atbilde.

Pasūtītājs savās atbildēs ir izskaidrojis dažus nolikuma punktus par kuriem pretendentiem bija radušies jautājumi. Saskaņā ar Publisko iepirkuma likumu, pasūtītājs var pagarināt piedāvājuma iesniegšanas laiku, ja tiek veiktas izmaiņas nolikumā. Dotajos gadījumos  izmaiņas nolikumā nav veiktas, tāpēc piedāvājuma iesniegšanas termiņa pagarinājums netiks mainīts.  

Jautājums 11. 
Vai personu grupas dalībnieka dokumentu tulkojumus un kopijas var apstiprināt personu grupas vadošais partneris, ja šāds pilnvarojums ir piešķirts personu grupas izveidošanas līgumā?
Atbilde.
Atbildot uz saņemto jautājumu, apstiprinām, ka personu grupas dalībnieka dokumentu tulkojumus un kopijas var apstiprināt personu grupas vadošais partneris, ja šāds pilnvarojums ir piešķirts personu grupas izveidošanas līgumā.
