Informācija par konkursa Nr. LLU 2011/03/ERAF 

nolikumā veiktajiem grozījumiem

Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija, pamatojoties uz Iepirkumu uzraudzības biroja 17.01.2011. vēstuli Nr. 8-1/191 „Par atzinuma sniegšanu”, ir veikusi grozījumus atklāta konkursa „Projekta zinātniskais personāls, vienošanās Nr. 2010/0306/2DP/2.1.1.1.0/10/APIA/VIAA/128 ietvaros”, id.Nr. LLU 2011/03/ERAF nolikumā.

Konkursa nolikumā tika veikti sekojoši grozījumi:
1.daļas 1.3.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 1.3.1.apakšpunktā teksts „līdz 2011.gada 21.februārim” tiek aizvietots ar vārdiem „līdz 2011.gada 28.februārim”;

· 1.3.5.apakšpunktā teksts „2011.gada 21.februārī” tiek aizvietots ar vārdiem „2011.gada 28.februārī”.

1.daļas 1.6.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 1.6.3.apakšpunktā teksts „Neatvērt līdz 2011.gada 21.februārim plkst.11.00” tiek aizvietots ar vārdiem „Neatvērt līdz 2011.gada 28.februārim plkst.11.00”.

3.daļas 3.1.punktā „Pretendentu izslēgšanas nosacījumi” tika veikti sekojoši grozījumi:

· 3.1.2.punkta teksts „3.1.1.punktā noteiktās prasības attiecas arī uz piegādātāju apvienību kā pretendenta dalībniekiem un apakšuzņēmējiem” tiek aizvietots ar tekstu „3.1.1.punktā noteiktās prasības attiecas arī uz piegādātāju apvienību kā pretendenta dalībniekiem un apakšuzņēmējiem, uz kuru iespējām pretendents balstās, lai apliecinātu, ka tā kvalifikācija atbilst iepirkuma procedūras dokumentos noteiktajām prasībām”.

4.daļā „Iesniedzamie dokumenti un informācija” tika veikti sekojoši grozījumi:

· 4.7.punkta teksts „Pretendenta un pretendenta norādītās personas, uz kuras iespējām pretendents balstās apliecinājums, ka uz to neattiecas Publisko iepirkumu likuma 39.panta pirmās daļas nosacījumi (ievērojot 39.panta trešajā un ceturtajā daļā noteiktos termiņus), un nav tādu apstākļu, kuri Pretendentam liegtu piedalīties iepirkuma procedūrā saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma prasībām. Gadījumā, ja piedāvājumu iesniedz personu apvienība, vai Pretendents kopā ar apakšuzņēmēju, apliecinājumu iesniedz katrs iesaistītais personu apvienības dalībnieks vai apakšuzņēmējs (oriģināls).” tiek aizvietots ar tekstu „Pretendenta un pretendenta norādītās personas, uz kuras iespējām pretendents balstās apliecinājums, ka uz to neattiecas Publisko iepirkumu likuma 39.panta pirmās daļas nosacījumi (ievērojot 39.panta trešajā un ceturtajā daļā noteiktos termiņus), un nav tādu apstākļu, kuri Pretendentam liegtu piedalīties iepirkuma procedūrā saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma prasībām. Gadījumā, ja piedāvājumu iesniedz personu apvienība, vai Pretendents kopā ar apakšuzņēmēju, uz kura iespējām tas balstās, apliecinājumu iesniedz katrs iesaistītais personu apvienības dalībnieks vai apakšuzņēmējs, uz kura iespējām Pretendents balstās (oriģināls).”.

5.daļas 5.8.punktā „4.posms – Finanšu piedāvājuma vērtēšana” tika veikti sekojoši grozījumi:

· 5.8.1.punkta teksts „Pretendentu (fizisku personu), kura piedāvājums, salīdzinot un izvērtējot iesniegtos piedāvājumus, noteikts kā piedāvājums ar viszemāko cenu, atzīst par uzvarētāju.” tiek izsvītrots.
· 5.8.2.punkta teksts „Pretendentu (juridisku personu), kura piedāvājums salīdzinot un izvērtējot iesniegtos piedāvājumus būs ar viszemāko cenu, atzīs par pretendentu, kuram būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības.” tiek aizvietots ar tekstu „Pretendentu, kura piedāvājums salīdzinot un izvērtējot iesniegtos piedāvājumus būs ar viszemāko cenu, atzīs par pretendentu, kuram būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības.”

· 5.8.2.1.punkta teksts „Pirms pretendenta (juridiskas personas) atzīšanas par uzvarētāju, Pretendents, kuram atbilstoši Nolikumā noteiktajām prasībām būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības, 10 (desmit) darba dienu laikā pēc Pasūtītāja pieprasījuma iesniedz:” tiek aizvietots ar tekstu „Pirms pretendenta atzīšanas par uzvarētāju, Pretendents, kuram atbilstoši Nolikumā noteiktajām prasībām būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības, 10 (desmit) darba dienu laikā pēc Pasūtītāja pieprasījuma iesniedz:”
· 5.8.2.1.punkta a), b) un c) apakšpunkti tiek papildināti ar tekstu „(fiziskai un juridiskai personai)”

5.daļas 5.9.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 5.9.punta teksts „Ja pretendents 10 (desmit) darba dienu laikā neiesniedz uz pretendentu attiecināmās nolikuma 5.8.2.1.punktā norādītās izziņas, pasūtītājs pretendentu izslēdz no dalības iepirkuma procedūrā.” tiek aizvietots ar tekstu „Ja pretendents 10 (desmit) darba dienu laikā neiesniedz uz pretendentu attiecināmās nolikuma 5.8.2.1.punktā norādītās izziņas/apliecinājumus, pasūtītājs pretendentu izslēdz no dalības iepirkuma procedūrā.”

Pielikuma Nr.4 „Pakalpojuma līguma projekts” 5.punktā „Līguma izbeigšana, noteikumu izmainīšana un strīdu izskatīšana” tika veikti sekojoši grozījumi:

· 5.2.punkta teksts „Līgumu var papildināt, grozīt (izņemot Līgumcenas palielināšanu) vai izbeigt, Pusēm savstarpēji vienojoties. Jebkuras līguma izmaiņas vai papildinājumi tiek noformēti rakstveidā un kļūst par šī līguma neatņemamām sastāvdaļām.” tiek aizvietots ar tekstu „Līgumu var izbeigt, Pusēm savstarpēji vienojoties.”

Pielikuma Nr.4 „Pakalpojuma līguma projekts” tika veikti sekojoši grozījumi:

· 8punkta nosaukums „Līgumslēdzēju juridiskās adreses” tiek aizvietots ar tekstu „Līgumslēdzēju adreses.”

