JAUTĀJUMI UN ATBILDES (2)
1. Jautājums: 

Vairākās atbildēs uz jautājumiem tiek paskaidrots, ka konkursa dokumentos, īpaši līgumu projektos ir tehniskas kļūdas. Lūdzu paziņot, vai tehniskas kļūdas līgumprojektos izlabos Pasūtītājs, vai arī visiem pretendentiem tas jādara pašiem?

Atbilde: 
Līgumprojektu ar precizējumiem izlabos Pasūtītājs.
2. Jautājums: 

Dažās atbildēs uz jautājumiem (9., 23...) norādīts, ka Pasūtītājs atbildes uz Izpildītāja jautājumiem, kas iespējami projektēšanas un autoruzraudzības laikā sniegs atbilstoši LR normatīvo aktu prasībām, resp., laikā līdz 30 dienām, bet pret Izpildītāju paredzē-tas sankcijas, ja Izpildītājs „kad Pasūtītājs to uzskata par nepieciešamu” neierodas „četru stundu laikā”. un „savlaicīgi nesniedz atbildes”...Atkārtoti lūdzu papildināt līgumprojekta punktu 7.1 ar precizējumu, kurš dod Izpildītājam tiesības uz termiņa pagarināšanu, ja Pasūtītājs atbildi nav devis pat LR normatīvajos aktos noteiktajos termiņos, bet līguma astoto sadaļu ar noteikumu, ka atbildes uz darba procesā raduša mies jautājumiem arī Pasūtītājam jāsniedz operatīvāk – piecu dienu vai vienas nedēļas laikā.

Atbilde:
LR normatīvo aktu prasības nosaka, ka atbilde jāsniedz laikā līdz 30 dienām. Turklāt Pasūtītājs atkarībā no uzdotā jautājuma sarežģītības uz to var atbildēt nekavējoties vai līdz 30 dienām. Projekta finansētājs ir ES, kas finansējumu ir piešķīrusi LLU konkrēta mērķa sasniegšanai. Līdz ar to nevar būt situācija, ka LLU būtu ieinteresēta kavēt vai kaut kāda citā veidā traucēt Izpildītājam pildīt uzņemtās saistības, kā arī pieļaut situāciju, kad tiek pārkāpti līguma termiņi.
Līguma soda sankcijas, autoruzraudzības līgumā par neierašanos objektā četru stundu laikā vai par savlaicīgu atbilžu nesniegšanu tiks piemērota tikai un vienīgi gadījumos, ja Izpildītājas ļaunprātīgi nepildīs uzņemtās līguma saistības. 

LLU uzskata, ka papildināt 7.1. punktu un līguma astoto sadaļu nav nepieciešams.

3. Jautājums:

Lūdzu paskaidrot, vai atbilde: Jā arī Pasūtītāja ierosinātas iepriekš saskaņotu risinājumu korekcijas, kas dota uz 12. jautājumu (Punkts 4.6 Autoruzraudzības veikšana ietver saskaņotas un dokumentētas projekta korekcijas vai arī Pasūtītāja ierosinātas iepriekš saskaņotas risinājumu korekcijas?) jāsaprot, kā Pasūtītāja nodrošinājās ar tiesībām pieprasīt no Izpildītāja bezmaksas korekcijas arī akceptētā tehniskā projektā?

Atbilde:
Līguma punkts 4.6 nosaka, ka Autoruzraudzības veikšana ietver saskaņotas un dokumentētas projekta korekcijas.
Latvijas būvnormatīvs LBN 304-03 “Būvdarbu autoruzraudzības noteikumi” 3. punkts nosaka, ka autoruzraudzības mērķis ir nodrošināt būvprojekta autora tiesības īstenot būvprojekta autentisku realizāciju dabā, nepieļaujot būvniecības dalībnieku patvaļīgas atkāpes no akceptētā būvprojekta, kā arī saistošo normatīvo aktu un standartu pārkāpumus būvdarbu gaitā.

4. Jautājums:
Atbildēs uz vairākiem jautājumiem (26., 27.,28., 29., 32. ..) tiek atkārtots, ka projekta finansētājs ir ES, ka finansējums ir piešķirts konkrēta mērķa sasniegšanai, ka Pasūtītājs novērtējot naudas plūsmu nespēj garantēt ātrāku naudas apriti. Tāpēc, novērtējot iespējamās problēmas ar ES finansējumu, lūdzam papildināt līguma 12. sadaļu (Ne-pārvarama vara) ar mehānismu, kas samazina Izpildītāja risku gadījumā, ja ES finansējums Pasūtītājam tiek atņemts. Atbildes uz 20., 35. un 39. jautājumu palielina bažas par šāda riska pastāvēšanu. 
Atbilde:
ES finansējums
projektam ir piešķirts. LLU sniedzot atbildi paskaidroja, ka novērtējot naudas plūsmu nespēj garantēt ātrāku naudas apriti. Turklāt Civillikuma normas nosaka konkrēti kādos gadījumos iestājas nepārvaramas varas apstākļi. LLU uzskata, ka 12. nodaļu sadaļu ar nepārvaramas varu nav nepieciešams papildināt.
5. Jautājums:
Neloģiska šķiet atbilde: „ Līguma 12.3. sankcijas tiks piemērota tikai un vienīgi gadījumos, ja līgums tiks lauzts Izpildītāja vainas dēļ” uz 27. jautājumu par līguma punktu 12.3 (Izpildītājs ir tiesīgs vienpusēji izbeigt šo Līgumu vismaz 30 dienas iepriekš rakstiski brīdinot Pasūtītāju un samaksājot Pasūtītājam līgumsodu 10 % apmērā no Līguma kopējās summas.). Lūdzam papildus paskaidrojumus
Atbilde:
LLU vēlreiz vēlas norādīt, ka LLU nekādā gadījumā pēc līguma noslēgšanas nav ieinteresēta līguma laušanā. Līdz ar to LLU līgumā paredzēja 12.3 punktu, kas attiecas uz Izpildītāju, ja pēc līguma noslēgšanas Izpildītājs vēlētos līgumu lauzt. 
6. Jautājums:
Lūdzu dot pamatojumu priekšlikuma par neatkarīgu ekspertu iesaistīšanu strīdu atrisināšanā (31.jautājums) noraidīšanai.
Atbilde:

LLU neredz pamatu šādu ekspertu pieaicināšanu atrunāt līgumā. Turklāt ja puses nevarēs strīdu atrisināt, bez šāda eksperta pieaicināšanas, puses var vienoties par nepieciešamību pieaicinājāt šādu ekspertu.
7. Jautājums:
Līguma projekta 7. sadaļā „Darbu pieņemšana un nodošana” norādīts, ka: „Visa līgumā darbu izpildes dokumentācija tiek izsniegta Pasūtītājam 5 (piecos) eksemplāros papīra formāta, tai skaitā 3 (trīs) oriģināli 2 (divas) kopijas un 1 (viens) eksemplārs elektroniskā formātā. Savukārt tehniskās specifikācijas sadaļā Tehniskā projekta no-formēšana norādīts, ka „Pretendents iesniedz Pasūtītājam akceptētu tehnisko projektu 4 ( četros) eksemplāros papīra formāta, tai skaitā 3 ( trīs) oriģināli un 1 ( viens) eksemplārs elektroniskā formātā uz CD vai cita datu nesēja.” Lūdzam precizēt, cik eksemplāros jāizdod tehniskais projekts un vai būvdarbu apjomu saraksti un būvizmaksas aprēķini drukātā veidā arī nepieciešami četros (piecos) eksemplāros.
Atbilde:

Visa līgumā darbu izpildes dokumentācija papīra formāta tiek izsniegta Pasūtītājam 5 (piecos) eksemplāros, 3 (trīs) oriģināli 2 (divas) kopijas un 1 (viens) eksemplārs elektroniskā formātā. 
8. Jautājums:
Kādā apmērā finanšu piedāvājumā uzrādams pievienotās vērtības nodoklis (PVN) 22 vai 21 %? 

Atbilde:

Finanšu piedāvājumā jānorāda tāda PVN likme, kura ir spēkā uz finanšu piedāvājuma iesniegšanas dienu.



