Jautājumi un atbildes 2
1.jautājums:
Nolikuma punkta 5.3.3. apakšpunktā 5.3.3.1. „Būvprojekta vadītājs, pēdējo 5 (piecu) gadu laikā ir vadījis projekta izstrādi vismaz 2 (divu) satura (publisku ēku un arhitektūras pieminekļa rekonstrukcija) un apjoma (pilnībā izstrādāts, likumdošanā noteiktajā kārtībā saskaņots tehniskais projekts) ziņā līdzvērtīgiem objektiem.” Vai tiešām prasība ir pēc publiskas ēkas un arhitektūras pieminekļa rekonstrukcijas, vai pēc ēkas vai arhitektūras pieminekļa rekonstrukcijas?
Atbilde:

Nolikumā pamanīta tehniska kļūda.

Nolikuma punkta 5.3.3. apakšpunktu 5.3.3.1. lasīt šādā redakcijā: „Būvprojekta vadītājs, pēdējo 5 (piecu) gadu laikā ir vadījis projekta izstrādi vismaz 2 (divu) satura (publisku ēku vai arhitektūras pieminekļa rekonstrukcija) un apjoma (pilnībā izstrādāts, likumdošanā noteiktajā kārtībā saskaņots tehniskais projekts) ziņā līdzvērtīgiem objektiem.”
2.jautājums:
Nolikuma punkta 5.3.3. apakšpunktā 5.3.3.2. „Arhitektu, kurš pēdējo 5 (piecu) gadu laikā ir piedalījies vismaz 2 (divu) apjoma ziņā līdzvērtīgu publisku ēku rekonstrukcijas un arhitektūras pieminekļa tehnisko projektu arhitektūras daļu projektēšanā.” Vai tiešām prasība ir pēc publisku ēku rekonstrukcijas un arhitektūras pieminekļa tehnisko projektu arhitektūras daļu projektēšanas, vai publisku ēku rekonstrukcijas vai arhitektūras pieminekļa tehnisko projektu arhitektūras daļu projektēšanas?
Atbilde:

Nolikumā pamanīta tehniska kļūda.

Nolikuma punkta 5.3.3. apakšpunktu 5.3.3.2. lasīt šādā redakcijā:

„Arhitektu, kurš pēdējo 5 (piecu) gadu laikā ir piedalījies vismaz 2 (divu) apjoma ziņā līdzvērtīgu publisku ēku rekonstrukcijas vai arhitektūras pieminekļa tehnisko projektu arhitektūras daļu projektēšanā.”
3.jautājums:
Nolikuma punkta 5.3.3. apakšpunktā 5.3.3.3. „Būvinženieris – ēku konstrukciju projektētājs, kurš pēdējo 5 (piecu) gadu laikā ir piedalījies vismaz 2 (divu) satura (publisku ēku un arhitektūras pieminekļa rekonstrukcija) un apjoma (pilnībā izstrādāts, likumdošanā noteiktajā kārtībā saskaņots tehniskais projekts) ziņā līdzvērtīgu objektu būvkonstrukciju daļu projektēšanā.” Vai tiešām prasība ir pēc publisku ēku un arhitektūras pieminekļa rekonstrukcijas, vai publisku ēku vai arhitektūras pieminekļa rekonstrukcijas?
Atbilde:
 Nolikumā pamanīta tehniska kļūda.
Nolikuma punkta 5.3.3. apakšpunktu 5.3.3.3. lasīt šādā redakcijā:

„Būvinženieris – ēku konstrukciju projektētājs, kurš pēdējo 5 (piecu) gadu laikā ir piedalījies vismaz 2 (divu) satura (publisku ēku vai arhitektūras pieminekļa rekonstrukcija) un apjoma (pilnībā izstrādāts, likumdošanā noteiktajā kārtībā saskaņots tehniskais projekts) ziņā līdzvērtīgu objektu būvkonstrukciju daļu projektēšanā.”
4.jautājums:
Kādā apjomā paredzēt teritorijas labiekārtošanu? Lūdzam norādīt aptuveno platību m2.

Atbilde:

Objekta labiekārtošana ietver sevī cietā seguma aptuveni 970m2 un 500m2 zāliena atjaunošanu, pēc inženiertīklu un jaunās  Salīdzinošās  patoloģijas laboratorijas piebūves celtniecības darbu veikšanas.

5.jautājums:

Tehnisko specifikāciju 8. punktā telpu programma ir dota salīdzinošās patoloģijas telpām (487 m2), bet programmas nav esošo laboratorijas telpu renovācijai Mikrobioloģijas laboratorijai (426,1 m2, bez zāles 327,4 m2). Vai ir saprasts pareizi? Lūdzam sniegt mikrobioloģijas telpu programmu un platību m2.)
Atbilde:

Esošajā korpusā izvietojamās mikrobioloģijas laboratorijas telpas:

1.PĶR laboratorija -16 m2,

2.Kabinets- 15 m2,

3.Barotņu sagataves telpa- 13 m2,

4. Mikrobioloģijas laboratorija nr.1 - 19 m2,

5. DNS sagataves telpa -6 m2,

6. Mikrobioloģijas laboratorija nr.2-24 m2,

7. Šūnu kultūru laboratorija -9 m2,

8. Kabinets- 12 m2,

9. Kabinets - 10 m2,

10. Autoklāva telpa 11 m2,

11. Laboratorijas trauku mazgāšanas telpa- 13 m2,

12. Mikrobioloģijas apmācības laboratorija-49 m2,

13. Ģērbtuve-9 m2,

14. Gaiteņi-70 m2. 

Kopā= 279 m2.

Izmēri norādīti orientējoši; boldā norādītas telpas, kuru izveidošanai nepieciešama sienu demontāža un jaunu sienu montāža.  

Esošā laboratorijas korpusa daļas (apbūves laukums 340m²) renovācija  ietver šādus pasākumus:

· Esošā jumta seguma demontāža un jumta seguma atjaunošana aptuveni 355m² platībā;

· Silikātķieģeļu mūra fasādes siltināšana, nevērtīgo logu nomaiņa; 

· Daļēja esošo iekšējo norobežojošo starpsienu demontāža un jaunu starpsienu montāža

· Ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas renovācija (nodrošinot siltā ūdens padevi, nomainot santehniskās ietaises un pieslēdzot jaunas  izlietnes pēc nepieciešamības)

· telpu kosmētiskais remonts ieskaitot grīdas remontu (telpu kopējā platība 279 m²)

· jaunu ugunsdrošo durvju izveide savienojumam ar jaunveidojamo laboratoriju ēku.
