Informācija par uzdoto jautājumu un sniegtā atbilde 

iepirkumam Nr. LLU/2012/82/Bd
Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 30.11.2012. ir elektroniski saņēmusi vēstuli ar jautājumu par LLU Publisko iepirkumu likuma 2.pielikuma „B” daļas pakalpojumu iepirkuma „Komandējumu pakalpojumu nodrošināšana Eiropas Kopienas, ES struktūrfondu, Eiropas Ekonomiskās zonas un Norvēģijas finanšu instrumentu, Latvijas-Šveices sadarbības programmas u.c. starptautisko fondu un programmu līdzfinansēto projektu vajadzībām” (id.Nr. LLU/2012/82/Bd) nolikumu.
Vēstulē uzdotais jautājums:

Vai “Kvalitātes  un efektivitātes uzdevumu  izpildē” jāpievieno izdrukas no viesnīcu un aviokompāniju rezervēšanas sistēmām ?  

Praksē ir bijuši gadījumi, kad Pasūtītājs, lai tiktu  izslēgta  negodīga  cenu  samazināšana  piedāvājuma  izstrādes  laikā,  pretendentiem  ir pieprasījis apstiprinājumu no tiešā pakalpojumu sniedzēja, kas rakstiski apstiprina pretendenta piedāvātās cenas pamatotību. 
 
LLU sniegtā atbilde:

Saskaņā ar iepirkuma Nr. LLU/2012/82/Bd nolikuma Pielikumā Nr.1 „Tehniskā piedāvājuma paraugs (Tehniskā specifikācija)” 2.tabulas: Pretendenta piedāvātais risinājums uzdevumu izpildei 1.pozīcijā izvirzītajām prasībā pretendentam ir jāpievieno cenu apstiprinājumi no rezervācijas sistēmām, vai tiešajiem pakalpojumu sniedzējiem (viesnīcām, aviokompānijām).
