Informācija par uzdoto jautājumu un sniegtā atbilde 

iepirkumam Nr. LLU/2012/82/Bd
Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 30.11.2012. ir elektroniski saņēmusi vēstuli ar jautājumu par LLU Publisko iepirkumu likuma 2.pielikuma „B” daļas pakalpojumu iepirkuma „Komandējumu pakalpojumu nodrošināšana Eiropas Kopienas, ES struktūrfondu, Eiropas Ekonomiskās zonas un Norvēģijas finanšu instrumentu, Latvijas-Šveices sadarbības programmas u.c. starptautisko fondu un programmu līdzfinansēto projektu vajadzībām” (id.Nr. LLU/2012/82/Bd) nolikumu.
Vēstulē uzdotais jautājums:

Vai Pielikumā Nr.1 punktā 1.7. ir jānorāda pie Pretendenta piedāvājuma arī precīzāk riski un apdrošinājuma summas kādi tiek piedāvāti no Pretendenta puses apdrošināšanas polisē.

 
LLU sniegtā atbilde:

Pasūtītājs iepirkuma Nr. LLU/2012/82/Bd tehniskās specifikācijas 1.tabulas 1.7.punktā Pasūtītājs ir norādījis minimālās prasības, kas pretendentam ir jānodrošina. 

Pretendentam saskaņā ar iepirkuma nolikuma 4.2.2.punktu tehniskais piedāvājums jāsagatavo tādā apjomā, lai Pasūtītājs varētu izvērtēt piedāvājuma atbilstību Nolikuma un tehniskās specifikācijas prasībām.

