IEPIRKUMA Nr. LLU/2012/88/mi
LLU VMF rīcībā esošo medicīnas iekārtu papildināšana ar 16 griezumu datortomogrāfijas iekārtu un diagnostiskās darba staciju 

IZVĒLES PAMATOJUMS

Par avārijas situāciju ar informācijas disku masīvu.

2012.gada 12. decembra naktī, LLU datu centrā radies bojājums LLU informācijas glabāšanas sistēmas disku masīvā - pārstājis strādāt viens no dublējošiem kontrolieriem.
IBM DS400 sērijas disku masīvs LLU strādā kopš 2005. gada un ir ar ietilpību 14 ТВ. Uz disku masīva atrodas LLU svarīga operatīva informācija - visa e-pasta sarakste, LLU grāmatvedības sistēma, E-studiju sistēma, izstrādes sistēmas un vēl daudzi citi servisi saistīti ar IT sistēmu nodrošinājumu.
Disku masīva kontrolieri ir dublējoši un tagad sistēma tiek pārveidota darbam ar 1 kontrolieri, bet tas ir ļoti riskanti, jo šim kontrolieriem noslodze divkāršojas un tādējādi paaugstinās risks vēl vienam incidentam. Ja no ierindas iziet otrs kontrolieris, tad LLU IT sistēmu darbs tiek pilnībā paralizēts un nākotnē zūd iespēja atjaunot sistēmas un datus vispār, jo visas disku konfigurācijas un piekļuves loģika ir iestrādāta kontrolierī.
Bojātā kontroliera atjaunošanas izmaksas ir vairāk nekā 4 500, - LVL, bet šī tipa iekārtas jau ir noņemtas no ražošanas.
· Iepirkums atbilst Publisko iepirkumu likuma 63.panta 1.daļas 3.punkta nosacījumiem.
· Plānotā līguma summa nepārsniedz 14 000 Ls bez PVN.

· Iepirkums tiek veikts saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 81.panta 10.daļu. 

