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Nr. 197
Pasūtītājs: Latvijas Lauksaimniecības universitāte, reģ.Nr. 90000041898, adrese: Lielā iela 2, Jelgava, LV-3001

Iepirkuma procedūras veids: iepirkums atbilst Publisko iepirkumu likuma 63.panta 1.daļas 2.punkta nosacījumiem un tiek veikts saskaņā ar Publisko  iepirkumu likuma 81.panta 10.daļu
Iepirkuma identifikācijas numurs: LLU/2013/35/mi
Iepirkuma līguma priekšmets: Lietotu veterinārajam darbam nepieciešamo iekārtu un aprīkojumu iegāde LLU Veterinārās klīnikas vajadzībām 
CPV kods: 33000000-0
Datums, kad pamatojums par iepirkuma izvēli publicēts LLU mājas lapa: 30.04.2013.
Iepirkuma komisija: izveidota ar 2012.gada 26.janvāra LLU rektora rīkojumu Nr. 07-6 „Par būvniecības, preču un pakalpojumu iepirkumiem LLU vajadzībām”.

Komisijas sastāvs: 

komisijas priekšsēdētājs:



direktora vietnieks I.Šuksta 

komisijas locekļi: 




vecākā ekonomiste K.Akone








zinātņu daļas ekonomiste J.Mangale

ITF dekāna vietnieks A.Paura

ISD inženieris-programmētājs A.Puzanovs








jurists Z.Hofmanis

Komisijas sekretāre: 
                               
      
galv.spec. iepirkumu jaut. L.Rube
Darba kārtībā: iepirkuma „Lietotu veterinārajam darbam nepieciešamo iekārtu un aprīkojumu iegāde LLU Veterinārās klīnikas vajadzībām” (identifikācijas Nr. LLU/2013/35/mi) izskatīšana un lēmuma pieņemšana.

Darba gaita:
1. 2013.gada 20.martā tika saņemts un izskatīts iesniegums no LLU VMF prodekānes Daces Bērziņas.   
Komisija nolēma: 

Sagatavot un nosūtīt vēstuli Materiālu aktīvu novērtēšanas komisijai ar lūgumu izvērtēt, vai SIA „Veterinārmedicīnas izglītības centrs” piedāvāto lietoto iekārtu un instrumentu cenas, salīdzinājumā ar esošajām tirgus cenām, ir īpaši izdevīgas. 
2. 2013.gada 29.aprīlī tika saņemts akts par lietotu veterinārajam darbam nepieciešamo iekārtu un aprīkojuma novērtēšanu no Materiālu aktīvu novērtēšanas komisijas. LLU Materiālu aktīvu novērtēšanas komisiju izvērtēja SIA „VIC” piedāvāto lietoto iekārtu un instrumentu cenas, salīdzinājumā ar esošajām tirgus cenām un secināja, ka SIA „VIC” piedāvājumā norādītās cenas ir īpaši izdevīgas.

Komisija nolēma: 

· Iepirkuma priekšmets atbilst Publisko iepirkumu likuma 63.panta 1.daļas 2.punkta nosacījumiem. Plānotā līgumcena ir robežās no 3 000 – 20 000 latu (bez PVN), tāpēc iepirkums tika veikts saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 81.panta 10.daļu.

· Saskaņā ar PIL 81.panta 10.daļu pasūtītājs ir tiesīgs nepublicēt paziņojumu par plānoto līgumu pirms iepirkuma veikšanas. 

Komisija lēmums: līgumu par lietotu veterinārajam darbam nepieciešamo iekārtu un aprīkojumu iegāde LLU Veterinārās klīnikas vajadzībām slēgt ar SIA „VIC”, jo šī pretendenta piedāvājumā norādītās preču cenas salīdzinājumā ar esošajām tirgus cenām tika atzītas par īpaši izdevīgām. Paredzamā iepirkuma līguma summa ir 13 310.37 LVL.

Lēmuma pārsūdzēšanas kārtība:

Pretendents, kas iesniedzis piedāvājumu iepirkumā, uz kuru attiecas Publisko iepirkumu likuma 8.1 panta noteikumi, un kas uzskata, ka ir aizskartas tā tiesības vai ir iespējams šo tiesību aizskārums, ir tiesīgs pieņemto lēmumu pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā. Administratīvās rajona tiesas spriedumu var pārsūdzēt kasācijas kārtībā Augstākās tiesas Senāta Administratīvo lietu departamentā. Lēmuma pārsūdzēšana neaptur tā darbību.
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