Jautājumi un atbildes par līgumprojektu.

 1.jautājums:
Lūdzam projektā norādīt, cik ilgā laikā Pasūtītājam ir jāapstiprina Izpildītājam iesniegtā Forma Nr. 2 vai arī jāsniedz pamatots atteikums to darīt.
Atbilde: LR normatīvo aktu prasības nosaka, ka atbilde jāsniedz pēc iespējams īsākā laikā, bet ne vēlāk, ka līdz 30 dienām. Pasūtītājs neredz pamatu noteikt līgumā termiņus Formas Nr.2 apstiprināšanai. Turklāt ja izpildītie darbi atbilst tam ko Pretendents norādījis Formā Nr. 2 un nav pārkāpumi tad minētais dokuments tiks laicīgi saskaņots. Projekta finansētājs ir ES, kas finansējumu ir piešķīrusi LLU konkrēta mērķa sasniegšanai. Līdz ar to nevar būt situācija, ka LLU būtu ieinteresēta kavēt vai kaut kāda citā veidā traucēt Izpildītājam pildīt uzņemtās saistības, kā arī pieļaut situāciju, kad tiek pārkāpti līguma termiņi. 

  2.jautājums:
Līguma projekta 9.3.2. punktu lūdzam izteikt sekojošā redakcijā: „Ja darba izpilde ir nepamatoti kavēta vairāk nekā par 20 (divdesmit) dienām”.
Atbilde: Līguma 9.3.2. apakšpunkts skaidri nosaka, ka PASŪTĪTĀJS ir tiesības vienpusēji izbeigt līgumu un IZPILDĪTĀJAM ir pienākums samaksāt vienreizēju līgumsodu 10% apmērā no līguma summas - ja darba izpilde kavēta vairāk nekā par 20 (divdesmit) dienām. 
LLU uzskata, ka Papildināt līguma 9.3.2. punktu ar vārdu nepamatoti nav pamata. Turklāt LLU nav skaidrs, ko Jūs esat domājuši ar vārdu nepamatota. 
Atbilstoši Publisko iepirkumu likuma normām Līguma darbības laikā Puses nedrīkst veikt būtiskus līguma grozījumus, izņemot Publisko iepirkuma likuma 67.1 panta otrajā daļā noteiktajos gadījumos. Līdz ar to Izpildītājam ir pienākums ievēro līgumā un savā piedāvājumā noteikto darbu izpildes gala termiņu. Līguma termiņa pagarināšana ir iespējams tikai gadījumā ja iestājas nepārvaramas varas apstākļi.

 3.jautājums:
Līguma projekta 11.4. punktu lūdzam izteikt sekojošā redakcijā: „PASŪTĪTĀJS neuzņemas atbildību tad, kad IZPILDĪTĀJS ir pārkāpis Latvijas Republikā spēkā esošajos normatīvajos aktos noteiktās prasības, izņemot gadījumus, ja konstatētais pārkāpums noticis Pasūtītāja vainas dēļ”
Atbilde: Līguma 11.4. apakšpunkts skaidri nosaka, ka - PASŪTĪTĀJS neuzņemas atbildību gadījumos, kad IZPILDĪTĀJS ir pārkāpis Latvijas Republikā spēkā esošajos normatīvajos aktos noteiktās prasības
Jautājums: Lūdzam projektā norādīt, cik ilgā laikā Pasūtītājam ir jāapstiprina Izpildītājam iesniegtā Forma Nr. 2 vai arī jāsniedz pamatots atteikums to darīt.

