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Nr. 362
Pasūtītājs: Latvijas Lauksaimniecības universitāte, reģ.Nr. 90000041898, adrese: Lielā iela 2, Jelgava, LV-3001

Iepirkuma procedūras veids: Publisko iepirkumu likuma 8.1pants 

Iepirkuma identifikācijas numurs: LLU/2013/68/mi

Iepirkuma līguma priekšmets: Autoķīmijas produkcijas piegāde LLU vajadzībām 
CPV kods: 42913000-9
Datums, kad paziņojums par plānoto līgumu publicēts Iepirkumu uzraudzības biroja mājas lapā internetā: 03.09.2013.
Iepirkuma komisija: izveidota ar 2013.gada 5.septembra LLU rektora rīkojumu Nr.07-44 „Par būvniecības, preču un pakalpojumu iepirkumiem LLU vajadzībām”.

Komisijas sastāvs: 

Komisijas priekšsēdētājs:



direktora vietnieks I.Šuksta

Komisijas priekšsēdētāja vietnieks: 


ITF dekāna vietnieks A.Paura 

Komisijas locekļi:




vecākā ekonomiste K.Akone
grāmatvede E.Mauševica








ISD inženieris – programmētājs A.Puzanovs








jurists Z.Hofmanis
Komisijas sekretāre: 




galv.spec.iepirkumu jaut. L.Rube
Pretendentu atlases kritēriji: 

1. Pieteikums dalībai iepirkumā. 
2. Reģistrācijas apliecības kopija.
3. Tehniskais un finanšu piedāvājums.
Piedāvājumu izvēles kritērijs: piedāvājums ar zemāko kopējo cenu summu
Piedāvājumu iesniegšanas vieta un termiņš – LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab., Lielā iela 2, Jelgava, LV – 3001, līdz 16.09.2013. plkst.11.00.

Piedāvājuma iesniedzēji:
	Nr.p.k.
	Pretendenta nosaukums
	Adrese
	Iesniegšanas laiks
	Piedāvātā kopējā cenu summa 

Ls bez PVN 

	1. 
	SIA „DAGU”
	Klijēnu ceļš 8a, Jelgava, 

Reģ. Nr. 43603022325
	13.09.2013.

Plkst. 13.13.
	4 000.85

	2. 
	SIA „Komandors”
	Tērvetes iela 63, Jelgava, LV-3008

Reģ. Nr. 51703004141
	16.09.2013.

Plkst. 10.06.
	5 539.53


Iepirkumu komisija veica piedāvājuma izvērtēšanu 3 (trīs) posmos:

1) 1.posms – Piedāvājuma noformējuma un pretendentu atlases dokumentu pārbaude. 

2) 2.posms – Tehniskā piedāvājuma atbilstības pārbaude.

3) 3.posms – Finanšu piedāvājuma vērtēšana.

Komisijas locekļu vērtējums pa posmiem:

1.posms: 
a) SIA „Komandors” piedāvājums ir noformēts atbilstoši nolikuma 4.4., 4.5., 4.6., 4.7. un 4.8.punktu prasībām un ir iekļauti visi nolikuma 7.1.punktā norādītie pretendentu atlases dokumenti. 
· SIA „DAGU” piedāvājums nav noformēts atbilstoši nolikuma 4.4., 4.5., 4.6., 4.7. un 4.8.punktu prasībām un nav iekļauti visi nolikuma 7.1.punktā norādītie pretendentu atlases dokumenti. 

a) SIA „DAGU” piedāvājums nav noformēts atbildoši nolikuma 4.4.punkta prasībai „Visi piedāvājumā iekļautie dokumenti ir cauršūti kopā tā, lai dokumentus nebūtu iespējams atdalīt. Uz pēdējās lapas aizmugures cauršūšanai izmantojamā aukla jānostiprina ar pārlīmētu lapu, kurā norādīts cauršūto lapu skaits, ko ar savu parakstu vai Pretendenta zīmoga nospiedumu apliecina Pretendenta vadītājs vai tā pilnvarotā persona”. 

b) SIA „DAGU” piedāvājumā nav iekļauts nolikuma 7.1.2.punktā norādītais pretendenta atlases dokuments „Reģistrācijas apliecības vai komersanta reģistrācijas apliecības apliecināta kopija (juridiskām personām un individuālajam komersantam) vai izziņa, ko izsniedzis LR Uzņēmumu reģistrs vai līdzvērtīga iestāde citā valstī, kur Pretendents reģistrēts, un kas apliecina, ka Pretendents ir reģistrēts likumā noteiktajā kārtībā, ja attiecināms.”

Līdz ar to 1.vērtēšanas posmā komisija atzina SIA „DAGU” piedāvājumu par neatbilstošu noformējuma un pretendentu atlases prasībām. Nākamajos vērtēšanas posmos šī pretendenta piedāvājums netika vērtēts saskaņā ar nolikuma 8.4.punktu. 

2.posms: izvērtējot SIA „Komandors” tehnisko piedāvājumu komisija secināja, ka SIA „Komandors” tehniskais piedāvājums ir iesniegts par visu apjomu un atbilst tehniskajā specifikācijā izvirzītajām prasībām.

3.posms: SIA „Komandors” piedāvātā kopējā cenu summa ir pieņemama – 5 539.53 Ls bez PVN un SIA „Komandors” tika atzīts par šī iepirkuma iespējamo uzvarētāju
Saskaņā ar nolikuma 9.3.punkta nosacījumiem, iepirkumu komisija publiskajās datu bāzēs pārbaudīja vai SIA „Komandors”  nav pasludināts maksātnespējas process, tas neatrodas likvidācijas stadijā, saimnieciskās darbība nav apturēta un ka tam nav nodokļu parādu, tajā skaitā valsts sociālās apdrošināšanas iemaksu parādu, kas kopsummā pārsniedz 100 latus.
· Komisijas sekretāre sagatavoja izdruku no Lursoft Latvijā reģistrēto uzņēmumu, amatpersonu un dalībnieku datu bāzes par SIA „Komandors”;

· Komisijas sekretāre sagatavoja izdruku no VID administrētās nodokļu (nodevu) parādnieku datubāzes par SIA „Komandors” (16.09.2013. VID izziņa Nr.59612).

· Komisijas sekretāre sagatavoja izdruku no VID nodokļu maksātāju saimnieciskās darbības apturēšanas datubāzes par SIA „Komandors”.
Izvērtējot informāciju no VID un Lursoft datu bāzēm, komisija secināja, ka SIA „Komandors”:

· nav pasludināts maksātnespējas process un tas neatrodas likvidācijas stadijā.
· nav apturēta saimnieciskā darbība
· nav nodokļu parādu, tajā skaitā valsts sociālās apdrošināšanas iemaksu parādu, kas kopsummā pārsniedz 100 latus.

Komisija nolēma par šī iepirkuma uzvarētāju atzīt SIA „Komandors”.

Komisijas lēmums: vispārīgās vienošanās līgumu par autoķīmijas produkcijas piegādi LLU vajadzībām slēgt ar SIA „Komandors”, jo šī pretendenta piedāvājums atbilst iepirkuma nolikumā izvirzītajām piedāvājuma noformējuma prasībām, ir iesniegti visi pretendentu atlases dokumenti, piedāvājums ir iesniegts par visu apjomu, tehniskā specifikācija atbilst izvirzītajām prasībām un piedāvājums ir par pieņemamu kopējo cenu summu. Paredzamā vispārīgās vienošanās līguma summa 4 (četriem) gadiem ir 10 000.00 Ls bez PVN. 
Lēmuma pārsūdzēšanas kārtība:

Pretendents, kas iesniedzis piedāvājumu iepirkumā, uz kuru attiecas Publisko iepirkumu likuma 8.1 panta noteikumi, un kas uzskata, ka ir aizskartas tā tiesības vai ir iespējams šo tiesību aizskārums, ir tiesīgs pieņemto lēmumu pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā. Administratīvās rajona tiesas spriedumu var pārsūdzēt kasācijas kārtībā Augstākās tiesas Senāta Administratīvo lietu departamentā. Lēmuma pārsūdzēšana neaptur tā darbību.
Komisijas priekšsēdētājs: 
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Komisijas priekšsēdētāja vietnieks:





A.Paura 
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