PĀRSKATS PAR LLU PĒTNIECĪBAS PROJEKTĀ
INŽENIERIZGLĪTĪBAS ATTĪSTĪBAS TENDENCES
IEGŪTAJIEM REULTĀTIEM

SITUĀCIJAS RAKSTUROJUMS

Pasaule pārdzīvo nozīmīgu pārmaiņu pārejas periodu. Pārmaiņas ir globālas un skar praktiski visas cilvēka dzīves un darbības jomas. Notiek attīstība, nepārtraukti ieviešot jauninājumus visās cilvēku darbības sfērās. Tā rezultātā rodas jaunas vajadzības un jaunas tendences. Pārmaiņas notiek arī izglītībā, jo izglītības procesam jābūt vērstam uz nākotnes vajadzībām – mobila, nepārtraukti mainīties spējīga cilvēka veidošanu, kas attīsta prasmes un kompetences, kuras nepieciešamas, lai pielāgotos mainīgās sabiedrības prasībām un dzīves apstākļiem. Tāpēc augstskolu uzdevumi ir izstrādāt un piedāvāt tādas studiju programmas, kuras beidzot jaunais speciālists ir pieprasīts darba tirgū un apmierina darba devēja vajadzības.


Inženierzinātnes ieņem nozīmīgu vietu sociālā infrastruktūrā, enerģijas piegādē, būvniecībā, transportā un komunikācijās. Attīstošās info-, bio- un nano-tehnoloģijas nodrošina jaunu pieeju inženierzinātņu infrastruktūras atjaunošanai un enerģijas piegādei visā pasaulē. Izmaiņas inženierzinātnēs ir kā reakcija uz izmaiņām tehnoloģijās un tas ir jauns veids globālā biznesa izveidē (Augustine, 2006). Globālās izmaiņas inženierzinātnēs pieprasa jauna tipa inženierus, tāpēc būtiski ir apzināties nākotnes inženieru nepieciešamās kvalifikācijas un attiecīgi veikt izmaiņas inženieru izglītībā. Pieaugot tehnoloģiju apjomam, palielinās pieprasījums pēc kvalificētiem inženieriem, tai pašā laikā visā pasaulē vērojama gluži pretēja tendence – izsīkst interese par inženierzinātnēm (Sjobergand, Schreiner, 2005). Svarīgi ir panākt inženieru izglītības lomas publisku izpratni, jo izmaiņas inženieru izglītībā skar arī pamatskolas un skolas, kā arī mūžizglītību.

GLOBĀLĀS IZMAIŅAS INŽENIERU IZGLĪTĪBĀ

Globālās izmaiņas inženierzinātnēs skar 1) izmaiņas inženieru praktiskajā apmācībā, 2) inženieru darbaspēka izmaiņas, 3) inženieru izglītības izmaiņu, ka arī 4) pāreju no inženieru izglītības uz inženieru spēju attīstību (skat. 1. attēlu). 


Izmaiņas inženieru praktiskajā apmācībā kļūst arvien kompleksāka, jo inženieru darbs sevī ietver sarežģītu tehniskas un organizatoriskas dabas kombināciju, kuru saturs kļūst arvien sarežģītāks, jo nākotnē inženieru projekti būs arvien plašāk saistīti ar sociāliem un politiskiem apsvērumiem. Paredzot izmaiņas inženieru praktiskajā apmācībā, jāpievērš uzmanība tādiem aspektiem kā ilgspējība, komplicētība, sadarbība darbā, riska pārvaldīšana un spēja saskatīt iespējas,

Klimata izmaiņas un globālā sasilšana rada nepieciešamību iekļaut ilgspējību inženieru praktiskajā apmācībā. Ilgspējība pieprasa kritiskus apsvērumus visu inženieru produktu un sistēmu attīstībā, kā arī projektu vadīšanā. Tā pieprasa sistemātisku pieeju inženieru projektos un darbībā un integrētu pieeju, lai pēc iespējas samazinātu inženierzinātņu sociālo un vides iedarbību.

Inženieru projekti, produkti un sistēmas kļūst aizvien sarežģītākas. Tālākā komplicētība inženierzinātnēs palielinās, palielinoties informācijas daudzumam, saskarsmes mezgliem, izpildītāju skaitam, mijiedarbībai un sadarbībai, kas var radīt atsevišķu, neparedzētu fenomenu negaidītu parādīšanos. Viens no aspektiem, kas izraisa inženierzinātņu komplicētības palielināšanos ir jauni biznesa modeļi (stratēģiskās alianses, akciju sabiedrības un privātās, publiskās asociācijas), kas prasa augstas sadarbības spējas darbā. To mērķis ir uzlabot rezultātus visās nodarbinātības sfērās, pie tam vairāk sadarbojoties nekā konkurējot. 


Kļūstot sarežģītākiem inženieru projektiem, pazeminās to rezultātu prognozējamība un palielinās risks, kas ietver veselības, vides, drošības, komerciālas, tehniskas, sociālas un politiskas dimensijas. Riska pārvaldīšana prasa kritisku domāšanu un zināšanas minētajās jomās. 

1.attēls. Globālās izmaiņas inženieru izglītībā

Tai pašā laikā pieaug arī pieprasījums pēc talantīgiem inženieriem, kas atrod iespējas iegūt efektīvus inženierrisinājumus, nepalielinot izmantojamos resursus. Mūsdienās tiek reanimēta inženieru vērtība. Agrāk inženieru darbība pārsvarā tika virzīta uz izmaksu samazināšanu, turpretim mūsdienās tiek akcentētas klientu vēlmes, pat ja izmaksas palielinās.

Inženieru darbaspēka izmaiņas, pirmkārt, saistītas ar spējīgu inženieru iztrūkumu vadošajās nozarēs visā pasaulē. Sevišķi tas jūtams globālās kompānijas minerālindustrijā, kas apgādā enerģiju un neapstrādātus materiālus Ķīnai, kura meklē pieredzējušus inženierus pa visu pasauli šajā jomā. Tāpat daudzās valstīs ir inženieru iztrūkums konstrukciju industrijā (DEST, 2006). Universitātēs inženieru programmas virzītas vairāk uz saistošajām sfērām, kā, piemēram, informācijas tehnoloģijas, tādējādi krītas to inženierdisciplīnu beidzēju skaits, kurās nepieciešamas tradicionālās prasmes, kā, piemēram, elektroinženieri. (Gosbell, Robinson , 2004). 

Otrs svarīgs aspekts ir paaudžu izmaiņa. Mūsdienu attīstītajā pasaulē jauniem cilvēkiem ir pieaugošas inženieru izglītības iespējas, tomēr, sakarā ar daudzu inženieru aiziešanu pensijā, nozares ir nobažījušās par nozīmīgu uzkrāto zināšanu samazināšanos. Daudzas kompānijas cenšas paturēt pieredzējušos darbiniekus uz pusslodzi kā padomdevējus jaunajiem darbiniekiem, kas veicinātu zināšanu apmaiņu. 

Trešais aspekts inženieru darbaspēka izmaiņā ir globālā mobilitāte. Inženieru servisa globalizēšanās skar gan inženieru, gan inženieru darba pārvietošanos. Ja agrāk sagatavotie inženieri kadri bija izmantojami tajā pašā reģionā, tad mūsdienās attīstītākās valstis ir daudz valdzinošākas talantīgiem inženieriem. Tas izraisa tādu morālu dilemmu starp individuālām tiesībām piedāvāt sevi globālā darba tirgū un atbildību pret valsti, kas deva pamatizglītību.
PIEEJAS INŽENIERZINĀTŅU IZGLĪTĪBAS STUDIJU PROGRAMMU PILNVEIDĒ

Izmaiņas inženieru izglītībā galvenokārt ir saistītas ar pieprasījuma izmaiņām inženieru nozarēs, kas pirmām kārtām jau skar „Curriculum” izmaiņu. Deviņdesmitajos gados daudzas pasaules valstis veica lielas reformas inženieru programmās. Inženierzinātņu un tehnoloģiju akreditēšanas padome  (Accreditation Board of Engineering and Technology  - ABET) ASV izstrādāja inženieru kritērijus (ABET, 2006), kuri ir rezultāta bāzēti un kuri nav saistīti tikai ar tehniskām zināšanām, jo ir akcentētas arī spējas strādāt multi-disciplinārā grupu darbā, profesionālā un morālā atbildība, inženieru problēmu risināšana, kā arī zināšanas ekoloģiskās problēmās. 

Inženierizglītības globalizācija pieprasa veikt arī tās strukturālās izmaiņas. Tās paredz izstrādāt pasaulē daudzmaz vienotas inženieru programmas, tai pašā laikā saglabājot katras valsts vēsturiskās un attīstības īpatnības. ASV ir izstrādāti būtiskie, inženieru programmu saturošie elementi, kuri varētu būt kopīgi visās programmās (Washington Accord, 2006). Eiropā - Baloņas deklarācijas (Bolonga Declaration) mērķis ir izstrādāt atbilstošu un saskaņotu programmu struktūru, lai palielinātu studentu mobilitāti. 

Veicot dažādas korekcijas inženierizglītībā, svarīgi tās bāzēt uz nākotnes inženiera nepieciešamām kvalifikācijām. ASV Inženieru Nacionālā Akadēmija (National Academy of Engineering, NAE) ir publicējusi pētījumu apkopojumus “2020. gada Inženieris “ (NAE, 20041), kurā kā būtiskākie inženieru kvalifikācijas kritēriji ir minētas analītiskās spējas un praktiskā apķērība, kas īstenojas kopā ar kreativitāti un komunikāciju. Nākotnes inženierim jāpārvalda arī biznesa vadība, kā arī jābūt apveltītam ar tādām īpašībām, kā dinamisms, veiklība, enerģija, elastība un gatavība mūžizglītībai. Lai iegūtu minētās darbam nepieciešamās kvalifikācijas, tālākā pētījumā “2020.gada Inženieru Izglītība” (NAE, 20042) tika izstrādātas rekomendācijas inženieru programmu saskaņošanai. Tika ierosināts par sākotnējo inženieru profesionālo pakāpi uzskatīt Inženiera kvalifikāciju, nevis Bakalauru. Lai to īstenotu, jāveic inženieru programmu struktūru maiņa gan Eiropā (bāzēta uz Baloņas procesu), gan Amerikā, gan Austrālijā. Anglijā Karaliskā Inženieru Akadēmija veikusi pētījumu “Inženieru izglītības prasības, balstītas uz patreizējo un nākotnes inženieru nozares pieprasījumu” (Spinks, Silburn, Birchall, 2006). Viņi atraduši, ka izmaiņu temps industrijā paredz pastiprināt gan tehniskās, gan netehniskās nozares. Pētījuma secinājums ir, ka būtiskās nākotnes inženiera prasmju prioritātes ir: 1) praktiskais pielietojums, 2) teorētiskā izpratne un 3) kreativitāte un novitāte. 

Svarīga ir jaunā speciālista darba pieredze un pieredze biznesa orientētos projektos jau pirms studiju pabeigšanas, tāpēc pieaug prasība ciešākai universitātes un ražošanas sadarbībai. Ir apzinātas trīs galvenās nākotnes inženiera lomas: 1) tehnisks speciālists; 2) inženieris integrators un 3) inženieris - pārmaiņu veicējs.

 
Izmaiņas inženieru izglītībā skar ne tikai augstskolas. Svarīga ir arī skolēnu ieinteresēšana un sagatavošana inženieru studijām. Šī problēma ir aktuāla ne tikai Latvijā un Eiropā. Pat ASV ir nobažījusies par inženieru katastrofālo iztrūkumu, tāpēc jaunākajā ASV Nacionālās Akadēmijas ziņojumā (Augustine, 2006) tiek akcentēta šis problēmas neatliekamība, ja ASV grib saglabāt vadošo lomu pasaulē tehnoloģiju jomā. Rekomendācijas skolām fokusējas uz pieņemšanu darbā un sagatavošanu lielu skaitu skolotāju (10 000 skolotāju apmācīs 10 miljonu prātu), kas ir nepieredzēts izaicinājums ražotāju politikā. Mērķis ir palielināt to talantu skaitu, kas būtu spējīgi studēt zinātņu, inženieru un matemātikas programmas universitātēs. Lai gan Latvijā šajā jomā ir notikušas pozitīvas pārmaiņas un nav vairs iespējas pabeigt vidusskolu, neapgūstot dabas zinātnes, tomēr jāsaka, ka integrētais dabas zinātņu kurss ir nepietiekams, lai skolēns sekmīgi varētu studēt programmās, kurās ir iekļauta Fizika, Ķīmija vai Bioloģija. Tas, ka visiem pietiekamā daudzumā netiek nodrošinātas zināšanas un loģiskas domāšanas prasmes minētajos priekšmetos, samazina to talantīgo skolēnu skaitu, kuri būtu spējīgi studēt inženieru specialitātēs. Bāzējoties uz pieredzi LLU, nākas secināt, ka skolēns 15-16 gadu vecumā vēl nav īsti gatavs izvēlēties savu nākotnes profesiju (arī vēlēšanu tiesības mūsu valstī tiek dotas tikai no 18 gadiem) un nereti inženieru specialitātes studijas uzsāk studenti ar nepietiekamām zināšanām, kas savukārt ir viens no galvenajiem cēloņiem lielajam studējošo atbirumam tieši inženieru specialitātēs. Līdzīgi kā ASV, arī Latvijā liela problēma ir tieši ar dabas zinātņu skolotājiem, kā rezultātā daudzās skolās netiek nodrošināts skolēnu pieprasījums mācīties matemātikas un dabas zinātņu klasēs. Svarīgi ir panākt inženieru izglītības lomas publisku izpratni.

Globālās izmaiņas inženierizglītībā paredz pāreju no inženieru izglītības uz inženieru spēju attīstību. Inženieru izglītība ir daudz plašāka par formālām studiju programmām. Tā ietver arī skolēnu sagatavošanu iestājai universitātēs, kā arī paredz turpināt pilnveidot inženierus viņu karjeras laikā. Tas prasa domāt par inženieru izglītību plašāk un pāriet uz inženieru spēju attīstību. Inženieru spēju attīstībai ir nepieciešama trīs savstarpēji atkarīgu elementu kombinācija: 1) cilvēki ar piemērotām zināšanām, prasmēm attieksmēm un vērtībām; 2) veicināti procesi darba un mācību apvienošanai, kas paplašina iespējas un sekmē inovāciju un 3) pieejamība tehnoloģiju izmaiņām, projektu un menedžmenta inovācijām. 

Veicot vispusīgu inženieru spēju attīstības analīzi, Austrālijā tika izveidots ieteicamais Inženieru spēju attīstības tīkls (E-Link, 2006). Šis tīkls ir atvērts dažādām jaunām inženieru organizācijām, nozaru un profesionālajām organizācijām, valdībām, pašvaldībām, universitātēm, pētnieciskām organizācijām, skolām, profesionālām koledžām.

2.attēls. Inženieru spēju attīstības tīkls

Inženieru spēju attīstības tīkls prasa izstrādāt jaunas inženieru programmas un atrast stratēģijas to īstenošanai. Programmas var tikt prezentētas sekojošās stratēģijās (Radcliffe, 2006) :

1) Izglītības programmu sadarbība ( dalīties zināšanās ārpus sektoriem);
2) Inder-disciplināra sadarbība (jaunas perspektīvas un kultūras apmaiņa);
3) Uz praksi bāzēti pētījumi ( iespējas zinātniekiem iekļauties ražošanā un arī studiju saistība ar praksi);
4) Vispārīga zināšanu apmaiņa starp cilvēkiem;
5) Tehnisko prasmju attīstības programma;
6) Nozaru darbaudzināšana (pārsniedzot tradicionālās nozaru robežas);
7) Vispārīgas praktiskās apvienības (pārsniedzot tradicionālās nozaru robežas);
8) Starpsektoru apmaiņas programmas ( iesaistot cilvēkus citās nozarēs).
Pirmās trīs stratēģijas tieši attiecas uz universitātēm, lai gan universitātēm ir liela loma arī pārējo stratēģiju izveidē un nodrošināšanā.

INŽENIERIZGLĪTĪBAS KVALIFIKĀCIJAS

Veicot korelācijas inženieru programmās, ir būtiski konkrēti apzināties tās inženieriem nepieciešamās kvalifikācijas, kas apmierinātu pieprasījumu, ko nosaka globālās izmaiņas industrijā (Walesh, 2006). Jautājums par kvalifikācijām ir aktualizējis arī nepieciešamību Boloņas procesā iesaistītajām valstīm veidot kvalifikāciju ietvarstruktūru, balstītu uz studiju rezultātiem. Ja kvalifikācija ir raksturota ar studiju rezultātiem un kompetencēm (pretēji līdzšinējai kārtībai – apgūto priekšmetu aprakstiem), tad ir iespējams daudz labāk tās salīdzināt valstu starpā. 
Kā jau iepriekš tika minēts, nākotnes inženieriem nepietiek ar formālām pamatzināšanām, bet ir nepieciešamas arī integrētas zināšanas dažādās jomās, tādēļ kvalifikācijas varētu iedalīt divās lielās grupās: tehniskās un profesionālās kvalifikācijas (skat. 3.attēlu).


3. attēls. Inženierizglītības kvalifikācijas

Tehnisko kvalifikāciju pamats ir bija un ir matemātikas un dabas zinātņu apguve, kurā jānodrošina pamatzināšanas attiecīgajās sfērās, bet sevišķu uzmanību matemātikā būtu jāveltī problēmu risināšanas spēju attīstībai, izmantojot diferenciālvienādojumus, varbūtību un statistiku. Programmās nedrīkst atteikties no uz aprēķiniem bāzētas fizika un ķīmijas, pie tam vēlams apgūt kādu no papildus zinātnes nozarēm, kā, piemēram, bioloģija, ekoloģija, ģeoloģija, ģeomorfoloģija vai informācijas tehnoloģijas. Attīstot inženieru prasmes, studiju programmās būtu vēlams akcentēt prasmes izvēlēties un izmantot atbilstošus tehniskus paņēmienus, prasmes izmantot modernas tehnoloģijas, kā arī prasmes risināt kompleksas problēmas. Svarīga kvalifikācija ir inženieru problēmu risināšana, kas paredz spējas identificēt, formulēt un risināt problēmas, integrējot un piemērojot tehnoloģijas visās sfēras, kā arī spējas novērtēt risinājuma efektivitāti. Inženierim jāapgūst arī modelēšanas prasmes, kas sevī ietver spēju novērtēt kompleksas sistēmas modeli, tā komponentes vai procesu, satopoties ar klientu vajadzībām, kā arī spēju aprēķināt visus ar tiem saistītus ierobežojumus. Studiju procesam jādrošina tāda kvalifikācija, kā eksperimentēšana, tāpēc daudzos priekšmetos jāpilnveido laboratorijas un praktisko darbu bāze, kas nodrošinātu studentiem spēju novērtēt modelētā eksperimenta efektivitāti, sastopoties ar realitāti. Veidojot studiju programmas, nepieciešams uzsvērt sava priekšmeta saikni ar citām sfērām, jo inženiera kvalifikāciju raksturo arī spēja novērtēt inženieru risinājumu ietekmes uz citām sfērām, t.i. spēja attīstīt kompleksus inženieru risinājumus saskaņā ar sociālo, ekonomisko un apkārtējās vides ietekmi. Ne mazāk svarīga inženierim ir spēja vadīt un novērtēt projektus. Tai pašā laikā nedrīkst izpalikt kvalifikācija specializācijā, kas nodrošinātu spēju novērtēt jauniegūto zināšanu derīgumu speciālajā inženieru nozarē.

Profesionālās kvalifikācijas ietver tādu spēju kā komunikāciju plašākā nozīmē, t.i. spēja plānot un izveidot mutisku, rakstisku, virtuālu un grafisku komunikāciju ar kompleksu projektu tehniskiem un netehniskiem klausītājiem. Ne mazāk svarīga ir profesionālā un ētiskā atbildība, ko pašvērtējums par profesionālo un ētisko attīstību. Inženierim jāorientējas biznesā, politikā, sabiedrības pārvaldē. Pieaugot komplicētībai inženierzinātnēs, nenovērtējama ir prasme strādāt daudzdisciplīnu grupās. Tā ir prasme organizēt multidisciplināras grupas kompleksu uzdevumu veikšanai, saprast šo grupu formēšanu, un attīstību, dalībnieku individuālo raksturojumu, kā arī veidot sadarbību starp dažādu disciplīnu pārstāvjiem  problēmu risināšanā. Labam inženierim jābūt gatavam veidot savu karjeru un būt kompetentam vadības jautājumos. Būtiskākais ir pielietot prasmes mazu homogēnu grupu vadīšanā, komunikatīvās zināšanas un prasmes, kā arī attieksmes, kas veicina vadīšanu (godīgums, uzticēšanās, saprātīgums, neatlaidība, uzņēmējdarbība ...). Pagājuši tie laiki, kad inženieris varēja sēdēt pie rasējuma un domāt tikai par savu problēmu. Izmaiņas inženierizglītībā pieprasa inženierim būt laikmetīgam, kas nozīmē inženieru prakses globalizāciju un dzīves kvalitātes uzlabošanu. Visbeidzot inženierim jābūt gatavam mūžizglītībai t.i. jārūpējas par personīgo un profesionālo attīstību, kur sevišķa uzmanība jāveltī izpratnes attīstībai, karjeras izglītībai, biznesa attīstībai, vadībai, laika plānošanai, komunikācijai, sociāli- politisko procesu izpratnei un efektīvu pārmaiņu iespējām (elastīgumam).
SECINĀJUMI

Vairāki pētījumi Latvijā rāda, ka darba ņēmēju kvalifikācija un spējas neatbilst darba devēju prasībām. Tāpat tiek atzīmēta arī darbaspēka nemobilitāte. Šie jautājumi īpaši aktuāli ir ar inženierzinātnēm saistītajās nozarēs. Tāpēc inženierizglītības programmu attīstība veicama saskaņā ar rakstā iztirzātajām globālajām izmaiņām inženierizglītībā. 

Lai sekmētu kvalificētu inženieru sagatavošanu, Latvija arī varētu pārņemt Austrālijas pieredzi inženieru spēju attīstības tīkla izveidē. Šāds inženieru spēju attīstības tīkls sekmētu sadarbību starp dažādām inženieru organizācijām, nozaru un profesionālajām organizācijām, valdību, pašvaldībām, universitātēm, pētnieciskām organizācijām, skolām, profesionālām koledžām, kā rezultātā paaugstinātos inženierizglītības kvalitāte Latvijas augstskolās.

Pilnveidojot inženieru izglītības programmās, ir būtiski apzināties konkrēti tās inženieriem nepieciešamās kvalifikācijas, kas apmierinātu pieprasījumu, un attiecīgi veikt izmaiņas inženieru izglītībā. Kvalifikāciju apraksti jākonkretizē katram studiju virzienam un atbilstoši jāpārskata studiju programmas, formulējot studiju rezultātus katram atsevišķa priekšmeta kursam un tos saskaņojot tā, lai programmas noslēgumā kopumā tiktu sasniegti attiecīgai kvalifikācijai paredzētie rezultāti.
GLOBĀLĀS IZMAIŅAS INŽENIERU IZGLĪTĪBĀ





1. Izmaiņas inženieru praktiskajā apmācībā





Ilgspējība





Komplicētībaa





Sadarbība darbā





Riska pārvaldīšana





Spējas saskatīt iespējas





Globālā mobilitāte





Paaudžu izmaiņas





Spēju iztrūkums 


industrijā








2. Inženieru darba spēka izmaiņas





Skolēnu ieinteresēšana un sagatavošana inženieru studijām





Strukturālās  izmaiņas





Nākotnes inženiera nepieciešamās kvalifikācijas





Inženieru izglītības maiņa





„Curriculum”  maiņa





Pāreja no inženieru izglītības uz inženieru spēju attīstību





Inženieru spēju attīstības tīks








Inženieru spēju attīstība





Universitātes & Pētījumu institūti





eLINK


*Darba semināri & informācijas apmaiņa tīklā


* Problēmuzdevumi


* Panākumu stratēģijas











Publiskas un privātas inženieru organizācijas





Stratēģiskās Industrijas – Universitātes apvienības





Izglītības un pašvaldību apvienības





Skolas un pašvaldību grupas





Nozaru - izglītības un pašvaldības savienības





Valdības, Nozaru un Profesionālās asociācijas





Industrijas spēju attīstības konsorciji





Matemātika un dabas zinātnes


Inženieru prasmes


Inženieru problēmu risināšana


Modelēšanas prasmes


Eksperimentēšana 


Inženieru risinājumu ietekmes novērtējums uz citām sfērām


Projektu vadība un vērtēšana


Specializācija 








Inženierizglītības kvalifikācijas





Tehniskās kvalifikācijas





Profesionālās kvalifikācijas





Komunikācija


Profesionālā un ētiskā atbildība


Bizness, politika, sabiedrības pārvalde


Darbs daudzdisciplīnu grupās


Vadīšana 


Laikmetīgums


Mūžizglītība 
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