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	Rezultāti

     Viena no lielākajām problēmām kazām ir gremošanas sistēmas orgānu parazīti. Tā kā pēdējos gados ir novērojama tendence komplektēt arvien lielākus kazu ganāmpulkus, šī problēma kļūst arvien aktuālāka. Kā liecina literatūras dati, zarnu parazīti negatīvi ietekmē kazu veselības stāvokli, samazinot iegūtās  produkcijas daudzumu. Tie pat var būt dzīvnieku nāves cēlonis, jo kazu zarnu traktā var parazitēt ne tikai viena, bet vairākas parazītu sugas. 

Pētījumi par funkcionālajiem procesiem kazu gremošanas sistēmā un to izmaiņām saistībā ar parazitocenozēm praktiski nav, vai arī tie ir stipri nepilnīgi. Trūkst zinātnisku pētījumu vai un kā gremošanas trakta parazitocenozes kazām ietekmē organisma vispārējo veselības stāvokli un kā tas iespaido iegūtās produkcijas (piena) kvantitāti un kvalitāti. 

     Projekta “Kazu parazitocenožu ietekme uz kuņģa funkcionālo stāvokli un iegūtā piena kvalitāti” darba mērķis bija izpētīt kazu parazitocenožu raksturu un to ietekmi uz dzīvnieku kuņģa funkcionālo stāvokli, organisma vispārējo veselības stāvokli un iegūtā piena kvalitāti. Projekta ietvaros tika izvēlētas divas Latvijā lielākās slaucamo kazu fermas: Jelgavas rajona z/s “Līcīši” un Madonas rajona z/s “Līvi”. Šajās saimniecībās kazu turēšanas un ēdināšanas apstākļi  ir ļoti līdzīgi, tāpēc izvirzīto darba uzdevumu izpildīšanai varējām izmantot abus ganāmpulkus.  

Darba uzdevumi:

1. Noteikt konkrēta laktējošu kazu ganāmpulka parazitocenožu raksturu;

2. Izvērtēt kazu organisma vispārējo veselības stāvokli saistībā ar gremošanas kanāla invāziju gan klīniski gan analizējot asins bioķīmiskos rādītājus; 

3. Noskaidrot vai un kā gremošanas kanāla invāzija izmaina kazu piena kvalitātes rādītājus;

4. Izpētīt spurekļa un glumenieka funkcionālo stāvokli kazām saistībā ar gremošanas kanāla invāzijas pakāpi.

     Darba pirmajos piecos mēnešos iegūtais pirmējais eksperimentālais materiāls ir jāizanalizē, pētījumi jāturpina:

· Jāizpēta spurekļa un glumenieka funkcionālo stāvokli kazām saistībā ar gremošanas kanāla invāzijas pakāpi, izmantojot fibrogastroskopijas un intragastrālās pH  - metrijas metodes.

· Jānosaka asiņu morfofunkcionālo un bioķīmisko rādītāju izmaiņas invadētiem un neinvadētiem dzīvniekiem.

· Jānosaka piena kvalitātes rādītāju izmaiņas pēc dzīvnieku dehelmintizācijas.

     Iegūtie fizioloģisko pētījumu rezultāti padziļinās zināšanas par funkcionālajiem procesiem veselu kazu priekškuņģī un glumeniekā, tie ļaus izprast gremošanas trakta parazitocenožu ietekmi uz kuņģa funkcionālo stāvokli un organisma vispārējo veselības stāvokli kopumā.

     Darbā iegūtie rezultāti radīs priekšstatu par atsevišķu gremošanas trakta parazitožu ietekmi uz kazu piena kvalitātes rādītājiem.
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