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hromatogrāfijas speciāliste Ligita Plotiņa

Mērķi un uzdevumi:

1. Apgūt un izvērtēt augstspiediena šķidruma hromatogrāfijas lietošanas iespējas pārtikas produktu sastāvdaļu noteikšanā.

2. Nodrošināt iespēju gatavot augstas kvalifikācijas speciālistus, apgūstot modernas pētniecības aparatūru. 

3. Pētīt oksidēšanās procesu ietekmi uz pārtikas produktu kvalitātes un funkcionālo īpašību izmaiņām.

Atslēgas vārdi: augsti efektīvā šķidruma hromatogrāfija (AEŠH), ogļhidrāti, medus, ogu sulas, misa

Anotācija
Turpināti pētniecības projektā Nr. 06.26-xp33 “Oksidēšanās procesu ietekme uz pārtikas produktu kvalitātes un funkcionālo īpašību izmaiņām” sāktie pētījumi, lietojot pasaules līmeņa fizikāli ķīmisku analīzes metodi: LLU Ķīmijas katedrā 2006. gada decembrī uzstādīts augstspiediena šķidruma hromatogrāfs. 
Projekta ietvaros apgūtas hromatogrāfa ekspluatācijas, paraugu sagatavošanas un analīžu veikšanas metodes ogļhidrātu noteikšanai dažādos medus veidos, Latvijā augušu ogu un augu sulās (bērzu, melleņu, dārza un meža zemeņu, ķiršu, vīnogu, brūkleņu, jāņogu, ērkšķogu, upeņu, meža un dārza aveņu, aroniju, irbeņu, ķirbju un dzērveņu sulās), misā un alū. Iegādātas 19 hromatogrāfijas standartvielas, palīgmateriāli, kā arī fluorescences detektors, kas nodrošinās iesākto pētījumu turpinājuma iespēju arī pēc projekta termiņa beigām.

Projekta realizācija ir nozīmīga izglītībā, jo apgūtā modernā pētniecības aparatūra izmantota studentu zinātnisko darbu izstrādē un iekļauta studiju procesā. Izstrādāts un aizstāvēts trīs studentu kopīgais zinātniskais darbs bioķīmijā, tiek strādāts PTF studentes Melitas Miķelsones bakalaura darbs, Ingmāra Cinkmaņa doktora darba sadaļa par alus un misas sastāvdaļu un to izmaiņu pētījumiem. Aldonas Blukas doktora darba sadaļā iekļauti pētījumi par taukos šķīstošo vitamīnu noteikšanas metožu izstrādi. Cukuru noteikšana ar augstspiediena šķidruma hromatogrāfu iekļauta PTF maģistrantu apmācībā. 

Projektā plānotie mērķi un uzdevumi ir sasniegti. Iegādātās iekārtas un reaģenti arī nākotnē ļaus veikt padziļinātus iesāktos pētījumus par tehnoloģisko procesu norisi un pārtikas produktu kvalitāti.

Projektā paveiktais 

1. Iepazīšanās ar augsti efektīvo šķidruma hromatogrāfiju

LLU Ķīmijas katedrā 2006. gada decembrī uzstādīts augstspiediena šķidruma hromatogrāfs ar diviem detektoriem (diožu matricas detektors un gaismas laušanas koeficienta detektors). 
Augsti efektīvā šķidruma hromatogrāfija (AEŠH) ir vielu (arī īpašību ziņā ļoti līdzīgu) maisījuma fizikāli – ķīmiska sadalīšanas metode. Tas ir visizplatītākais, drošākais un universālākais visdažādāko vielu maisījuma efektīvs sadalīšanas paņēmiens. Hromatogrāfija ir neaizvietojama arī vielu identificēšanas, noteikšanas, koncentrēšanas, attīrīšanas un tīrības pakāpes raksturošanas metode. Mūsdienās pasaulē apmēram 60 % gadījumu dažādu analīžu veikšanā izmanto hromatogrāfiju. 

Projekta realizācijas gaitā iegādāts fluorescences detektors, kas ievērojami paplašina hromatogrāfa lietošanas iespējas. Fluorescences detektors ir ļoti jutīgs un selektīvs. Daudzu dabas savienojumu, ārstniecības preparātu un fizioloģiski aktīvu vielu noteikšanai var izmantot to fluorescenci. 

Projekta ietvaros apgūtas hromatogrāfa ekspluatācijas, paraugu sagatavošanas un analīžu veikšanas metodes ogļhidrātu noteikšanai šķidrajā fāzē misas gatavošanas procesā, dažādos medus veidos, Latvijā augušu ogu un augu sulās.

Lai veiktu ogļhidrātu analīzi konkrētos objektos, vispirms hromatogrāfa datu apstrādes sistēmā jāievada informācija par nosakāmajām vielām, t.i. jāveic standartvielu hromatogrāfija. 

2. Ogļhidrātu noteikšana medū, sulās un misā

Jutīga un precīza metode ogļhidrātu noteikšanai ir augsti efektīvā šķidruma hromatogrāfija (AEŠH). Ogļhidrātu diferencēta noteikšana nav vienkārša, jo šajā vielu klasē ietilpstošajiem savienojumiem ir līdzīgas struktūras, kas bieži vien atšķiras tikai ar vienas hidroksilgrupas stāvokli. 
Noteikts glikozes, fruktozes, maltozes un saharozes saturs medū.
Šī metode izmantota arī minēto cukuru noteikšanai misā un sulās. Analizējot citus pārtikas produktus, var būt nepieciešama iepriekšēja paraugu sagatavošana. Piemēram, ja pārtikas produkts satur taukus, tad tos aizvāc, ekstrahējot ar petrolēteri, bet olbaltumvielas saturošus produktus dzidrina ar Kareca reaģentiem I un II.

3. Pārtikas produktu citu sastāvdaļu noteikšanas iespēju pētījums

Hidroksimetilfurfurola (HMF) saturs ir medus kvalitātes novērtēšanas rādītājs medus svaiguma un iespējamās karsēšanas noteikšanai. Svaigs medus HMF nesatur. Tā daudzums atkarīgs no uzglabāšanas ilguma, medus karsēšanas temperatūras un daļēji arī no medus pH. Medus uzglabāšanas laikam pieaugot, kā arī paaugstinoties karsēšanas temperatūrai, pakāpeniski pieaug HMF saturs. Iegādāts hidroksimetilfurfurola standarts un sākts pētījums hromatogrāfijas metodes izstrādei.

Medus sastāvā ietilpst arī 0,3 – 0,6% olbaltumvielas un aminoskābes. AEŠH paver iespēju noteikt visu medū ietilpstošo aminoskābju saturu kvalitatīvi un kvantitatīvi.

Pētītas iespējas ar AEŠH noteikt ūdenī un taukos šķīstošos vitamīnus. 

Iegūtie rezultāti tiks prezentēti 3.Starptautiskā Baltijas valstu konferencē FOODBALT – 2008 (aizsūtīti divi pieteikumi).

4. Projekta nozīme izglītībā

Projekta realizācija ir nozīmīga izglītībā, jo apgūtā modernā pētniecības aparatūra izmantota studentu zinātnisko darbu izstrādē un iekļauta studiju procesā. Izstrādāts un aizstāvēts trīs studentu kopīgais zinātniskais darbs bioķīmijā, tiek strādāts PTF studentes Melitas Miķelsones bakalaura darbs, Ingmāra Cinkmaņa doktora darba sadaļa par alus un misas sastāvdaļu un to izmaiņu pētījumiem. Aldonas Blukas doktora darba sadaļā veikti sagatavošanas darbi taukos šķīstošo vitamīnu noteikšanas metožu izstrādei. Cukuru noteikšana ar augstspiediena šķidruma hromatogrāfu iekļauta PTF maģistrantu apmācībā. 
Iegādātās iekārtas
Projekta realizācijas gaitā iegādāts fluorescences detektors, kas ievērojami paplašina hromatogrāfa lietošanas iespējas.

Pētījumu veikšanai iegādātas iekārtas par kopējo summu Ls 6900:

1. Fluorescences detektors Shimadzu RF-10Axl(#228-45096-38, s/n C20954571689), (papildina esošā Shimadzu šķidruma hromatogrāfa komplektāciju) – Ls 6800.
2. Šļirču komplekts – Ls 100.
Problēmas un ieteikumi

Projekta izpildes termiņš būtu vēlams gads vai ilgāks periods. Pētījumu turpināšanai būtu nepieciešams jauns finansējums.

Novērtējums
Projekts deva nenovērtējamu iespēju – apgūt un pētījumos lietot mūsdienīgas augsta līmeņa analīzes metodes. Iegādātas standartvielas, kuru izmaksas ir ievērojamas un bez kurām pētījumi nav iespējami, kā arī fluorescences detektors, kas būtiski paplašina esošā šķidruma hromatogrāfa lietošanas sfēru. Iespēja apgūt AEŠH metodi hromatogrāfijas speciālista vadībā bija ļoti produktīva.

Projektā plānotie mērķi un uzdevumi ir sasniegti. Iegādātās iekārtas un reaģenti arī nākotnē ļaus veikt padziļinātus iesāktos pētījumus par tehnoloģisko procesu norisi un pārtikas produktu kvalitāti.

Projekta vadītāja
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