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Šis projekts ir nacionālais finansējums dalībai starptautiskajā SAFEFOODERA projektā „Campylobacter and E.coli – a network project (CampEc-Net)” Nr. 06465. PVD NDC Zinātniskais institūts parakstījis sadarbības līgumu 07.05.2007. Projektā iesaistīti 25 partneri no 11 valstīm vai to reģioniem. Projekts darbību uzsāk 2007.gada maijā un paredzētais darbības laiks, saskaņā ar grafiku, 12 mēneši. Neskatoties uz subsīdiju projektu darbības laiku, kas Latvijā ir tekošajā līguma slēgšanas gadā, aktivitātes projektā tiek sinhronizētas ar starptautiskajā projektā paredzēto darba grafiku. Tādēļ visas projekta noslēdzošās aktivitātes tiks veiktas līdz 2008.gada maijam.

Projekta izpildei pirmais darba uzdevums uzsākt kampilobaktēriju pētījumus produktīviem dzīvniekiem. Iegūtos pētījumu rezultātus izvietot datu bāzē. Datu bāzē ir iekļauta informācija par pētāmā objekta ņemšanas laiku, ņemšanas reģionu, iegūtajiem pētījuma rezultātiem. Šobrīd datu bāzē tiek uzkrāta informācija par izmeklējamiem objektiem un iegūto kampilobaktēriju identifikācijas rezultātiem. Turpmākajos pētījumos tiks veikta kampilobaktēriju antibakteriālās rezistences raksturošana ar atšķaidīšanas metodi un izolātu molekulārā tipēšana.


Līdz 2007.gada 10.novembrim veikti pētījumi 475 paraugiem, kas iegūti no 3000 produktīviem dzīvniekiem, pārtikas produktiem vai cilvēka. Kampilobaktēriju klātbūtnes noteikšanai pētāmajos objektos izmantotas ISO vai Kopienas Rreferences laboratorijas Upsalā (Zviedrija) ieteiktās klasiskās bakterioloģijas metodes. 


Pētījumam izvēlēti:

· dažāda vecuma broileru (paraugi ņemti arī kaušanas procesā), govju, cūku un kazu zarnu trakta saturs, 
· dzīvnieku izcelsmes pārtikas produkti, 
· no cilvēkiem iegūtas fekālijas. 

181 pētītajā objektā konstatētas kampilobaktērijas, visas identificētas kā Campylobacter jejuni. 98.9% izolātu iegūti no broileru fekālijām, bet 1.1% - no liellopu fekālijām. Pētītajos pārtikas produktos (svaigā vistas gaļā) un cilvēku fekālijās kampilobaktērijas nav konstatētas. 

Iegūtās kampilobaktērijas tiek uzglabātas turpmākajiem antibakteriālās rezistences un molekulārās tipēšanas pētījumiem. Šī gada 30.novembrī plānota speciālistu konsultācija kampilobaktēriju rezistences noteikšanai ar MIC, līdz ar to pētījumi izolātu rezistencei tiks veikti decembrī.

Mikrobiloģijas un molekulārās bioloģijas speciālisti 6. – 9. novembrim piedalījās Lisabonā (Portugāle) Nacionālajā Veselības institūtā pieredzes apmaiņā par molekulārās epidemioloģijas pētījumu metodiku. Iegūta jauna pieredze verotoksigēno Escherichia coli (VTEC) petījumu metodoloģijā. Ņemta dalība seminārā par standartizētu VTEC molekulārās epidemioloģijas pētniecības metožu pielietošanu un iegūto datu uzkrāšanu. Seminārā starp visiem projekta dalībniekiem saskaņota molekulārās epidemioloģijas pētījumu metodika, sagatavoti protokoli metodikas izpildei.

Šajā seminārā iegūtas vadlīnijas datu bāzu veidošanai. Ir izveidota kampilobaktēriju datu bāze, kas aizpildīta ar informāciju par pētījumā iekļautajiem izmeklējumiem un iegūtajiem rezultātiem. Izveidotā datu bāze ir integrējama SAFEFOODERA konsorcija zinātnieku datu bāzēs. Datu bāze vēl tiks papildināta ar molekulārās tipoēšanas rezultātiem.


Saskaņā ar projekta darba grafiku, molekulāri bioloģiskie pētījumi tiks veikti nākamā gada sākumā (skat. 2. pielikumu).

Ieteikumi stratēģijai cīņai ar kampilobakteriozēm un verotoksīnus producējošo E.coli izraisītām infekcijām, tiks sagatavoti pēc konsorcijas zinātnieku semināru apmeklējumiem, t.i., 2008.g. maijā, kad tiks sagatavota gala atskaite par projekta uzdevumu izpildi, pētījumā iegūtajiem rezultātiem un atziņām.

Projektam izvirzītie uzdevumi 2007.gadam izpildīti. Projektam paredzētais 2007.gada finansējums izlietots atbilstoši sastādītajai tāmei.

Pielikumā:

1. zinātniskā projekta izvirzīto uzdevumu izpildes grafiks uz 2 lapām,
2. Projekta komunikāciju plāns (izdruka) uz 9 lapām,
3. LR ZM garantijas vēstule subsīdiju piešķiršanai projekta īstenošanai kopija uz 2 lapām,
4. Vēstule ZM par projektam piešķirtā finansējuma pārdali kopija uz 2 lapām.

Projekta vadītājs

      R. Joffe
