4.   Hidrometeoroloģisko apstākļu raksturojums

Aprīlī bija sauss, auksts laiks, naktīs salnas līdz – 6(C. Augsnes sagatavošana sējai uzsākta 17.04. ar kombinēto augsnes apstrādes agregātu ‘Laumetris’. 22.04.veikta izmēģinājuma iemērīšana, iestrādāti kompleksie minerālmēsli 18:9:9  -3,3 cha-1 un veikta pirmssējas kultivācija. Vasaras mieži iesēti 24.04., lai nodrošinātu 450 dīgstošu augu uz kvadrātmetru. Pēc sējas izmēģinājums pievelts.

Maijā pieturējās sauss laiks – nokrišņu daudzums 54 % no normas 5.05. sadīga vasaras mieži. Maijā vairākās naktīs bija atzīmētas salnas, bet 13. un 14.05.bija salnas līdz – 8 (C, kā rezultātā cieta miežu dīgsti.  27.05. veikta miglošana ar herbicīdu Mustangs – 0.5 lha-1. Vasaras miežiem cerošanas fāzē dots papildmēslojums saskaņā ar metodiku.

No 20.-28.06. vasaras miežu šķirnēm atzīmēta stiebrošanas fāze. Jūnija 3. dekādē veikta miglošana pret slimībām ar fungicīdu  Tango Super – 1.5 lha-1 un Terpals – 1.5  lha-1 – pret veldri. Jūnijā nokrišņu daudzums bija 155 % no normas, kas labvēlīgi ietekmēja vasaras miežu augšanu un attīstību.

Jūlija sākumā miežu šķirnēm atzīmēta vārpošana. 

Augusta trešajā dekādē nokrišņu daudzums 2.8 reizes pārsniedz normu, kas aizkavēja miežu novākšanu. 

Miežu šķirnes pilngatavību sasniedza pēc 20. augusta.

Vasaras mieži novākti 31.08. ar kombainu “Sampo 130”.

