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Saglabāt, atjaunot un papildināt laukaugu sēklas materiālus (kolekcijas) 1996. gadā
Finansējums: Ls 10500
Mērķis: Kultūraugu genofonda saglabāšana , sākotnējās sēklkopības uzturēšana un tās bāzes nodrošināšana.

Projekta pamatojums:

Sugu un dzīvnieku genofonds ir nacionālā bagātība, kuras saglabāšanai un vairošanai ir ne tikai tautsaimnieciska, bet arī kultūrvēsturiska nozīme. Kultūraugu genofonds no tautsaimnieciskā viedokļa ir arī kā izejmateriāls jaunu šķirņu veidošanai (selekcijai), jaunradīto šķirņu un formu salīdzināšanai un izvērtēšanai. Katrai kultūraugu formai, šķirnei vai citam materiālam ir noteiktas saimnieciski bioloģiskās vai morfoloģiskās īpatnības, kuru saglabāšanai un izpētei ir ne tikai tīri teorētiska nozīme, bet arī praktiska nepieciešamība, lai varētu veikt selekcijas darbu uz vietas vai arī apmainīties starp atsevišķiem selekcionāriem vai arī starpvalstu sadarbībā.

 LLU Augkopības katedrā laukaugu kolekcijā koncentrētas galvenokārt labību un pākšaugu dažādas sugas, varietātes, šķirnes un līnijas, kā arī nelielā daudzumā citas laukaugu grupas. Esošā kolekcija nepārtraukti tiek papildināta, īpašu vērību veltot retāk sastopamajām un ražošanas izejošām šķirnēm un formām. Pašlaik lielākās kolekcijas sastāda ziemas kvieši un vasaras mieži, kas pārstāvēti attiecīgi ar 480 un 712 sugām, varietātēm, šķirnēm un līnijām, vasaras kviešiem – 60 , auzām – 27 sugas, varietātes un šķirnes. Mazākos daudzumos arī citas graudaugu dzimtas, t.sk. arī 2. Grupas labības – kukurūza , prosa u.c. Bez tam pākšaugu grupas augi pārstāvēti ar 23  lupīnas, 27 sojas, 43 zirņu un 15 citu pākšaugu sugām, varietātēm un šķirnēm.

Kolekcijas materiāla saglabāšanai, atjaunošanai un papildināšanai. Augkopības katedras rīcībā ir nepieciešamās zemes platības kolekciju sējai, telpas materiāla apstrādei, izvērtēšanai un uzglabāšanai, kā arī atbilstoši kvalificēts un pieredzējis personāls.

Augkopības katedrā iekārtotie kolekciju sējumi, kā arī iegūtie sēklu paraugi kalpo ne tikai kā uzkrātais statiskais genofonda materiāls, bet arī studentu apmācībai, kvalifikācijas celšanai un jebkuram interesentam par sugu un formu daudzveidību un to praktiskās izmantošanas iespējām.

Atbilstoši programmai paveikts:

Genofonda saglabāšana, uzturēšana, atjaunošana – 1471 dažādība;

Sākotnējā sēklaudzēšana graudaugiem – 1,289 t.
