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IEVADS

2002. gada nogalē ir noslēgušās ES un Latvijas iestāšanās sarunas, kurās tika akceptēta Latvijas pievienošanās Eiropas Savienībai, un pēc tautas nobalsošanas rezultātu paziņošanas ir skaidrs, ka Latvijā normatīvo aktu prasības ir jāsaskaņo, cik vien iespējams, atbilstoši ES likumdošanas prasībām, kā arī, ņemot vērā tās politikas, tai skaitā Kopējās lauksaimniecības politikas (KLP) nostādnes un reformas virzību. 

Ja pirms kāda laika, runājot par likumdošanas saskaņošanu ar Eiropu, bija nostāja, ka ir prasības, kuras var izvirzīt Latvijas likumdošanā, neatkarīgi no tā, vai tās ir ES likumdošanā vai nav, kā arī neievērot prasības, kas Eiropā ir obligātas. Taču pašlaik situācija ir radikāli mainījusies, ir nepieciešama strauja rīcība un precīza darbība, lai pēc iespējas ātrāk veiktu likumdošanas saskaņošanas procesu un Latvijas lauksaimnieki un pārtikas ražotāji, pirmkārt, zinot visas ES prasības, būtu sagatavoti darbībai kopējā tirgū un, otrkārt, tie, kas ražo lauksaimniecības vai pārtikas preces nelielos apjomos, atrastos līdzvērtīgā situācijā ar ES valstu mazajiem ražotājiem.

ES jaunā KLP ir vērsta ilgtspējīgas attīstības virzienā, kur liela vērība ir veltīta lauku attīstībai un mazo ražotāju atbalstam.

Konkurētspējīga un videi draudzīga lauksaimnieciskā un pārtikas ražošana, kas nes peļņu uzņēmējiem, vienlaikus ievērojot dzīvnieku veselības un labturības prasības, kuras rezultātā patērētājs saņem kvalitatīvu un nekaitīgu pārtiku, ir viens no ilgtspējīgas attīstības un KLP mērķiem.

Veicot pirmējo ar ES likumdošanas prasībām harmonizēto LR spēkā esošo normatīvo aktu analīzi šajā sfērā un uzsākot to salīdzinājumu ar EK regulu un direktīvu un atsevišķu ES dalībvalstu likumdošanas prasībām, konstatēts, ka Latvijā līdz šim nepilnīgi izmantotas iespējas noteikt diferencētas prasības, it īpaši prasības infrastruktūrai, kas lauksaimniecības un pārtikas uzņēmumiem prasa visvairāk investīciju, atkarībā no to jaudas un iespējamiem produkcijas izplatīšanas tirgiem – ES tirgus, nacionālais un lokālais tirgus. Lielākā daļa no Latvijā līdz šim pieņemtajiem MK noteikumiem reglamentē tādas prasības, kas ES izpratnē ir tikai lieljaudas uzņēmumiem vai lielajām zemnieku saimniecībām. Līdz ar to uzraudzības institūcijas piemēro vienādas prasības visiem uzņēmumiem un saimniecībām. Šajā situācijā Latvijas ražotājiem tiek izvirzītas stingrākas prasības nekā analogiem uzņēmējiem citās ES dalībvalstīs. Mazo uzņēmumu slēgšana par ES tirgus prasību nepildīšanu samazina mazo lauku ražotāju izredzes pārdot savu produkciju. Vienotu nosacījumu un prasību trūkums ir par iemeslu dažādu nemotivētu produkcijas analīžu pieprasīšanai, kas sadārdzina produkciju un mazajiem ražotājiem praktiski liedz iespēju pārdot savu produkciju gan tieši mazumtirdzniecības tīklā, gan pārstrādei. Bez tam, ņemot vērā ES dalībvalstu praksi, kur ievērojama loma ir tiešajai pārdošanai zemnieku saimniecībās, “zemnieku” un “zaļajos “ tirgos, lai zemnieki spētu iegūt papildu ienākumus, savukārt, iedzīvotājiem būtu iespēja iegādāties kvalitatīvus vietējā ražojuma lauksaimniecības un pārtikas produktus, nepieciešams izstrādāt nosacījumus šādu tirgu funkcionēšanai. 

Projekta mērķis: Kvalitatīvas un nekaitīgas pārtikas aprites nodrošināšanai nepieciešamo pasākumu izstrāde, ievērojot lauksaimniecisko un pārtikas produktu ražotāju, īpaši mazjaudas, intereses, izmantojot ES likumdošanā atļautos nosacījumus un ES dalībvalstu praksi.

Projekta uzdevumi: 

1. Analizēt un izvērtēt Latvijas normatīvos aktus, īpaši tos, kas reglamentē dzīvnieku izcelsmes produkciju, un izstrādāt priekšlikumus nepieciešamajām izmaiņām.

2. Izpētīt ES KLP prioritātes lauksaimnieciskās un pārtikas ražošanas sfērā.

3. Apzināt ES nostādnes lokālās (vietējās) pārtikas produktu un zemnieku tirgu attīstībā un veicināšanā.

Projektā izmantotie materiāli un metodes

Pētījumos un analīzē tika izmantoti šādi normatīvie akti, dokumenti un materiāli:

· Eiropas Savienības regulas, direktīvas, lēmumi, ieteikumi un politikas nostādnes lauksaimnieciskās ražošanas un pārtikas sfērā;

· Latvijas Republikas normatīvie akti, to projekti un standarti;

· ES dalībvalstu normatīvie akti, dokumenti, ieteikumi, vadlīnijas un pētījumu rezultāti;

· Projekta izstrādes gaitā tika apzinātas un analizēta ES komisāru Franca Fišlera (Franz Fischler)un Deivida Birna (David Byrn)paziņojumi un runas, kuri nav norādīti izmantoto normatīvo aktu un dokumentu sarakstā.

Projekta izstrādes gaitā tika izmantotas kvalitatīvās izpētes metodes: analītiskā, salīdzinājuma, loģiskā un eksperta.

Ņemot vērā lielo dokumentu apjomu, Eiropas Savienības normatīvie akti - regulas, direktīvas, lēmumi – tekstā norādīti saīsināti, to pilnos nosaukumus ievietojot izmantoto materiālu, dokumentu un literatūras sarakstā. Tādā pašā veidā veidotas atsauces uz LR normatīvajiem aktiem. Kaut gan daļai regulu un direktīvu ir pieejams Tulkošanas un terminoloģijas centra (TTC) tulkojums latviski, darbā tika izmantotas angliskās versijas, kas ir norādītas izvērtējuma tabulās, jo latviskais tulkojums ir neprecīzs un vietām pat kļūdains. Piemēram, direktīvā ir termins “milk-based product”, kas nozīmē uz piena bāzes ražoti produkti, kuros piena saturs ir mazāks par 51% un kuri Latvijas normatīvajos aktos ir definēti kā piena izstrādājumi, bet TTC tulkojumā kā piena produkti. Šādu neprecizitāšu ir daudz, kuru dēļ latviskās versijas salīdzināšanas procesā nav izmantojamas.

Piezīmes

Ņemot vērā lielo darba apjomu, atsevišķu produktu grupu normatīvo aktu analīze un izvērtējums ir ievietoti atsevišķos pielikumos, kuri ir šīs atskaites sastāvdaļa.

Uzsākot Latvijas spēkā esošo normatīvo aktu izvērtēšanu un salīdzināšanu ar ES likumdošanas prasībām, un daļu no šiem izvērtējot, konstatējām, ka dažiem no izvērtētajiem noteikumiem, dažādās gatavības stadijās ir izstrādāti jauno normatīvo aktu projekti. Daļa analizēto normatīvo aktu tika pārskatīti un atskaites pielikumos ir ievietoti tikai šo noteikumu projekti, līdz ar to viss no projekta ietvaros paveiktais zinātniskā darba atskaitē neparādās, jo daudzas neatbilstības ir labotas jaunajos projektos. Kā piemēru var minēt MK noteikumus, kas nosaka vispārējās higiēnas prasības, higiēnas prasības pienam un piena apritei, gaļas un to produktu uzglabāšanas un transportēšanas prasības un pārtikas preču marķēšanas prasības, kā arī īpašās gaļas produktu marķēšanas prasības.
Rezultāti

1. Latvijas Republikas normatīvo aktu analīze un atbilstības ES likumdošanai novērtējums pārtikai un tās apritei

Tika analizēti un izvērtēti spēkā esošie normatīvie akti un normatīvo aktu projekti, kas nosaka prasības dzīvnieku produktiem un dažādiem to aprites posmiem, novērtējot to atbilstību ES likumdošanai un izstrādāti priekšlikumi nepieciešamajām izmaiņām. Sakarā ar to, ka izvērtējums tika veikts detalizēti un tika sniegti komentāri par noteikumos noteikto prasību atbilstības pakāpi attiecīgajām ES regulām un direktīvām, pārskatāmības labad izvērtētie normatīvie akti un to projekti pievienoti pielikumos. 

1.1. Vispārējā pārtikas likumdošana Latvijā

Pie vispārējās pārtikas un tās aprites likumdošanas ir piederīgi visi likumi un Ministru kabineta noteikumi, kuri nosaka vispārējas jeb, kā tas ir definēts ES likumdošanā, horizontālās prasības, kas attiecas uz visām produktu grupām. Tā sauktā sekundārā likumdošana nosaka prasības atsevišķām produktu grupām. 

Pārtikas likumdošana Latvijā, kas reglamentē dažādas prasības: pārtikas produktu veidiem, to ieguvei un ražošanai, apstrādei, pārstrādei, uzglabāšanai, klasifikācijai, marķēšanai un citām ar pārtiku saistītām darbībām, kā arī tām prasībām, kas netieši var ietekmēt pārtikas nekaitīgumu, piemēram, prasības, kas nosaka dzīvnieku veselības un labturības prasības, lauksaimniecības ķimikāliju izmantošanas kārtību, ir veidojusies vairāku gadu garumā, un spēkā esošo likumu un MK noteikumu kvalitāte un to atbilstības pakāpe ES likumdošanai ir dažāda.

Likumi un MK noteikumi, kas pieņemti 1998. un 1999. gadā, kaut arī tajos ir veikti dažādi grozījumi, ir mazāk atbilstoši ES likumdošanai un tajos ir vairāk pretrunīgu pantu un definīciju. 1998. gadā pieņemtajā pamatlikumā “Pārtikas uzraudzības likums”, neskatoties uz vairākkārtējiem grozījumiem, ir saglabājušies panti un definīcijas, kas neatbilst jaunākajām ES likumdošanas prasībām un nostādnēm. Daļai nepilnību ir objektīvi iemesli, jo Regula 178/2002 Pārtikas aprites tiesību aktu vispārīgas prasības tika pieņemtas 2002. gadā, un līdz ar to ir saprotams, ka atsevišķi likuma panti un definīcijas nav saskaņotas ar pašlaik spēkā esošo ES regulu. Šīs nepilnības un neatbilstības daudzējādā ziņā kavē dažādu pakārtoto normatīvo aktu kvalitatīvu izstrādi, piemēram, pārtikas definīcija (1.5.), pārtikas aprite (1.6.), ģenētiski modificētie pārtikas produkti (4.9.). Nepilnības ne tikai apgrūtina un kavē MK noteikumu izstrādi, bet veido pretrunas normatīvo aktu starpā, piemēram, 2002. gada MK noteikumu Nr. 295 “Jaunās pārtikas novērtēšanas kārtība un jaunās pārtikas klasifikācijas, marķēšanas un kvalitātes prasības”, kas izstrādātas atbilstoši ES likumdošanai, 3. panta 1. un 2. punkts ir šāds:

· 3.1 pārtika, kas satur ģenētiski modificētus organismus vai sastāv no ģenētiski modificētiem organismiem (1.grupa);

· 3.2. pārtika, kas ražota no ģenētiski modificētiem organismiem, bet tos nesatur (2.grupa),

bet Pārtikas aprites uzraudzības likumā 4. panta 8. punkts ir šāds:

· Pārtiku, kura satur ģenētiski modificētus organismus vai ir ražota no tiem, Latvijā drīkst izplatīt tikai pēc attiecīgas atļaujas saņemšanas normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā,

kur nekas nav teikts par jauno pārtiku, jo ģenētiski modificētā pārtika ir viens no jaunās pārtikas veidiem.

Turklāt 20. panta 8. punkts ir šāds: 

· sagatavot priekšlikumus un normatīvo aktu projektus ar ģenētiski modificēto organismu, tajā skaitā jaunās pārtikas, izplatību saistīto problēmu risināšanai, 

kas pretēji ES Regulai 258/97 un MK noteikumiem Nr. 295 jauno pārtiku definē kā ģenētiski modificētās pārtikas sastāvdaļu.

Latvijas normatīvajos aktos ir konstatētas neprecizitātes, kas daudzos gadījumos izraisa pārpratumus, jo rodas neprecīzu terminu, definīciju un formulējumu dēļ. Neatbilstība ir novērojama atbildības noteikšanā par pārtikas kvalitāti un nekaitīgumu, jo ES likumdošanā (Regulā 178/2002) ir noteikts, ka par to, lai tiktu izpildītas pārtikas aprites tiesību un normatīvo aktu prasības, ir atbildīgs pārtikas darbības pārvaldnieks vai īpašnieks. Arī jaunākajos normatīvajos aktos un to projektos, piemēram, piena un piena produktu aprites noteikumu projektā atbildība ir noteikta līdzīgā veidā, bet daļā normatīvo aktu, arī likumā par pārtikas aprites uzraudzību ir noteikts, ka atbildīgs ir pārtikas uzņēmums. 

Nav vienota formulējuma jeb termina par pārtikas apritē iesaistītu juridisko personu vai uzņēmuma īpašnieku. Likumā par pārtikas aprites uzraudzību formulējums būtiski atšķiras no dažādu MK noteikumu formulējuma, savukārt vairumā MK noteikumu tas ir atšķirīgs (1. tabula).

1. tabula. 

Latvijas normatīvajos aktos noteiktā atbildība par to prasību ievērošanu

	Normatīvais akts 
	Atbildības formulējums

	Pārtikas aprites uzraudzības likums
	Pārtikas uzņēmums savā darbībā ir atbildīgs...

	Gaļas produktu ražošanas noteikumi (2001), 427 

Putnu un trušu gaļas aprites noteikumi (2001), 460
	Uzņēmuma īpašnieks nodrošina...

	Piena un piena produktu aprites noteikumi (2003), projekts
	...atbild dzīvnieku īpašnieks vai tā pilnvarota persona (turpmāk - piena ražotājs)...

	Obligātās nekaitīguma un marķējuma prasības dehidrētajiem piena produktiem (2002), 261
	...ražotājs vai fasētājs iesaiņo un ievieto noslēgtos konteineros...

	Olu produktu aprites noteikumi (2002), 392
	Uzņēmums nodrošina...

	Pārtikas preču marķēšanas noteikumi (2002), 46
	Atbildība nav noteikta

Fasēto pārtikas preču marķējumam jābūt...

Pārtikas preces marķējumā sniegtā informācija nedrīkst maldināt...


Lielā daļā MK noteikumu gan to nosaukumā, gan saturā ir ietverta definīcija “aprite”, kaut gan šis vārds ir labskanīgs, tomēr to nevar lietot visos gadījumos, jo pārtikas aprite, kā tas ir definēts regulā un likumā par pārtikas apriti, nosaka, ka pārtikas aprite ir absolūti visas darbības, kas tiek veiktas ar pārtiku, sākot ar tās ieguvi un ražošanu līdz pārdošanai vai nodošanai gala patērētājam. Tas nozīmē, ka gan pārtikas ieguve, ēdiena sagatavošana, gan imports ietilpst pārtikas apritē. Līdz ar to lielai daļai MK noteikumu ir neatbilstoši nosaukumi, piemēram, Piena un piena produktu aprites noteikumi, Medus aprites noteikumi jo šajos noteikumos ir reglamentētas prasības noteiktām, ar produktu saistītām darbībām. Bieži vien šīs darbības ir posmā no ražošanas līdz ievietošanai tirgū vai piedāvāšanai pārdošanā. LR MK noteikumu un noteikumu projektu nosaukumu atbilstība saturam izkārtota 1.pielikuma 1.tabulā.

Daļa MK noteikumu, kas attiecas uz dažādu pārtikas produktu grupu un uzņēmumu higiēnas prasību reglamentēšanu, satur punktus, kas skar Labas higiēnas prakses nosacījumus vai vadlīnijas. Bez šaubām, ka Labas higiēnas prakses nosacījumu ievērošana uzņēmumos sekmē drošas un nekaitīgas pārtikas apriti un palīdz uzņēmējiem izpildīt normatīvajos aktos noteiktās prasības, taču, kā tas ir noteikts ES likumdošanā, vadlīnijas ir ieteicamas, bet brīvprātīgas. Likumdošanas prasības, Latvijā tie ir Ministru kabineta noteikumi, izvirza obligātās prasības, un šo obligāto prasību izpildi var garantēt, pildot vadlīnijās ieteiktos nosacījumus. Tas nenozīmē, ka šīs prasības nevarētu ievērot, nepildot šos, bet pildot citus nosacījumus. Mūsuprāt, nostādne, ka vadlīnijas jāizstrādā dažādu pārtikas nozaru vai lauksaimnieku organizācijām vai asociācijām, ir pārsteidzīga, jo pat ekonomiski stabilākās un attīstītākās ES dalībvalstīs šīs vadlīnijas lauksaimniekiem ir brīvi pieejamas pat internetā vai pasūtāmas bez maksas. Pārtikas uzņēmēji šīs vadlīnijas atkarībā no produkta specifikas var saņemt par brīvu vai niecīgu samaksu.

Daļai MK noteikumu nav norādīti izņēmumi, pārtikas produkta veidi vai darbības ar pārtiku, uz kurām šie noteikumi neattiecas, piemēram, noteikumi, kas skar dzīvnieku izcelsmes produktu ražošanu, uzglabāšanu un ievietošanu tirgū, neattiecas uz tādiem ražotājiem, kas pārdod produktu vietējā tirgū nelielos daudzumos, kā arī uz mazumtirdzniecību.

LR Valsts kanceleja nepieļauj terminu skaidrojumu MK noteikumos, ja tie ir noteikti citos normatīvajos aktos, un uzskata, ka terminu skaidrojumus un definīcijas ir nepieciešams atrunāt likumos. Šā iemesla dēļ ir izveidojusies situācija, ka, ja viens un tas pats termins tiek lietots dažādu darbību aprakstam, tad ir grūtības ar konkrētu prasību noteikšanu normatīvajos aktos un to ieviešanas un izpildīšanas kontroli. Piemēram, dezinfekcijas pasākums jeb procedūra, ko veic bīstamu infekcijas slimību izplatīšanās draudu gadījumā dzīvojamās telpās vai dzīvnieku novietnēs, ir atšķirīga no dezinfekcijas, ko veic kā higiēnas pasākumu pārtikas uzņēmumos. 

Tā kā Valsts kanceleja ir iebildusi, ka pārtikas higiēnas normatīvajos aktos tiktu sniegts termina “dezinfekcija” skaidrojums, veidojas apgrūtinoša situācija higiēnas prasību izpildē. Atsevišķos pārtikas uzņēmumos vai atsevišķos darbības posmos ir nevēlama ķīmisko dezinfekcijas līdzekļu lietošana, piemēram, uzgriežamo dēlīšu, maizes plātņu u.c. līdzīga veida aprīkojuma dezinfekcijai, kur pastāv ķīmiska piesārņojuma draudi. Ja higiēnas noteikumos būtu atrunāts, ka dezinfekcija pārtikas uzņēmumos var būt fizikāla vai ķīmiska, tas ir, ka aprīkojuma vai darbarīku apstrāde ar karsto ūdeni temperatūrā, kas ir augstāka par 82ºC, uzskatāma par dezinfekcijas pasākumu, tad tā būtu pieņemama šīm darbībām. Līdz šim MK noteikumos kā obligāta ir ietverta prasība, lai uzņēmumā būtu atsevišķa telpa vai slēdzams skapis, kurā uzglabāt dezinfekcijas līdzekļus. Pēc mūsu domām, ir nepieciešams panākt risinājumu šai problēmai, jo ļoti daudzās pārtikas sfēru reglamentējošās ES regulās un direktīvās to pirmajos pantos ir sniegti termini un definīcijas ar piebildi “šīs regulas” vai “šīs direktīvas” izpratnē.

Līdzīga situācija ir gaļas un tās produktu regulējošajos dokumentos, kur termina “gaļa” definīcijas ir atšķirīgas. Viens definīcijas skaidrojums attiecas uz higiēnas prasībām gaļas ražošanā, sadalē, uzglabāšanā un transportēšanā, bet pavisam cits tas ir gaļas produktu vai izstrādājumu marķēšanu reglamentējošos noteikumos. Līdzīga situācija ir pienu un piena produktu reglamentējošā likumdošanā, kur tirdzniecības standartu regulās ir noteiktas prasības dzeramajam pienam (drinking milk), bet higiēnas direktīvās ir noteiktas prasības pienam (milk). Savukārt, piena produkti, kuri ir norādīti regulā nepieļauj citu sastāvdaļu pievienošanu vai piena sastāvdaļu aizvietošanu, bet direktīva, kas reglamentē piena un no tiem ražoto produktu higiēnu, attiecas uz visiem produktiem, kuru sastāvdaļa ir piens, izņemot tos produktus, kuros piens ir niecīga sastāvdaļa. 

Kaut gan ES jaunā KLP, tai skaitā saistībā ar pārtikas sektoru nosaka prasības, lai tiktu ievērotas prasības cilvēku veselības un dzīvības, augu veselības, dzīvnieku un labturības nodrošināšanai un prasības apkārtējās vides aizsardzībai, katru no šīm prasībām regulē atsevišķa likumdošana jeb normatīvie akti. Tāpēc ir pilnīgi neizprotama tendence visas šīs prasības noteikt normatīvajos aktos, kas skar noteiktu sfēru, piemēram, prasības atsevišķu pārtikas produktu ražošanai. Piemēram, MK noteikumos putnu un trušu gaļas ražošanai ir ietvertas prasības putnu mēslu krātuvēm, kuras nekādā veidā neskar ražošanas higiēnu, jo parasti tās neizvieto novietņu vai kautuvju tuvumā, un dublē attiecīgo Latvijas vides likumdošanu (Likums par piesārņojumu, MK noteikumi vides piesārņojumu). Arī Pārtikas uzraudzības likumā ir ietverta prasība par nekaitīgumu videi, vēl vairāk, norādīts, ka PVD inspektori var uzraudzīt vides prasību izpildi.

Vairākos MK noteikumos prasības nav konkretizētas. Piemēram, ir noteikts, ka veterinārajiem inspektoriem ir jāpārbauda pārtikas uzņēmuma telpas, bet, mūsuprāt, precīzāk būtu jānosaka, ka tās ir telpas, kurās notiek darbība ar pārtiku, jo tikpat labi uzņēmuma teritorijā vai pat telpās ar atsevišķu ieeju var atrasties somu pirts, baseins vai sadzīves pakalpojumu uzņēmums strādniekiem (frizētava), kuru pārbaude nav PVD inspektoru kompetencē.

Turklāt daļā noteikumu nosaukumu ir lietots vārds higiēna vai higiēnas prasības, kaut gan šajos noteikumos, kas izstrādāti, balstoties uz ES regulām vai direktīvām, kas reglamentē produktu klasifikācijas un marķēšanas prasības produktu tirdzniecībai ES kopējā tirgū, piemēram, MK noteikumi par mājputnu olu marķēšanas un higiēnas prasībām.

Daļā noteikumu, ņemot vērā Valsts kancelejas prasību par šāda veida teikumu un vārdu neiekļaušanu MK noteikumos, piemēram, “un/vai”, “ja nepieciešams”, “nepieciešamības gadījumā”, “ja vajadzīgs”, “pēc nepieciešamības”, bieži vien rodas neatbilstība ES regulām un direktīvām. Tādējādi Latvijas pārtikas uzņēmumiem un zemnieku saimniecībām tiek izvirzītas augstākas prasības nekā tas ir paredzēts ES. Visbiežāk šīs paaugstinātās prasības ir saistītas ar dezinfekciju. Pārtikas produkti atkarībā no to sastāva ir augsta (termiski apstrādāta gaļa, zivis u.c.) riska produkti, vidēja (auksti kūpināti gaļas izstrādājumi), zema (minerālūdens, maize, cukura izstrādājumi) un ļoti zema (sāls, cukurs, etiķis) riska produkti, kuriem atsevišķos aprites posmos ir dažādas prasības, arī attiecībā uz higiēnu. Bez šaubām, gaļas, piena un zivju pārstrādes uzņēmumu ražošanas un uzglabāšanas telpās ir nepieciešama telpu, aprīkojuma un iekārtu virsmu tīrīšana un dezinfekcija, roku un apavu mazgāšana un dezinfekcija, lai novērstu mikrobioloģiskā piesārņojuma risku. Savukārt uzņēmumos, kas veic šādas darbības kā maizes cepšana, tējas fasēšana, kafijas grauzdēšana, medus fasēšana un citas līdzīgas darbības, ražošanas telpu un iekārtu vai aprīkojuma virsmu dezinfekcija, roku dezinfekcija, nav nepieciešama un var izraisīt papildu problēmas. Dažos gadījumos, piemēram, miltu ražošanā, kur ikdienā veic sauso telpu uzkopšanu, tieši slapjā tīrīšana var izraisīt piesārņojuma veidošanās draudus. Turklāt, nepamatota un nevajadzīga dezinfekcija var radīt bīstamu produktu piesārņošanos ar ķīmisko līdzekļu atliekām, kā arī darbiniekiem atstāt nevēlamu un nepamatotu ietekmi uz veselību (alerģiskie dermatīti, rezistence jeb izturība pret mikroorganismiem, kuru rezultātā antibiotikas kļūst neiedarbīgas). 

Līdzīga situācija ir ar personālam paredzētajām sanitārajām telpām un ģērbtuvēm, kur, situācijās, kad nedrīkst ievietot frāzi “ja nepieciešams” vai “pēc nepieciešamības” un pieprasa noteikt konkrētu skaitu tualešu, izveidojas situācija, ka trušu kautuvei zemnieku saimniecībā, kur, labākā gadījumā, strādā divi, bet bieži vien viens cilvēks, ir nepieciešamas divas tualetes, jo tas ir minimums darbinieku skaitam no 1 līdz 9. 

Apkopojot būtiskākās nepilnības likumdošanā, konstatēts, ka ir nepilnības, kas praktiski aptver lielāko daļu normatīvi aktu:

· nav vienotu terminu un definīciju, piemēram, atbildība par normatīvo aktu ievērošanu;

· nav konkrēti definēts, uz kādu darbību vai uzņēmumu attiecas normatīvais akts un nav minēti izņēmuma gadījumi, kuros tos nepiemēro (tiešā pārdošana, mazumtirdzniecība, sabiedriskā ēdināšana u.c.);

· iekļautas prasības, kas attiecas uz Labas prakses nosacījumiem, nevis uz obligātajām prasībām, un kuru nav arī ES regulās un direktīvās;

· ES direktīvās un regulās ir nodalītas prasības infrastruktūrai, procedūrām, procesiem un higiēnai, bet LR normatīvajos aktos bieži šā nodalījuma nav, bet tas ir svarīgi, jo uzņēmumu reģistrēšanas un atzīšanas procedūra ir saistīta ar infrastruktūras un aprīkojuma atbilstību prasībām;

· nav sniegti terminu skaidrojumi, kur tas ir nepieciešams, jo ne vienmēr tie ir vienādi jeb identiski visai likumdošanai;

· ES likumdošanai neatbilstoši tiek sadalītas regulas un direktīvas, tās dažādā veidā kompilējot, kas bieži vien rada pārrāvumus prasībām pārtikas ķēdē, vai daļa no prasībām tiek pazaudēta;

· atsevišķos normatīvajos aktos, kas balstās uz ES direktīvu, tiek iekļauti izvilkumi no ES regulas, kaut gan visas regulas prasības ir jāiestrādā nacionālajā likumdošanā;

· tiešajai pārdošanai un mazumtirdzniecībai tiek noteiktas tādas pašas prasības kā eksportējošiem uzņēmumiem; 

· šaurāk nekā ES definēta tiešā pārdošana. Tiešā pārdošana ir pārdošana gala patērētājam saimniecībā, zemnieku tirgos, mazumtirdzniecībā – veikalos un sabiedriskās ēdināšanas iestādēs;

· veselības pārbaudes jāsaskaņo ar ES likumdošanu un dalībvalstu praksi, ņemot vērā pārtikas piesārņojuma un slimības izraisītāju risku, neradot liekus izdevumus pārtikas apritē iesaistītajām personām. Spēkā esošie normatīvie akti neparedz medicīniskās pārbaudes dzērienu un miltrūpniecībā strādājošiem, bet pieprasa šādas pārbaudes veikt piena vai gaļas uzņēmumos personālam (krāvējiem), kas strādā tikai ar iepakotu produkciju;

· adaptējot regulas jāievēro visas to prasības, neveicot nepamatotu interpretāciju;

· ES regulās noteiktās prasības ir obligāti jāiestrādā nacionālo valstu likumdošanā, nedalot tās atsevišķos normatīvajos aktos. Tipiskākais piemērs ir ES regula, kas reglamentē ziežamo tauku klasifikācijas un marķēšanas prasības, un kuras daļa ir iestrādāta Piena produktu klasifikācijas un marķēšanas noteikumos, bet regulas prasības bija jāiestrādā vienā normatīvajā aktā.

Tika analizēti normatīvo aktu projekti, kas skar visus pārtikas produktus, tas ir, MK noteikumu projekts Noteikumi par pārtikas preču marķēšanu un reklāmu un noteikumu projekts Higiēnas prasības pārtikas apritē, kuru detalizēts izvērtējums un priekšlikumi pievienoti 1.pielikumā.

2. Kopējā lauksaimniecības politika un pārtika

Šī sadaļa, mūsuprāt, ir nepieciešama, lai, zināmā mērā, pamatotu detalizēto un skrupulozo Latvijas normatīvo aktu izvērtēšanu, kuras viens no mērķiem ir konstatēt tās prasību neatbilstības, kas negatīvi ietekmē mazo pārtikas ražotāju, tai skaitā, zemnieku, uzstādot tiem tādas pašas prasības kā lieljaudas vai pārtikas rūpniecības uzņēmumiem.

ES KLP un likumdošana pašlaik reformējas tādā virzienā, ka vēlas redzēt apdzīvotus un sakārtotus laukus. Sava vieta jaunās politikas nostādnēs ir arī lauku mazajiem un vidējiem uzņēmumiem, arī tiem, kas darbojas lauksaimnieciskās un pārtikas ražošanas sfērā.

ES un citu attīstīto valstu koncentrēšanās uz augstu produktivitāti un eksportu ir veicinājusi vides degradāciju, nedrošu un neveselīgu (sliktas kvalitātes) pārtiku un lauku pamešanu.

Intensīvās ražošanas metodes, kas nav ilgtspējīgas, ir veicinājušas augsnes auglības samazināšanos, bioloģiskās daudzveidības iznīcināšanu, pārtikas “jūdžu” pieaugumu un ķīmisko vielu un to atlieku uzkrāšanos ūdenī un augsnē.

KLP līdz šim dod ieguvumu lielām zemnieku saimniecībām, bet mazās un uz ilgtspējīgu attīstību orientētās zemnieku saimniecības paliek zaudētājos: 70% no KLP subsīdijām ES tiek piešķirtas tikai 20% zemnieku saimniecību. 

Līdz ar to bija un ir nobriedusi situācija, ka nepieciešama lauksaimniecības politikas reforma.

Jaunajai KLP ir jākoncentrējas uz ilgspēju, kvalitāti un lokalizāciju, nevis uz produktivitāti un eksporta veicināšanu. 

Šādi ir jaunās KLP jaunie mērķi un uzstādījumi:

· pret vidi atbildīgas ražošanas metodes, lai saglabātu Eiropas dabas resursus;

· drošas, veselīgas un uzturvērtīgas (kvalitatīvas) pārtikas pieejamība – bez ģenētiskās modifikācijas un pesticīdiem – ikvienam sabiedrības loceklim;

· lokalizācija – patēriņa un ražošanas tuvināšana, lai saīsinātu pārtikas ķēdi;

· tradicionālo, vietējo un reģionālo ražošanas metožu un produktu daudzveidības saglabāšana;

· cenas, kas ataino patiesās noturīgās ražošanas izmaksas ES, un kuras netiek aizvien vairāk pazeminātas, tuvinot zemajai mākslīgo produktu tirgus cenai;

· atbilstīgs dzīves standarts un atbilstīgi veselības un dzīves apstākļi zemniekiem un lauku saimniecību strādniekiem;

· godīgi un taisnīgi tirdzniecības noteikumi ar valstīm ārpus ES, īpaši ar attīstības valstīm;

2002. gada 10. jūlijā Eiropas Komisija nodeva apspriešanai vidējā termiņa pārskatu (mid-term review) par ES Kopējo lauksaimniecības politiku (CAP - KLP). Komisija uzskata, ka ir labāk jānoregulē valsts izdevumi lauksaimniecības nozarē. Papildus lauksaimniecības ienākumu atbalstam, šai politikai ir jānodrošina lielāka atdeve pārtikas kvalitātes, apkārtējās vides saglabāšanas un dzīvnieku labturības, kā arī ainavu, kultūras mantojuma, sociālās stabilitātes stiprināšanas un taisnīguma jomās. Ar šī pārskata palīdzību lauksaimnieki tiks atbrīvoti no birokrātijas, viņus mudinot ražot augsta līmeņa standartiem atbilstošus produktus un gūt maksimāli lielus ienākumus tirgū, nevis ražot tāpēc, lai gūtu vislielākās iespējamās subsīdijas. Eiropas patērētājiem un nodokļu maksātājiem šīs izmaiņas nodrošinās labāku preci par viņu maksāto naudu. Lai sasniegtu šos mērķus, Komisija ierosina:

· pārraut saikni starp ražošanu un tiešajiem maksājumiem; 

· padarīt šos maksājumus atkarīgus no apkārtējās vides (faktoriem), pārtikas drošības, dzīvnieku labturības un profesionālās drošības standartiem; 

· pakāpeniski palielināt ES atbalstu lauku reģionu attīstībai ar tiešo maksājumu modulācijas palīdzību – tas neattiecas uz mazajiem fermeriem; 

· ieviest jauna veida audita sistēmu; 

· jaunus pasākumus lauku reģionu attīstībai, lai paaugstinātu ražošanas kvalitāti, pārtikas drošību, dzīvnieku labturību un lai segtu fermu audita izmaksas. 

Lauksaimniecības, lauku reģionu attīstības un zvejniecības komisārs Francs Fišlers (Franz Fischler) uzsver, ka: 

“Mēs nevaram gaidīt, lai mūsu lauku reģioni plauktu un mūsu apkārtējā vide tiktu aizsargāta, mūsu mājlopi – labi apkopti un lai mūsu fermeri izdzīvotu, par to nemaksājot. Nākotnē fermeriem nemaksās par pārprodukciju, bet gan par to, ko vēlas cilvēki  - par drošu pārtiku, kvalitatīvu ražošanu, dzīvnieku labturību un veselīgu apkārtējo vidi. Garantējot fermeriem stabilus ienākumus, jaunā sistēma viņus atbrīvos no spaidiem orientēt ražošanu uz subsīdijām. Viņi spēs ražot tādus graudaugus vai tāda veida gaļu, kurai viņi saskata vislabākās tirgus iespējas, nevis visaugstākās subsīdijas. Un mēs fermeriem un valsts pārvaldes iestādēm vēlamies samazināt birokrātiju un veidlapu aizpildīšanu. Mūsu piedāvājums nozīmē labāku atdevi par (samaksāto) naudu no fermeru puses, kā arī labāku atdevi par naudu patērētājiem un nodokļu maksātājiem. Tas atvieglo paplašināšanās procesu un palīdz labāk aizsargāt KLP Pasaules tirdzniecības organizācijā (PTO)”.

Jaunā sistēma nekropļo starptautisko tirdzniecību, bet gluži otrādi – šai sistēmai vajadzētu uzlabot jaunattīstības valstu iespējas”.

Šādi ir 10 svarīgākie “vidējā termiņa pārskata” pasākumi:

· Koncentrēt atbalstu fermeriem uz viņu pakalpojumiem, kas saistīti ar apkārtējo vidi, pārtikas drošību un kvalitāti vai dzīvnieku drošību. 

· Sniegt lielāku pabalstu fermeriem, lai palīdzētu ražošanu orientēt uz tirgu un patērētājiem. 

· Turpināt atbalstīt ienākumus no lauksaimniecības un to stabilitāti. 

· Palīdzēt fermeriem viņu darbībā, samazinot birokrātiju un vienkāršojot darbu “ar papīriem”. 

· Nodrošināt, lai fermeri varētu gūt labumu no tirgus apjoma pieauguma. 

· Koncentrēties uz tādiem produktiem un pakalpojumiem, kurus vēlas patērētāji, neatbalstot mākslīgas iniciatīvas, kas saistītas ar tādu (preču un pakalpojumu) ražošanu, kas patērētājiem nav nepieciešami. 

· Pilnībā integrēt pārtikas kvalitāti, pārtikas drošību un dzīvnieku labturību KPL (Kopējā lauksaimniecības politikā). 

· Pastiprināt fermās atbilstību prasībām, īstenojot iniciatīvas, kas mazākā mērā ir kaitīgas apkārtējai videi un sniedzot pakalpojumus, kas ir videi draudzīgāki. 

· Piedāvāt lielāku atbalstu tradicionālajām un izteikti dabiskām saimniecībām. 

· Uzņemties vadību starptautiskajās tirdzniecības sarunās, kas saistītas ar lauksaimniecību, īstenojot modernu lauksaimniecības politiku, kas ir pozitīva attiecībā pret starptautisko tirdzniecību un jaunattīstības valstīm. 

KLP mērķi ir tie paši, kas tika izvirzīti Berlīnē un paplašināti Gēteborgā notikušajā Eiropas samitā:

· konkurētspējīgs lauksaimniecības sektors; 

· ražošanas metodes, kuru rezultātā tiek ražoti apkārtējai videi draudzīgi un kvalitatīvi produkti, ko vēlas sabiedrība; 

· pienācīgi dzīves un stabilu ienākumu standarti lauku sabiedrībai; 

· lauksaimniecības veidu dažādība;

· estētisko ieguvumu atbalstīšana; 

· atbalsts laukos dzīvojošajiem; 

· lauksaimniecības politikas vienkāršošana un atbildības sadalījums starp Komisiju un dalībvalstīm; 

· fermeriem piešķirtā atbalsta attaisnošana ar to pakalpojumu sniegšanu, ko no tiem gaida sabiedrība.

1. Palielināt ES lauksaimniecības konkurētspēju, pozicionējot intervenci kā reāla drošības tīkla pasākumu, ļaujot ES ražotājiem reaģēt uz tirgus signāliem, un tomēr viņus pasargājot no izteiktām cenu svārstībām.

2. Sekmēt uz tirgu orientētu, ilgtspējīgu lauksaimniecību – vairs neatbalstot  produktu, bet atbalstot ražotāju. Tas tiktu darīts, ieviešot nesaistītu (decoupled) maksājumu sistēmu katrai fermai, un šī sistēma tiktu balstīta uz vēsturiskām ziņām un priekšnoteikumiem, kas saistīti ar apkārtējās vides aizsardzības, dzīvnieku labturības un pārtikas kvalitātes kritērijiem. 

3. Stiprināt lauku reģionu attīstību, pārorientējot līdzekļus no pirmā uz otro KLP pilāru, ieviešot obligātās dinamiskās modulācijas sistēmu visā ES teritorijā un palielinot pašlaik pieejamo lauku reģionu attīstībai lietojamo instrumentu loku, lai sekmētu pārtikas kvalitāti, atbilstību augstākiem standartiem un veicinātu dzīvnieku labturību. 

Maksājums fermai šajā gadījumā būtu atkarīgs no atbilstības likumā noteiktajiem apkārtējās vides (aizsardzības), dzīvnieku labturības un pārtikas drošības standartiem, kas savstarpēji pārklājas (“cross compliance”). 

Apkārtējās vides, pārtikas drošības, dzīvnieku labturības un profesionālās drošības prasību paaugstināšana

Atbrīvoto maksājumu, kas paredzēti fermu ienākumu pabalstīšanai, izmaksa pilnā apjomā būs atkarīga no noteikta skaita likumā noteiktu apkārtējās vides aizsardzības, dzīvnieku labturības un pārtikas drošības standartu, kā arī fermeru profesionālās drošības prasību ievērošanas. Koncentrēšanās uz šīm prasībām, kuras savstarpēji pārklājas (cross-compliance requirements) ir definēta kā obligātie standarti “labas lauksaimniecības prakses” atbalsta veicināšanā. Kaut arī šo prasību izpildē ir jāņem vērā reģionālās atšķirības, ir nepieciešami galvenie ieviešanas kritēriji, lai izvairītos no izkropļojumiem prasību izpildē. Dalībvalstīm vajadzētu definēt un ieviest standartus, sekojot kopējai galveno ieviešanas kritēriju shēmai un jaunus pasākumus, lai uzlabotu apkārtējo vidi, dzīvnieku labturību, pārtikas kvalitāti  un drošību.

Četri pasākumi šobrīd attiecas uz lauksaimniecībā izmantojamo apkārtējo vidi, mazāk attīstītiem reģioniem, lauksaimniecības zemes apmežošanu un agru aiziešanu pensijā. Komisija ierosina paplašināt attiecīgo pasākumu loku, lai labāk varētu reaģēt uz bažām saistībā ar pārtikas drošību un kvalitāti un lai palīdzētu fermeriem pielāgoties prasīgu standartu ieviešanā, kā arī lai sekmētu dzīvnieku labturību. Lauku reģionu attīstības noteikumi tiks papildināti ar jaunu nodaļu attiecībā uz pārtikas kvalitāti, lai iedrošinātu fermerus piedalīties kvalitātes nodrošināšanas un sertifikācijas shēmās – tajā skaitā ģeogrāfiskās izcelsmes (geographical indications), cilmes nosaukuma un organiskās jeb bioloģiskās lauksaimniecības (shēmās). Tiks sniegts atbalsts ražotāju grupām, lai sekmētu šo lauksaimniecības produktu (ražošanu). 

Komisija ierosina ieviest sadaļu “Atbilstība standartiem”, lai palīdzētu fermeriem finansiāli pielāgoties stingrākiem standartiem, kas balstīti uz ES likumdošanu apkārtējās vides, pārtikas drošības un dzīvnieku labturības, kā arī fermu audita ieviešanas jomās. 

3. Lokālie produkti un zemnieku tirgi

Lauksaimnieciskās un pārtikas ražošanas politikas noteikšanai Anglijas Lauku reģionu aģentūra ir izstrādājusi politikas veidošanas principus un rīcības plānu, kura daži punkti būtu noderīgi Latvijas politikas un rīcības plāna izstrādei. Kā piemēri šeit norādīti tie plāna punkti, kas tieši skar pārtikas ražošanu: 

· Palīdzēt zemniekiem pārņemt lielāku pārtikas ražošanas ķēdes vērtības daļu.

Pašreiz no zemnieku saimniecības līdz gala patērētājam ir gara pārtikas ražošanas ķēde, kurā lielāko peļņas daļu šajā ķēdē saņem pārtikas pārstrādātāji, transportētāji un mazumtirgotāji. Šīs problēmas risināšanai tiek piedāvātas šādas iespējas:

· Mārketinga kooperatīvu veidošana un attīstība, lai palīdzētu vienoties par cenām, kā arī efektīvāk piedāvātu saražotos produktus.

· Lai gan daudzi fermeri vienmēr ir pārdevuši lauksaimniecības produktus tieši gala patērētājiem taču pastāv iespēja šo pārdošanas apjomu ievērojami palielināt veicot pārdošanu saimniecībā, zemnieku veikalos, pārdodot ar interneta starpniecību, kā arī ar veiksmīgi organizētu zemnieku tirgu palīdzību vietās, kur ir potenciāls šādu tirgu skaita un to darbības biežuma pieaugumam. 

· Nepieciešama ir lielāko mazumtirgotāju iesaistīšana, lai tie veiktu vietējos iepirkumus no apkārtējiem lauksaimniecības uzņēmumiem un lauku reģioniem. 

· Meklēt atbalstu no pārtikas pārstrādes, sabiedriskās ēdināšanas, lielāko vairumtirgotāju un sabiedrības puses. 

· Lai pārtikas ražošanas un lauksaimniecības nozares iegūtu papildus ienākumus ļoti svarīga ir zemnieku tirgu izaugsme un lauku tūrisma attīstība.

· Pārtikas pārstrādes, viesu uzņemšanas, tūrisma un sabiedriskās ēdināšanas nozares tiek aicinātas palīdzēt zemniekiem tādā veidā, ka pārtiku iepērkot tie orientētos uz vietējo vai lokālo piegādi. 

· Tādus pašus principus vajadzētu ievērot veicot valsts iepirkumu, bet tādā gadījumā ir nepieciešams pārskatīt ES vienotā tirgus prasības un sagādes politiku, jo tajās ietvertās prasības nosaka izvēlēties zemāko cenu, kā arī tos ES noteikumus, kas neļauj dot priekšroku noteiktam reģionam. Tad rastos iespēja, ka valsts iestādes, kas iepērk pārtiku un lauku produktus – slimnīcas, skolas, militārās iestādes varētu atbalstīt to tuvumā esošos lauku reģionus.

Veicot ES un to dalībvalstu normatīvo aktu, prasību un ieteikumu analīzi, konstatēts, ka zemnieku tirgu funkcionēšanā un vietējo produktu attīstības un popularizēšanas veicināšanā dažās dalībvalstīs, piemēram, Apvienotajā Karalistē, Somijā, Vācijā zemnieku tirgiem un lokālajiem produktiem ir pievērsta īpaša uzmanība. Šo valstu pieredze tiek intensīvi pārņemta arī valstīs, kurās ilgstošāku laika periodu šiem jautājumiem netika veltīta pietiekama uzmanība, jo ES KLP subsidēja intensīvo lauksaimniecisko ražošanu. ES, veicot KLP reformu, kuras mērķis ir ilgtspējīga ES valstu, t.sk. ilgtspējīga lauku attīstība, izvirzīja šādus mērķus saistībā ar lauku, t.sk. lauksaimniecības un pārtikas nozares attīstību.

Kā piemēru aplūkosim zemnieku jeb fermeru tirgu attīstību Apvienotajā Karalistē.

Pēdējo dažu gadu laikā Apvienotajā Karalistē ir turpinājusies fermeru organizēto tirgu fenomena izaugsme, jo fermeri meklē alternatīvus ienākumu avotus un patērētāji arvien vairāk vēlas iegādāties svaigu vietējā ražojuma pārtiku. Visi stendu turētāji fermeru tirgos nāk no vietējā apvidus un preces ir paši izaudzējuši, sagatavojuši, brūvējuši vai cepuši. 

Ir ieguldīts daudz smaga darba sākotnējo grūtību pārvarēšanā, un fermeri tagad ir nostiprinājušies savos vietējos reģionos un izveidojuši sev pamatklientūru – gan pastāvīgus piegādātājus, gan klientus. 

Taču fermeri vēlas gūt ienākumus no vēl lielākiem tirgu panākumiem un atbalstīt šīs parādības ekspansiju, jo tirdziņi fermeriem nodrošina ļoti vērtīgu ienākumu avotu lauksaimniecības krīzes laikā. 

Lai noteiktu, kas ir nepieciešams šī sektora tālākai attīstībai, NFU ir veicis aptauju par fermeru tirdziņiem visā valstī. 

Tas tika veikts kopīgi ar Nacionālo fermeru tirgu asociāciju (the National Association of Farmers’ Markets) - bezpeļņas uzņēmumu, ko ir izveidojuši NFU, Augsnes asociācija (Soil Association), Fermu mazumtirdzniecības asociācija (Farm Retail Association) un Evolves, lai atbalstītu, virzītu un reprezentētu fermeru tirgus. 

Aptaujas anketas 2002. gada jūlijā tika nosūtītas pavisam 250 fermeru tirgu organizatoriem visā Anglijā un Velsā. Tāpēc šīs aptaujas rezultāti ir balstīti uz tirgus vadītāju izteiktajiem viedokļiem, un šie rezultāti tiešā veidā neatspoguļo ne to fermeru, kas piedalās tirdziņos, ne pircēju viedokli. Zemnieku tirgu galvenie attīstības rezultāti

Skaits

Tikai piecu gadu laikā zemnieku tirgu skaits ik gadu ir pieaudzis no paša pirmā tirgus Bātā (Bath) 1997. gadā līdz pat 450 regulāri organizētiem tirgiem šobrīd. Pēdējo divu gadu laikā vien skaits ir pieaudzis no 200 līdz 450 – pieaugums ir noticis par 125%. 

Daži tirgi notiek katru nedēļu, bet citi – reizi divās nedēļās, mēnesī vai ceturksnī. Kopumā pašlaik notiek 7500 atsevišķi tirgi katru gadu. 

Apgrozījums

Šiem tirgiem ir ievērojams kopējais gada apgrozījums aptuveni 166,3 miljonu mārciņu apjomā – par vairāk nekā divām reizēm lielāks nekā to apgrozījumu pirms diviem gadiem, kad tas bija 65 miljonu mārciņu robežās. Katra stenda turētāja vidējie gada ienākumi ir apmēram 8700 mārciņas, taču veiksmīgākie zemnieki ik gadu var nopelnīt papildus līdz 20000 mārciņām, pārdodot preces tirgū. Tomēr skatoties no otras puses, nav nekādas garantijas, ka zemnieki vispār gūs kādus ienākumus. 

Uzņēmējdarbības drošība

Pastāvot šādam skaita un popularitātes pieaugumam, uzņēmējdarbības drošība ir sasniegusi vēl neredzēti augstu līmeni – vairāk nekā 70% tirgu sevi raksturo kā plaukstošus. Turklāt aptuveni 60% apgalvo, ka viņu bizness vēl paplašinās. 

Iemesli, kāpēc zemnieki piedalās tirgos

Zemniekiem tirgi ir vitāli svarīgs papildus ienākumu avots. Daudzi stendu turētāji nopelna tikai nelielu summu, taču sarežģītajā ekonomikas situācijā arī tas ir svarīgi. 

1. tabula

Iemesli kāpēc zemnieki piedalās zemnieku tirgos

	Lai nodrošinātu vitāli svarīgus papildus ienākumus
	100%

	Lai ierosinātu sabiedrību apmeklēt viņu piemājas uzņēmumu
	31,6%

	Lai saņemtu atsauksmes no patērētājiem par viņu ražotajiem produktiem
	26,3%



	Citi iemesli (tajā skaitā – sociālā saikne ar pircējiem un citiem ražotājiem, produktu demonstrācija, lauksaimniecības tēla uzlabošana
	19,3%


Kopējais procentu skaits pārsniedz 100%, jo respondentiem bija atļauts izvēlēties vairāk nekā vienu atbildi. 

Zemnieku tirgu galvenajam mērķim ir jābūt aktīvas vides radīšanai, kur tiek savesti kopā patērētāji un ražotāji.

Zemnieku tirgu priekšrocības ir šādas:

· pašpalīdzība vietējiem un mazajiem zemniekiem;

· papildus ieguldījums vietējās pārtikas ekonomikā;

· bioloģiskās daudzveidības paplašināšana un uzturēšana;

· padarīt pieejamu vietējā ražojuma pārtiku;

· samazināt kaitējumu apkārtējai videi;

· saikne starp pilsētu un laukiem;

· mazpilsētu un pilsētu centru atjaunošana;

· atbalsts sekundārajām iepirkšanās vietām;

· priekšrocības citiem mazumtirgotājiem un pārtikas tirgum;

· sabiedrības izglītošana – par lauksaimniecību un tās sezonalitāti;

· pieejama svaigāka, uz vietas audzēta pārtika;

· jautājumi, kas saistīti ar pārtikas dabiskumu un apkārtējo vidi;

· sociālais aspekts, vietējās sabiedrības gara uzlabošana;

· ieguldījums tūrisma attīstībā;

· pašapgādes iespēja;

· saikne ar daudziem lauku attīstības mērķiem.

Ņemot vērā ES dalībvalstu nostādnes un izstrādātos dokumentus zemnieku tirgu organizēšanā un lokālo (vietējo) produktu atbalstīšanā, Latvijā būtu nepieciešams pārņemt šo pieredzi un veikt šādus pasākumus:

· līdzīgi kā citās valstīs noteikt pamatprincipus un vispārējās prasības šādu tirgu darbībai, to reģistrācijai;

· skaidrojot iepriekšminēto aktivitāšu nepieciešamību, iesaistīt vietējās pašvaldības, lai tās sniegtu nepieciešamo palīdzību zemnieku tirgu organizēšanā – vietas ierādīšana, kuras tuvumā varētu novietot transportu un kurā būtu iespējams nodrošināt pārtikas higiēnai nepieciešamās prasības: tualetes, ūdensvads, atkritumu savākšana u.c.;

· valsts institūcijām uzņemties iniciatīvu un izstrādāt dokumentu paketi, kas nepieciešama šādu tirgu darbībai. Tā kā prasību klāsts, kas regulē šādu tirgu darbību un to prasību un ieteikumu izstrādi, kas nepieciešamas vietējās produkcijas ražošanai, ir ne tikai apjomīgs, bet prasa arī atbilstošu kvalifikāciju un zināšanas. Ņemot vērā mazo un vidējo zemnieku saimniecību ekonomisko un pārējo lauku iedzīvotāju finansiālo stāvokli, ir pilnīgi saprotams, ka pašu laucinieku spēkiem šis darbs nav paveicams;

· nepieciešamo dokumentu klāsts varētu būt šāds: tirgus darbības noteikumi, Labas higiēnas prakses norādījumi jeb vadlīnijas, veicot tirdzniecību, un Labas higiēnas prakses norādījumi zemnieku saimniecībās un mājas apstākļos ražotai pārtikai;

· līdzīgi citu valstu praksei atļaut šajos tirgos savu produkciju pārdot arī amatniekiem, priekšroku dodot lauku iedzīvotājiem;

· paredzams, ka Latvijā varētu būt pieprasījums pēc lauku tūrisma, kas saistīts ar nacionālās virtuves baudīšanu, jo tas ir attīstīts ir daudzās ES valstīs (Itālijas, Spānijas un Francijas sieri un vīni). Tāpēc būtu nepieciešams izstrādāt īpašus noteikumus par prasībām mazu viesu māju virtuvju un ēdienu gatavošanas higiēnai. Piemēram, Anglijā ir vietējo reģionu noteikumi, kas nosaka, ka nekādas īpašas higiēnas prasības nav nepieciešamas bērnu pieskatīšanas iestādēm, ja bērnu nav vairāk par 6 un viesu mājām vai pansijām, kur viesu skaits nepārsniedz 5.

Tā kā, zemnieku saimniecībās ražotos vai iegūtos vietējos produktus pārdodot vai ievietojot tirdzniecības tīklā, ir nepieciešama pavadzīme un kvalitāti apliecinošs dokuments, lai nodrošinātu pārtikas produkta izsekojamību, tad, mūsuprāt, par paraugu varētu izvēlēties pielāgotu atbilstības deklarāciju, kuras forma ir apstiprināta Latvijas Valsts Metroloģijas un standartizācijas centrā kā valsts standarts un kura atbilst ES standartam – LVS-EN 45014 (2. un 3. tabula).

2. tabula

ATBILSTĪBAS DEKLARĀCIJA

	Mēs
	

	(piegādātāja nosaukums, ja uzņēmums ir reģistrēts)

	

	(Adrese, ja ir tālruņa Nr.)

	Deklarējam ar pilnu mūsu atbildību par to, ka produkts

	

	(nosaukums)

	Atbilst šādiem standartiem vai citiem normatīvajiem dokumentiem

	

	Standarta vai receptūras, vai normatīvo dokumentu nosaukums un/vai numurs un izdošanas datums

	
	
	

	(izdošanas vieta un datums)
	(atbildīgas personas uzvārds, paraksts un uzraksts par ieņemamo amatu vai cita aizstājoša zīme (spiedogs u.c.))


3. tabula

ATBILSTĪBAS DEKLARĀCIJA

	Mēs
	Z/s Augstkalni, Reģ. Nr. xxxxxxxxxxx

	(piegādātāja nosaukums, ja uzņēmums ir reģistrēts, reģistrācijas Nr.)

	“Birzes”, Virešu pagasts, Alūksnes rajons LV-4615, mob. 6548321

	(Adrese, ja ir tālruņa Nr.)

	Deklarējam ar pilnu mūsu atbildību par to, ka produkts 

	medus

	(nosaukums)

	Atbilst šādiem standartiem vai citiem normatīvajiem dokumentiem

	ir fasēts atbilstoši 2002. gada MK noteikumu Nr.302 prasībām

	Standarta vai receptūras, vai normatīvo dokumentu nosaukums un/vai numurs un izdošanas datums

	Alūksnes rajona Virešu pagasts

2003. gada 27. jūlijā
	
	Juris Kalniņš

	(izdošanas vieta un datums)
	(atbildīgas personas uzvārds, paraksts un uzraksts par ieņemamo amatu vai cita aizstājoša zīme (spiedogs u.c.))


Projektā izmantotie normatīvie akti un dokumenti

COMMISSION DIRECTIVE 98/53/EC of 16 July 1998 laying down the sampling methods and the methods of analysis for the official control of the levels for certain contaminants in foodstuffs 

Commission Directive 2002/27/EC of 13 March 2002 amending Directive 98/53/EC laying down the sampling methods and the methods of analysis for the official control of the levels for certain contaminants in foodstuffs

Commission Directive 2001/22/EC of 8 March 2001 laying down the sampling methods and the methods of analysis for the official control of the levels of lead, cadmium, mercury and 3-MCPD in foodstuffs

COUNCIL DIRECTIVE 96/23/EC of 29 April 1996 on measures to monitor certain substances and residues thereof in live animals and animal products and repealing Directives 85/358/EEC and 86/469/EEC and Decisions 89/187/EEC and 91/664/EEC

COMMISSION DECISION of 27 October 1997 fixing the levels and frequencies of sampling provided for by Council Directive 96/23/EC for the monitoring of certain substances and residues thereof in certain animal products (Text with EEA relevance) (97/747/EC)

COMMISSION DECISION of 27 October 1997 fixing the levels and frequencies of sampling provided for by Council Directive 96/23/EC for the monitoring of certain substances and residues thereof in certain animal products

COMMISSION DECISION of 23 February 1998 laying down detailed rules on official sampling for the monitoring of certain substances and residues thereof in live animals and animal products

COMMISSION DECISION of 11 December 1997 repealing Commission Decision 97/613/EC and imposing special conditions on the import of pistachios and certain products derived from pistachios originating in, or consigned from Iran

COMMISSION DECISION of 6 December 1999 repealing Decision 1999/356/EC and imposing special conditions on the import of peanuts and certain products derived from peanuts originating in or consigned from Egypt

COUNCIL DIRETTIVE of 22 July 1991 laying down the health conditions for the production and the placing on the market of fishery products

COUNCIL DIRECTIVE 92/48/EEC of 16 June 1992 laying down the minimum hygiene rules applicable to fishery products caught on board certain vessels in accordance with Article 3 (1) (a) (i) of Directive 91/493/EEC

COUNCIL DIRECTIVE 95/71/EC of 22 December 1995 amending the Annex to Directive 91/493/EEC laying down the health conditions for the production and the placing on the market of fishery products

COUNCIL DIRECTIVE 94/65/EC of 14 December 1994 laying down the requirements for the production and placing on the market of minced meat and meat preparations.

Corrigendum to Council Directive 94/65/EC of 14 December 1994 laying down the requirements for the production and placing on the market of minced meat and meat preparations (Official Journal of the European Communities L 368 of 31 December 1994).

REGULATION (EC) No 258/97 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 27 January 1997 concerning novel foods and novel food ingredients.

COUNCIL REGULATION (EEC) No 1898/87 of 2 July 1987 on the protection of designations used in marketing of milk and milk products.

COUNCIL DIRECTIVE 92/46/EEC of 16 June 1992 laying down the health rules for the production and placing on the market of raw milk, heat treated milk and milk-based products.
COMMISSION DECISION of 25 May 1994 amending Article 5 (9) of Council Directive 92/46/EEC with regard to the freezing point 94/330/EC 
COMMISSION DECISION of 4 May 1995 establishing uniform criteria for the grant of derogations to certain establishments manufacturing milk-based products (95/165/EC)

COUNCIL DIRECTIVE 94/71/EC of 13 December 1994 amending Directive 92/46/EEC laying down the health rules for the production and placing on the market of raw milk, heat-treated milk and milk-based products. 

COMMISSION DECISION of 29 July 1996 establishing the list of milk-based products in respect of which Member States are authorized to grant individual or general derogations pursuant to Article 8 (2) of Directive 92/46/EEC and the nature of   the derogations applicable to the manufacture of such products.

COMMISSION DECISION of 25 April 1997 replacing Commission Decision 96/536/EC of 29 July 1996 establishing the list of milk-based products in respect of which Member States are authorized to grant individual or general derogations pursuant to Article 8 (2) of Directive 92/46/EEC and the nature of the derogations applicable to the manufacture of such products (97/284/EC).

COMMISSION DECISION of 24 January 1997 amending Decision 95/343/EC providing for the specimens of the health certificate for the importation from third countries of heat-treated milk, milk-based products and raw milk for human consumption intended to be accepted at a collection centre, standardization centre, treatment establishment or processing establishment (Text with EEA relevance) (97/115/EC).

COMMISSION DECISION of 27 October 1997 fixing the levels and frequencies of sampling provided for by Council Directive 96/23/EC for the monitoring of certain substances and residues thereof in certain animal products (Text with EEA relevance) (97/747/EC). 

COUNCIL REGULATION (EC) No 2597/97 of 18 December 1997 laying down additional rules on the common organization of the market in milk and milk products for drinking milk. 

COUNCIL REGULATION (EC) No 1602/1999 of 19 July 1999 amending Regulation (EC) No 2597/97 laying down additional rules on the common organisation of the market in milk and milk products for drinking milk.

1999. gada likums Par preču zīmēm un ģeogrāfiskās izcelsmes norādēm

Ministru kabineta noteikumi Nr.460
Rīgā 2003.gada 19.augustā (prot. Nr.45, 3.§)

Lauksaimniecības un pārtikas produktu ģeogrāfiskās izcelsmes norāžu reģistrācijas un aizsardzības kārtība

Ministru kabineta noteikumi Nr.460
Rīgā 2003.gada 19.augustā (prot. Nr.45, 3.§)

Lauksaimniecības un pārtikas produktu ģeogrāfiskās izcelsmes norāžu reģistrācijas un aizsardzības kārtība

Ministru kabineta noteikumi Nr.555
Rīgā 2003.gada 7.oktobrī (prot. Nr.53, 17.§)

Grozījumi Ministru kabineta 2001.gada 30.oktobra noteikumos Nr.460 “Putnu un trušu gaļas aprites noteikumi”

Ministru kabineta noteikumi Nr.232
Rīgā 2003.gada 29.aprīlī (prot. Nr.23, 51.§)

Bioloģiskās lauksaimniecības produktu apritē iesaistīto personu reģistrācijas kārtība un bioloģiskās lauksaimniecības produktu aprites valsts uzraudzības un kontroles kārtība 

Latvijas Republikas Ministru kabineta noteikumi Nr.427
Rīgā 2001.gada 2.oktobrī   (prot. Nr.47, 18.§)

Gaļas produktu ražošanas noteikumi

Latvijas Republikas Ministru kabineta noteikumi Nr.187
Rīgā 2001.gada 8.maijā (prot. Nr.22, 7.§)

Higiēnas prasības gaļas sadalīšanai, iesaiņošanai un iepakošanai

Latvijas Republikas Ministru kabineta noteikumi Nr. 68
Rīgā 2001.gada 13.februārī (prot. Nr. 7, 19.§)

Higiēnas prasības maltas gaļas un gaļas izstrādājumu ražošanai un izplatīšanai

Ministru kabineta noteikumi Nr.378
Rīgā 2003.gada 8.jūlijā (prot. Nr.39, 34.§)

Kvalitātes, klasifikācijas un marķējuma prasības augļu džemam, želejai, marmelādei un saldinātam kastaņu biezenim

Ministru kabineta noteikumi Nr.377
Rīgā 2003.gada 8.jūlijā (prot. Nr.39, 33.§)

Kvalitātes, klasifikācijas un marķējuma prasības dažādu veidu cukuriem

Ministru kabineta noteikumi Nr.555
Rīgā 2002.gada 23.decembrī (prot. Nr.59, 14.§)

Veterinārās un higiēnas prasības kautuvēm, kārtība, kādā dzīvnieki tiek nokauti realizācijai, un higiēnas prasības gaļas iegūšanai

Latvijas Republikas Ministru kabinets
2000.gada 27.jūnijā Noteikumi Nr. 214

Rīgā (prot. Nr. 29, 15.§)

Noteikumi par higiēnas prasībām gaļas un gaļas produktu uzglabāšanai un transportēšanai

Latvijas Republikas Ministru kabineta noteikumi Nr.460
Rīgā 2001.gada 30.oktobrī (prot. Nr.53, 12.¤)

Putnu un trušu gaļas aprites noteikumi

Ministru kabineta noteikumi Nr.63

Rīgā 2002.gada 19.februārī (prot. Nr.8, 28.§)

Alus aprites un uzraudzības kārtība

Ministru kabineta noteikumi Nr.230
Rīgā 2003.gada 29.aprīlī (prot. Nr.23, 49.§)

Higiēnas prasības gaļas sadalīšanai, atkaulošanai, sagriešanai un iepakošanai

Izdoti saskaņā ar Pārtikas aprites uzraudzības likuma 8.panta otro daļu
Ministru kabineta noteikumi Nr.294

Rīgā 2002.gada 9.jūlijā (prot. Nr.28, 4.§)

Kārtība, kādā piesakāmas A, B un C kategorijas piesārņojošas darbības un izsniedzamas atļaujas A un B kategorijas piesārņojošo darbību veikšanai

Ministru kabineta noteikumi Nr.605
Rīgā 2002.gada 27.decembrī (prot. Nr.60, 34.§)
Kārtība, kādā veicama nomedīto savvaļas dzīvnieku pirmapstrāde, un higiēnas prasības nomedīto savvaļas dzīvnieku gaļas apstrādei un tās sagatavošanai izplatīšanai

Ministru kabineta noteikumi Nr.302

Rīgā 2002.gada 16.jūlijā (prot. Nr.29, 8.§)

Medus aprites noteikumi

1999.gada 20.augusta noteikumiem Nr.292

Maksimāli pieļaujamās mikrobioloģiskā piesārņojuma normas pārtikas produktos un to izejvielās

1999.gada 20.augustā Nr. 292 Noteikumi par pārtikas piesārņojumu

Ministru kabineta noteikumi Nr.555
Rīgā 2002.gada 23.decembrī (prot. Nr.59, 14.§)

Veterinārās un higiēnas prasības kautuvēm, kārtība, kādā dzīvnieki tiek nokauti realizācijai, un higiēnas prasības gaļas iegūšanai

Ministru kabineta noteikumi Nr.520
Rīgā 2003.gada 16.septembrī (prot. Nr.49, 10.§)

Grozījumi Ministru kabineta 2000.gada 27.jūnija noteikumos Nr.214 “Noteikumi par higiēnas prasībām gaļas un gaļas produktu uzglabāšanai un transportēšanai”

Latvijas Republikas Ministru kabineta noteikumi Nr.494

Rīgā 2001.gada 27.novembrī (prot. Nr.58, 7.§)

Noteikumi par darbiem, kas saistīti ar iespējamu risku citu cilvēku veselībai un kuros nodarbinātās personas tiek pakļautas obligātajām veselības pārbaudēm

Ministru kabineta noteikumi Nr.149
Rīgā 2003.gada 1.aprīlī (prot. Nr.18, 22.§)

Noteikumi par obligātajām nekaitīguma prasībām un maksimāli pieļaujamo zāļu atlieku daudzumu dzīvnieku izcelsmes pārtikas produktos

Ministru kabineta noteikumi Nr.392

Rīgā 2002.gada 27.augustā (prot. Nr.36, 25.§)

Olu produktu aprites noteikumi

Latvijas Republikas Ministru kabineta noteikumi Nr.491

Rīgā 2001.gada 20.novembrī (prot. Nr.57, 21.§)

Piena, apstrādāta piena un piena produktu aprites noteikumi

Latvijas Republikas Ministru kabineta noteikumi Nr.300
Rīgā 2001.gada 3.jūlijā (prot. Nr.31, 14.¤)

Mājputnu olu marķēšanas un higiēnas prasības pārtikas apritē

2003.gada MK noteikumu projekts 

Piena un piena produktu aprites noteikumi

Klasifikācijas, kvalitātes un marķējuma prasības piena produktiem, saliktiem piena produktiem un piena produktu izstrādājumiem

Latvijas Republikas Ministru kabineta noteikumi Nr. 68 Rīgā 2001.gada 13.februārī (prot. Nr. 7, 19.§) Higiēnas prasības maltas gaļas un gaļas izstrādājumu ražošanai un izplatīšanai Izdoti saskaņā ar Pārtikas aprites uzraudzības likuma 8.panta otro daļu

Latvijas Republikas Ministru kabineta noteikumi Nr. 68 Rīgā 2001.gada 13.februārī (prot. Nr. 7, 19.§) Higiēnas prasības maltas gaļas un gaļas izstrādājumu ražošanai un izplatīšanai Izdoti saskaņā ar Pārtikas aprites uzraudzības likuma 8.panta otro daļu

Ministru kabineta noteikumi Nr.89
Rīgā 1998.gada 17.martā (prot. Nr.14, 18.§)

Noteikumi par higiēnas prasībām un svaiguma un lieluma kritērijiem zvejas produktu ražošanai un piedāvājumam tirgū

2003.gada MK noteikumu projekts 

Prasības pārtikas ražošanai mājas apstākļos un tās izplatīšanai

2003.gada MK noteikumu projekts 

Higiēnas prasības pārtikas apritē

2003.gada MK noteikumu projekts Klasifikācijas, kvalitātes un marķējuma prasības piena produktiem, saliktiem piena produktiem un piena produktu izstrādājumiem

2003.gada MK noteikumu projekts Noteikumi par pārtikas preču marķēšanu un reklāmu.

2002.gada MK noteikumi Nr.555
Veterinārās un higiēnas prasības kautuvēm, kārtība, kādā dzīvnieki tiek nokauti realizācijai, un higiēnas prasības gaļas iegūšanai

2002. gada MK noteikumi Nr. 185

Par veterinārās ekspertīzes veikšanai nepieciešamajiem darba apstākļiem un veterinārās ekspertīzes veikšanas kārtība
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